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ابتکار:
واقعیت‌های کف جامعه در سیاست‌‍‌های سخت‌گیرانه 

دیده نمی‌شود

سال چهارم   شماره 820  چهار شنبه  23 تیر ماه 1400  3 ذی الحجه 1442   14  جولای 2021  8صفحه  2000 تومان

 معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده با بیان اینکه در سیاست‌های سخت‌گیرانه، واقعیت‌های کف جامعه دیده نمی‌شود، گفت: در دولت 
دوازدهم بسیاری از راهبردها و سیاست‌هایی که معاونت امور زنان دنبال کرده براساس پژوهش و مطالعات راهبردی و کاربردی بوده است.

به گزارش ایرنا، معصومه ابتکار روز سه شنبه در نشست ارائه طرح پژوهشی با موضوع تحلیل روانشناختی و جامعه شناسی عفاف و حجاب در 
پژوهش های داخلی اظهار داشت: حرکت ما در دولت دوازدهم پژوهش محور بود؛ پژوهش هایی به شکل پیمایش، ارزیابی وضعیت مطالبات و 
انتظارات در شرایط خاص جامعه و همچنین پژوهش هایی که مبتنی بر فراتحلیل وضعیت و ارزیابی شرایط بر اساس سنتز مطالعات موردی بود.

وی ادامه داد: در مورد عفاف و حجاب هم نشست های خوبی در این هفته برگزار کردیم که... mamlekatonline.ir
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امید جهانشاهی
آینده همواره چون رازی هول‌انگیز، دغدغۀ انسان بوده 
است؛ »فردا چه خواهد شد؟ زندگی‌ام چگونه خواهد 
بود؟« سارتر، کامو و بسیاری از دیگر متفکران بر این 
مهم تأکید کرده‌اند که هر انسانی سازنده آینده خودش و 

ناخدای سرنوشت خویش است.
  این مهم اما در مورد کشورها صدبار صادق‌تر است. هر 
ملتی سازنده فردای خودش است. آینده چیزی نیست 
که راه می‌رسد بلکه آینده چیزی است که با اقدامات 
امروزمان می‌سازیم. فردا محتوم نیست؛ محصول امروز 

ماست.
  هدف اصلی آینده پژوهی، کشف فعالانه احتمالات 
پیش روست تا بتوانیم پیش دستانه و آگاهانه برای 
تحقق آینده مطلوب، از امروز درست تصمیم بگیریم. و 
هر کشوری با این امر مواجه است که در افق زمانی 10 
و یا 20 سال آینده چه جایگاهی دارد و از جایی که هست 

به کجا باید برسد.
  چهار مؤلفه آینده هر کشور را می‌سازند:

 1ـ اقدامات و فعالیت‌ها: درخت آینده ریشه در امروز 
دارد. از اقدامات امروز آب می‌خورد. اقدامات مبتنی بر 
سیاست‌ها و جهت‌‌گیری‌های اقتصادی و ... ، افتتاح‌ها 

و سازندگی‌ها
  2ـ رویدادها: اتفاقاتی می‌افتند که در اختیار ما نیستند اما 
بر آینده ما موثرند. جنگی که در‌می‌گیرد و توطئه‌ای که 
علیه کشور می‌شود. زلزله بزرگی اگر خدای ناکرده اتفاق 
بیافتد. بی‌اختیار بودن ما در برابر رویدادها به معنی کم 
اهمیت بودن آنها نیست. به تعبیر بزرگی، هر رویدادی نه 
چندان بد است که عاقل نتواند از آن استفاده هایی ببرد، 
و نه چنان خوب است که بی‌خرد نتواند آن را به یک 
بدبختی تبدیل کند. موضع و عملکرد در برابر رویدادها 

نقش موثری در شکل‌گیری آینده دارد.
  3ـ روندها: کلان روندهایی بر جهان جاری‌اند که نقش 
پررنگی بر شکل‌گیری آینده دارند. بدون درک آنها و 

نمی‌توان آینده مطلوبی را ایجاد کرد.
  4ـ تصورات مردم نسبت به آینده: برنامه ریزی مستلزم 
پیش فرض هایی درباره آینده است. بدون داشتن رؤیایی 
برای فردا و اینکه چه تصوری از آینده داریم، هیچ 
تصویری از آینده نمی‌توان ارایه داد. بدون اینکه بدانیم 
به کجا می‌خواهیم برسیم برنامه‌ریزی برای رسیدن به 

آینده بی‌معناست.
این‌که اولویت‌شناسی، اقدامات و جهت‌گیری‌های کشور 
در راستای ساختن آینده مطلوب است یا نه، به میزان 
انطباق آنها با روندهای تاثیرگذار جهانی بستگی دارد. 
باید آگاهانه جهان را درک کنیم تا جهان فردایمان را 

امیدوارانه بسازیم.
  به عنوان مثال کلان روند حاکم و غالب بر جهان، 
دیجیتالیسم است. در واقع رکن توسعه و تحول در 
صنایع، توجه به دیجیتالیسم است. مدل های کسب و کار 
مبتنی و متناسب با مقتضیات و مختصات دیجیتالیسم 
در حال تحول هستند. آنچه در تحول اقتصاد جهانی 
نقش اساسی دارد اقتصاد دیجیتال است. از این روست 
که کشورهای مختلف چشم انداز دیجیتال خود را می 
سازند تا آینده خود را ترسیم کرده باشند. چراکه عصر 
داده و الگوریتم است. داده همه جا و همه چیز است. در 
این عصر، داده ها قدرت را تعین می‌کنند. و از این رو 

گفته‌اند داده نفت آینده است.
آنها برای داشتن دست برتر در آینده در جذب سرمایه 
گذاری خارجی در صنعت دیجیتال با یکدیگر رقابت 

می‌کنند.
  در آمریکا اداره تحلیل های اقتصادی )BEA( مدام 
در مورد وضعیت اقتصاد دیجیتال در آمریکا و سهم آن 
در تولید ناخالص ملی و اشتغال گزارش می‌دهد و اتاق 
فکرهای متعددی سناریوهای محتمل را رصد و گزارش 
می‌کنند.  چین برنامه‌ریزی جامعی برای توسعه صنعت 
دیجیتال دارد و سرمایه‌گذاری سنگین و موفقی برای 
توسعه پلتفورم‌ها داشته است. برای مثال همه خدمات 
شهروندی را به صورت یکپارچه و متمرکز روی »وی 
چت« ارائه می‌‌شود از خدمات مربوط به ثبت احوال 

گرفته تا خدمات بانکی و شهرداری ها و ...
  پلتفورم »تیک توک« چین کاربران جهانی گسترده‌ای 
در کشورهای مختلف دارد. تا ده سال آینده چین و هند 
به عنوان بازیگران اصلی از جمله رقبای جهانی این حوزه 
هستند. آلمان یکی از بازیگران اصلی اقتصاد دیجیتال 
جهانی است. اقتصاد مبتنی بر اینترنت در آلمان حدود 

120 میلیارد یورو گردش مالی دارد.
ادامه در همین صفحه

ملت بی‌رؤیا، آینده ندارد!

ارائه خدمات بانکی به ۴۵ هزار 
نفر در سامانه »شمس« بانک 

صادرات

شهردار تهران به دلیل تاخیر 
در تغییر ضوابط پارکینگ تذکر 

گرفت

سالاری: القای مرگ اصلاحات، 
غیرواقع بینانه و رویاپردازی 

است

 بهترین طرح ضربتی
 ممکن برای حل معضل 

خاموشی

 ذاکریان: 
 موقعِ چیدن میوه برجام

 به نفع ملت است
شعبه مجازی سپهر )شمس( بانک صادرات 
ایران با گذشت ۹ ماه از آغاز فعالیت خود موفق 
به پاسخگویی به بیش از ۴۵ هزار درخواست برای 

استفاده از انواع خدمات این بانک شد.

عضو شورای شهر پایتخت از شهردار 
درخواست کرد، موضوعاتی مثل تغییر 
ضوابط تامین پارکینگ و انتقال حق توسعه 

را که تغییر پارادایم در اداره شهر است...

رئیس شورای مرکزی حزب همبستگی ایران 
اسامی با توجه به برخی زمزمه ها در مورد 
مرگ یا پایان اصلاحات پس از انتخابات 28 

خرداد، گفت: شکست در...

نشست واکاوی علل قطعی های گسترده برق از 
سلسله نشست های جلسات استماع نخبگانی مرکز 
پژوهش های مجلس با حضور مسئولان وزارت نیرو، 
صمت، نمایندگان مجلس و جمعی از کارشناسان و 

شش سال از اجرای برجام می‌گذرد، توافقی که 
در ۲۳ تیرماه ۱۳۹۴ میان ایران و کشورهای گروه 
۱+۵ تحت عنوان »برنامه جامع اقدام مشترک« 

تفاهم شد و به یک بحران...

سانسور ساترا در نمایش خانگی به تقویت ماهواره منجر می‌شود
انتقاد عضو کمیسیون فرهنگی مجلس به سخت‌گیری‌ها

تحلیل افزایش قیمت طلای سیاه و اضطراب کشورهای در حال توسعه

نفت گران در راه است!

محمد سلامتی از چهره های سیاسی اصلاح طلب 
بر این باور است که مخالفین این دو موضوع در 
مراکز تصمیم گیری، با حضور آقای رئیسی در مقام 
ریاست جمهوری، انگیزه مخالفت خود را از دست 
داده و کمک خواهند کرد تا هر دو مشکل حل شود.

 FATF با روی کار آمدن دولت رییسی برجام و
به چه سرنوشتی دچار خواهند شد؟ برخی معتقدند 
مخالفان به صف موافقان می پیوندند و برخی دیگر 
با نگرانی از سرنوشت این دو پرونده مهم سخن 

می گویند.
محمد سلامتی از چهره های سیاسی اصلاح طلب 
در گفت و گو با خبرآنلاین، بر این باور است که 
که دولت رییسی ناگزیر است برای گذران امور 
و اجرای برنامه های خود به سمت مراودات بین 
المللی برود.  او می گوید مخالفین این دو موضوع 
در مراکز تصمیم گیری، با حضور آقای رئیسی در 

مقام ریاست جمهوری، انگیزه مخالفت خود را از 
دست داده و کمک خواهند کرد تا هر دو مشکل 

حل شود.
*آقای سلامتی! پیش‌بینی شما از سرانجام 
پرونده های مهمی چون اف ای تی اف و 

برجام در دولت رئیسی چیست؟
دولت آقای رئیسی برای گذران امور و تسهیل 
اجرای برنامه های خود ناگزیر از مراودات بیش از 
پیش بین المللی است. این مراودات مستلزم ایجاد 
تسهیلات مربوط به خود است.در شرایط فعلی 
مهمترین موانع در راه مراودات عادی موضوع »اف 
ای تی اف«و مشکل برجام است.به نظر می رسد 
مخالفین این دو موضوع در مراکز تصمیم گیری، 
با حضور آقای رئیسی در مقام ریاست جمهوری، 
انگیزه مخالفت خود را از دست داده و کمک خواهند 

کرد تا هر دو مشکل حل شود.

 FATF سرنوشت برجام و‌
در دولت رئیسی چه می‌شود؟ 
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در نشست میان دوره‌ای وزیران امور خارجه جنبش عدم تعهد؛

ظریف: پایبندی خود را به گفت و گو و دیپلماسی به نمایش گذاشته‌ایم

  حضور رئیس فراکسیون مناطق محروم 
در مراسم ختم مادر درگذشته علی نیکزاد

 وزیر امور خارجه گفت: ما در سطح جهانی 
پای‌بندی مصممانه خود به گفت وگو و 
دیپلماسی را با مشارکت فعال در مجامع مختلف 
بین‌المللی برای پاسخگویی به شمار کثیری از 
چالش‌های بین‌المللی از جمله در مذاکرات چند 
ماهه اخیر برای احیا و جانی دوباره بخشیدن به 

گذاشته‌ایم. نمایش  به  برجام 
به گزارش روز سه شنبه ایرنا از اداره کل 
اطلاع‌رسانی و امور سخنگویی وزارت امور 
خارجه، محمد جواد ظریف در نشست میان 
دوره ای )مجازی( وزیران امور خارجه جنبش 
عدم تعهد افزود: موج خروشان چالش‌های 
جهانی که امروز با آن مواجه هستیم، نیاز به 
اقدامات جمعی بیشتر را در سطح بین‌المللی 
تقویت کرده است. در واقع، چند جانبه گرایی 
بلکه  دیگر گزینه ای محتاطانه تلقی نمی‌شود 
تنها پاسخ مناسب به بحران‌های شدید جهان 

می‌شود. محسوب 
ظریف اظهار داشت: تردیدی نیست که جنبش 
عدم تعهد - به عنوان یک سکوی بین‌الدولی 
برجسته می‌تواند فرصتی مناسب را به منظور 
ارتقا و تقویت مشارکت جهانی در برهه زمانی 
افزایش یکجانبه گرایی و حمایت‌گرایی در 

کند. فراهم  الملل  بین  صحنه 
وی خاطر نشان کرد: بیماری همه‌گیر کووید 
- ۱۹ بزرگ‌ترین آزمون همبستگی جهانی در 

نسل‌های بشر بوده‌ است. این بیماری همه‌گیر 
به ما یادآوری کرده است که در واقع چقدر به 
هم وابسته هستیم و همکاری بین‌المللی برای 
امنیت ما چقدر  سامت جمعی، شکوفایی و 

سرونوشت ساز و مهم است.
 وزیر امور خارجه خاطرنشان کرد: این بیماری 
همه‌گیر مانند سایر موارد، نیازمند پاسخ بین 
المللی هماهنگ قوی است به گونه ای که 
بتواند به سرعت دسترسی به آزمایش‌ها، درمان 
و واکسن ها را گسترش دهد، ضمن این که 
شناسایی ایمن‌سازی گسترده باید به عنوان یک 
مصلحت عمومی که باید برای همگان، از جمله 
و چه بسی به ویژه برای کشورهای در حال 

توسعه، در دسترس و مقرون به صرفه باشد.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد: جمهوری 
اسامی ایران همواره و به طور مستمر تعهد 
به چند جانبه گرایی را به عنوان مبنای یک 
سیاست خارجی نیرومند به نمایش گذارده 
است. به همین ترتیب، ما همچنان به دفاع از 
دیدگاه امنیت مشترک، همکارانه و پایدار در 
غرب آسیا ادامه می دهیم. در این زمینه، ما 
در حال همکاری فعال با سازمان ملل متحد 
در کوشش های مربوط به استقرار صلح در 
یمن، سوریه و افغانستان هستیم. ما » طرح 
صلح هرمز - امید« و همچنین »مجمع گفت 
وگوی منطقه‌ای« در خلیج فارس را به عنوان 

و حل  برای همکاری  فراگیر  رویکردهای 
دادیم. پیشنهاد  اختلاف 

ظریف تصریح کرد: در سطح جهانی ما پای 
بندی مصممانه خود به گفت وگو و دیپلماسی را 
با مشارکت فعال در مجامع مختلف بین‌المللی 
برای پاسخگویی به شمار کثیری از چالش‌های 
بین‌المللی از جمله در مذاکرات چند ماهه اخیر 
برای احیا و جانی دوباره بخشیدن به برجام 
به نمایش گذاشته ایم. این عزم ما با وجود 
قصور نکبت بار اروپا در امر تحقق وعده های 
اقتصادی خویش به مردم ما پس از خروج 
غیرقانونی آمریکا از برجام و بی میلی دولت 

جدید آمریکا به کنار گذاردن سیاست شکست 
خورده »فشار حداکثری« ترامپ به منصه ظهور 

است. رسیده 
وی ادامه داد: چندجانبه گرایی تضعیف شده و 
اجرای آن از سوی یکجانبه گرایی و اقدامات 
قرار  قلدرمآبانه قدرت‌هایی خاص مورد تهدید 
افراطی  گرایانه  یکجانبه  ماجراجویی  گرفت. 
ایالات متحده آمریکا مهم‌ترین چالشی است 
که تقریباً همه ما به شکلی با آن روبه رو 
بوده‌ایم.وزیر امور خارجه گفت: این وضعیت 
همچنان حاکمیت قانون را در سطح بین‌المللی 
به ضعف می‌کشاند و صلح و ثبات را در سراسر 

جهان تهدید می‌کند. در حالی که برخی ملت‌ها 
با تروریسم اقتصادی و تجاوزات نظامی تهدید 
می‌شوند، دیگر ملت‌ها فشار ضربات ناشی از 
سیاست‌های حمایت گرایانه آمریکا را تحمل 

می‌کنند.     
ظریف افزود: حمایت کورکورانه و لجام 
گسیخته از آپارتاید در فلسطین و انکار حقوق 
ناپایدار منطقه  اساسی مردم فلسطین وضعیت 
خاورمیانه را وخیم تر می‌کند. شمار بسیار اندک 
کشورهای عربی که خود را با این طرح ها 
و دیگر طرح های توطئه آمیز ایالات متحده 
همسو کرده اند نه تنها به مردم فلسطین خیانت 
می‌کنند بلکه صلح و امنیت در کل منطقه را 

اندازند. بیشتر به خطر می 
وی اظهار داشت: برای دفاع از چند جانبه 
گرایی ضروری است هر گونه منفعت و مزیت 
متصور از توسل به اقدامات غیرقانونی یکجانبه 
مردود و ممنوع شود و هر گونه فشار مغایر با 
حقوق بین الملل و قطعنامه های شورای امنیت 
رد شود.وزیر امور خارجه خاطر نشان کرد: 
امروز بیش از هر زمان دیگری بر جنبش عدم 
تعهد تکلیف است که یک جبهه متحد برای رد 
یکجانبه گرایی و ارتقای چند جانبه گرایی به 
منظور مقابله دسته جمعی با کلیه چالش‌های 
پیچیده ای که امروز در مقابل جنبش قرار 

ایجاد کند.  دارند، 

علی موسوی نماینده مردم ملکان، لیلان و مبارک 
شهر و رئیس فراکسیون مناطق محروم به همراه 
محمدباقر قالیباف رییس مجلس شورای اسلامی در 
مراسم ختم مادر درگذشته علی نیکزاد حضور یافت.

حضور رئیس فراکسیون مناطق محروم در مراسم 
ختم مادر درگذشته علی نیکزاد

به گزارش مملکت آنلاین، علی موسوی نماینده 
مردم ملکان، لیان و مبارک شهر و رئیس 
فراکسیون مناطق محروم به همراه محمدباقر 
قالیباف رییس مجلس شورای اسامی در مراسم 

ختم  مادر درگذشته علی نیکزاد حضور یافت.
وجود قدرت تعامل و لابی گری بالا در مجلس و 
بدنه مدیریتی کشور، می‌تواند نوید بخش آینده‌ای 
درخشان برای شهرستان و مناطق مختلف مختلف 
بوده و در راستای تحقق برنامه‌های آتی علی 
موسوی نقش موثری ایفا نماید که ماحصل آن 

خدمت به مردم این شهرستان و توسعه آن باشد.

اقتصادی ، اجتماعی ، سیاسی
روزنامه صبح ایران

  

ادامه از همین صفحه 
آینده جهان را نانوتکنولوژی، بیوتکنولوژی، فناوری اطلاعات، 
علوم شناختی و رباتیک شکل خواهند داد. قدرت آینده از آن 
کشورهایی است که در این حوزه‌ها پیشتازند. وجود نیروی 
انسانی متخصص در این حوزه‌ها و نیز سیستمی که قابلیت بروز 
خلاقیت و نوآوری داشته باشد، پیش شرط لازم برای برنامه‌ریزی 
و سرمایه‌گذاری برای پیشرفت در این حوزه‌هاست. از این رو 
کشورها سیاست‌های متفاوتی برای جذب نخبه‌های جوان 
جهان سوم در پیش گرفته‌اند. فنلاند که کمتر مقصد مهاجرت 
نخبگان جوان بوده ، طرح مهاجرتی موسوم به برنامه ۹۰ روزه را 
برای جذب متخصصان حوزه فناوری اطلاعات تدوین کرده بود 
تا نیروی کار خود را در این صنعت ارتقا بخشد. این شدت رقابت 
به دلیل سرعت تحولات است. امروزه سرعت تغییرات 10 برابر 
اولین انقلاب صنعتی جهان است و برابر کشورهای رقیب 
فرصت مغتنم است.  آینده خواهد رسید اما مطلوب و فاجعه 
بار بودن آن را ما رقم می زنیم. امید که با شناخت روندهای 
جهانی و منطق تحولات، چالش ها و فرصتهای پیش روی 
ایران را بشناسیم و برای ساختن آینده برنامه بلند مدت داشته 

باشیم. جرج برنارد شاو می‌گوید ما خردمند آفریده شده ایم، نه 
فقط برای به خاطر سپاری گذشته، که برای مسؤولیتپذیری در 
قبال آینده.حال پرسشی که ذهن هر ایرانی را درگیر می‌کند این 
است که ما کجاییم و چه جهت‌گیری‌یی داریم. چقدر از آینده 
سخن می‌گوییم و از رؤیایمان برای ایران فردا.  قرار بود با رشد 
سالانه حدود 8 درصد در سال 1404 کشور اول منطقه باشیم 
اما حالا پانزده سال است که نرخ رشد اقتصادی نزدیک به صفر 
بوده است و بدیهی است که سال به سال فاصله ترکیه از ما 
بیشتر شده است به طوری‌که امروز در شمار 10 کشور توریستی 

جهان است و ...
  با همۀ ضعف ها و کاستی‌ها که هست اما ناامید نباید باشیم که 
ناامیدی نابودی است. ملتی که رویا ندارد، قطعاً آینده‌ای ندارد. 
باید از داشته‌ها گفت و بذر امید کاشت برای فردا. شرط اول قدم 
ساختن آینده آن است که همه از رویاهایمان بگوییم تا ایران را 
باور کنیم و فردا را بارور کنیم.  بدون همدلی و همراهی همه 
مردم، هر برنامه‌ بلندی ابتر است، چون تلاش برای ساختن 
فردا باید تلاشی آرزوآمیز باشد. این رویا پشتوانه است و البته 
پشتیبانی سیستم هم لازم دارد. رویا برای ایران، سامان‌مندی 
سیستم و به‌کارآمدگی بدنه کارشناسی، شرط لازم برای تحقق 

آینده مطلوب هستند.

یادداشت
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کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخبارسیاست

بورل: اتحادیه اروپا دیدگاه متعادلی 
نسبت به ایران دارد

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در پی واکنش 
مقامات ایرانی به اظهارات نخست وزیر اسلوونی در 
کنفرانس سالانه گروهک تروریستی منافقین، بیان کرد 
که اتحادیه اروپا دیدگاه متعادلی نسبت به ایران دارد و 

اظهارات اسلوونی از جانب اتحادیه اروپا نبوده است.
به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه اینترنتی سرویس سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا، جوزپ بورل مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه در یک کنفرانس خبری در پاسخ به این سوال که 
آیا اظهارات اخیر نخست وزیر اسلوونی در کنفرانس سالانه 
گروهک تروریستی منافقین راجع به ایران که واکنش 
مقامات این مشور را به همراه داشته است، در اتحادیه اروپا 
مورد بحث قرار گرفته است و آیا اتحادیه اروپا نیز چنین 
موضعی در قبال ایران دارد یا نه، گفت: نه، ما در شورای 
روابط خارجی درباره این موضوع حرفی نزدیم. البته من 
با وزیر خارجه اسلوونی حرف زده ام اما در شورا به طور 

علنی مطرح نشد. 
بورل ادامه داد:  فرصت این را داشتم که گفت و گویی 
تلفنی با محمد جواد ظریف وزیر امور خارجه ایران داشته 
باشم که از من پرسید آیا اظهارات نخست وزیر اسلوونی 
موضع رسمی اتحادیه اروپا بوده است یا نه، چون برخی 
ابهامات وجود داشت، به دلیل این که اسلوونی در حال 
حاضر ریاست دوره ای شورای اروپا را بر عهده دارد.  باید 
به او پاسخ می دادم که طبعا در نظام سازمانی ما، جایگاه 
یک نخست وزیر، حتی اگر کشوری باشد که ریاست دوره 
ای شورا را بر عهده دارد، نشان دهنده موضع اتحادیه اروپا 

نیست. 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا ادامه داد: در زمینه 
موضوعات سیاست خارجی، کسی که اظهاراتش به 
نمایندگی از اتحادیه اروپا می باشد، چارلز میشل رئیس 

شورای اروپا است. 
او افزود: اتحادیه اروپا موضعی متعادل نسبت به ایران دارد 
که هر گاه لازم بداند، در زمینه بسیاری از موضوعات فشار 
سیاسی اعمال می کند و در عین حال هر وقت هم لازم 
باشد به دنبال هماهنگی و همکاری است. به طور مثال ما 
می خواهیم به حل مشکل توافق هسته ای ایران کمک 
کنیم. بنابراین، دیگر چیزی راجع به دیدگاه های نخست 
وزیر اسلوونی ندارم که بگویم، اما او نماینده اتحادیه اروپا 
نیست. علاوه بر این، نخست وزیر اسلوونی هیچ گاه تظاهر 
به سخن گفتن از جانب اتحادیه اروپا نکرده است، نخواسته 

است این کار را بکند. 
بر اساس این گزارش، اظهارات بورل در پی این مطرح 
می شود که در پی حضور مجازی یانز یانشا نخست وزیر 
اسلوونی در کنفرانس سالانه منافقین،  دستیار وزیر امور 
خارجه و مدیرکل مدیترانه و شرق اروپای وزارت امور 
خارجه، خانم »کریستینا رادی« سفیر اسلوونی در ایران را 
به وزارت امور خارجه احضار و ضمن اعلام مراتب اعتراض 
شدید جمهوری اسلامی ایران نسبت به اقدام و اتهامات 
بی‌پایه ‌و اساس مطرح شده علیه جمهوری اسلامی ایران 
یادداشت اعتراض رسمی کشورمان به دولت اسلونی را به 
وی ابلاغ کرد.در ای ملاقات تأکید شد: حضور مجازی 
نخست وزیر اسلوونی در محفل یک گروهک تروریستی 
و منفور نزد ملت بزرگ ایران و اظهارات خلاف واقع و 
سخیف این مقام اسلوونیایی بر خلاف عرف دیپلماتیک 
و روح حاکم بر روابط دوجانبه بوده و محکوم می باشد. 
ضمن اینکه حمایت از یک گروهک تروریستی برخلاف 
منشور سازمان ملل متحد و اصول شناخته شده بین المللی 
و ارزش های حقوق بشری است ‌و تحت هیچ عنوان 

پذیرفتنی نیست.
در همین رابطه درخواست ارائه توضیح از سوی دولت 

اسلوونی به عمل آمد.
سفیر اسلوونی در جریان این احضار تأکید کرد مراتب 
اعتراض شدیداللحن کشورمان را به فوریت به لوبلیانا 

گزارش خواهد کرد.

عزم جدی سپاه برای کمک به 
رفع چالش آب در کشور

فرمانده کل سپاه از عزم جدی این نهاد برای کمک به 
رفع چالش آب در کشور خبر داد و گفت:دانشگاه جامع 
امام حسین)ع( اقدام ارزشمندی را در حوزه غلبه بر مشکل 
کم‌آبی و بی‌آبی انجام داده است که در روزهای آینده از 

این دستاورد بزرگ رونمایی خواهد شد.
به گزارش ایسنا به نقل از سپاه نیوز؛ سردار سرلشکر پاسدار 
حسین سلامی فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
در نشست با فرماندهان سپاه های استانی که در ستاد 
فرماندهی کل سپاه برگزار شد ،امت الگو و نمونه را امتی 
که می تواند بر اساس ارزش‌های دینی و اخلاقی، جامعه 
ای مدرن، پیشرفته، مستقل ،امن و ایمن بسازد توصیف و 
تصریح کرد: هدف دشمن جلوگیری از تکثیر نسل انقلاب 
اسلامی است.سرلشکر سلامی با بیان اینکه چالش‌ها و 
موانعی که دشمن برابر نظام اسلامی ما قرار داده است 
در برابر هر نظامی در عالم می گذاشت  آن را فرو می 
ریخت گفت :به فضل الهی توطئه های دشمن طی این 
چهار دهه موجب استحکام و قوام نظام مقدس جمهوری 
اسلامی شده است و هرچه دشمن هماوردی می‌کند، 
استخوان‌های این نظام و جامعه قوی‌تر می‌شود.وی با 
بیان اینکه در این روزها همزمان از دو پدیده اوج‌گیری 
مجدد بیماری کرونا و کم آبی رنج می بریم گفت: در 
عرصه مقابله با بیماری کرونا که  بخشی از کشور ما را 
در فاز پنجم تحت تاثیر قرار داده است؛ با نوید هایی که 
در خصوص حجم واکسیناسیون داده شده است به فضل 
الهی در آینده نزدیک شاهد حرکت بزرگی در واکسینه 
کردن مردم خواهیم بود.فرمانده کل سپاه در حاشیه این 
نشست با بیان اینکه پدیده خشکسالی و کم آبی موضوعی 
است که زندگی مردم را در این روزها تحت تاثیر قرار داده 
است گفت: همایش امروز به منظور ساخت نقطه عزیمت 
جدید برای نقش آفرینی هرچه بیشترفرماندهان سپاه های 
استانی و آحاد پاسداران و بسیجیان در ادامه طرح شهید 
سلیمانی،مشارکت جدی در واکسیناسیون بیماری کرونا و 
نیز بسیج ظرفیت ها برای آبرسانی به نقاط دارای مشکل 
کم آبی و ایجاد عزم ملی در بسیج امکانات و ظرفیت های 

سپاه برای رفع مشکل کم آبی ؛ برگزار شد.

خبر

سالاری: القای مرگ 
اصلاحات، غیرواقع بینانه و 

رویاپردازی است
رئیس شورای مرکزی حزب همبستگی ایران 
اسلامی با توجه به برخی زمزمه ها در مورد مرگ 
یا پایان اصلاحات پس از انتخابات 28 خرداد، 
گفت: شکست در انتخابات نه برای اصلاحات و 
نه هیچ جریان سیاسی دیگری نقطه پایان تلقی 

نمی شود.
محمد سالاری در گفت و گو با ایسنا، اظهار کرد: 
شکست در انتخابات چه تحمیلی باشد و چه از 
طریق فرآیند دموکراتیک و در یک انتخابات 
رقابتی صورت بگیرد، نه برای اصلاحات و نه 
هیچ جریان سیاسی دیگری نقطه پایان تلقی نمی 
شود، همچنان که هر دو جریان سیاسی کشور 
بارها چنین رخدادی را در سال های گذشته تجربه 

کرده اند.
وی القای مرگ اصلاحات توسط برخی جریانات 
تندرو را غیرواقع بینانه و رویاپردازی دانست و 
افزود: کسانی که با نگاه حذفی به دنبال رسیدن 
به قدرت و اداره کشور هستند سال هاست که 
در آرزوی حذف دیگر جریان های سیاسی کشور 
که مورد اقبال مردم هستند به سر می برند و 
طبیعی است که اصلاحات و جریان اعتدال گرا 
که به مطالبات اکثریت مردم نزدیک تر هستند، در 

تیررس اقدامات انحصارطلبان قرار داشته باشند.
 این عضو شورای هماهنگی جبهه اصلاحات با 
بیان اینکه کسانی که از مرگ اصلاحات در کشور 
سخن می گویند در حال تزریق یاس و ناامیدی 
درکشور هستند اظهار داشت: تا زمانی که جامعه 
ایرانی یک جامعه زنده، پویا، مطالبه گر و به دنبال 
بهبود شرایط است، اندیشه اصلاح طلبی در میان 
مردم زنده خواهد بود حتی اگر در یک محدوده 
زمانی و به دلیل ایجاد محدودیت ها یا اشتباهات 
اصاح طلبان، بین مردم و این جریان سیاسی 

فاصله ایجاد شود.
وی با اشاره به اینکه جریان اصلاحات قدرت 
محور نبوده و نیست، ادامه داد: مردم بزرگترین 
نقطه اتکا و قدرت اصلی اصلاح طلبان هستند. 
ضمن اینکه قدرت در اندیشه اصلاح طلبی وسیله 
ای برای تحقق مطالبات مردم و بستری برای 
تلاش مضاعف درجهت توسعه و آبادانی کشور 
است و زمانی ارزشمند است که بتوان از طریق 
قانونی، اخلاقمدارانه و با خواست و اراده مردم 

بدان دست یافت.
این عضو شورای اسلامی شهر تهران با اشاره 
به اینکه شکست اصلاح طلبان در انتخابات به 
دلیل اعمال محدودیت ها، عملکرد دولت روحانی 
و همچنین فاصله گرفتن از مردم بود، افزود: کنار 
رفتن و شاید به تعبیر درست تر، کنار گذاشته شدن 
اصلاحات از قدرت اندکی که در اختیارشان بود، 
فرصتی است برای بازسازی گفتمانی و بازگشت به 
مردم برای جلب اعتماد عمومی از طریق گفتگوی 
شفاف و صادقانه جهت بیان دیدگاه ها و همچنین 
پرچمداری مطالبات جامعه که باید آن را مغتنم 

شمرد.
سالاری در پایان تاکید کرد: همانگونه که حضور 
در قدرت تحت هر شرایطی با اندیشه اصلاح 
طلبی منافات دارد، نفی مطلق حضور در  انتخابات 
و واگذاری کامل اداره کشور به جریان رقیب نیز 
خطایی راهبردی و زمینه ساز حذف تحمیلی و 
تدریجی اصلاح طلبان خواهد بود که باید نسبت 
به این افراط و تفریط هوشیار بود و اجازه نداد 
پرچم تحول خواهی، مطالبه گری عمومی و مبارزه 
با فساد، به ظاهر در دست کسانی قرار بگیرد که 
خود عامل اصلی ایجاد شرایط نامطلوب کنونی 

هستند.

حراست از جایگاه شورای 
نگهبان مصداق حمایت از 
مردم سالاری دینی است

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: مردم 
سالاری دینی بهترین مدل حکمرانی صحیح است 
و این شورای نگهبان است که عینی شدن مردم 

سالاری را محقق می کند.
به گزارش ایسنا، آیت الله محسن مجتهد شبستری 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در گفت وگو 
یی با اشاره به سالروز تاسیس شورای نگهبان در 
26 تیرماه گفت: شورای نگهبان نهادی قانونی و 
شرعی در نظام جمهوری اسلامی است که پاسدار 
جمهوریت و اسامیت نظام جمهوری اسامی 

است.
وی با بیان اینکه شورای نگهبان به مصوبات 
مجلس شورای اسلامی وجاهت شرعی می دهد، 
گفت: طبیعی است که شورای نگهبان وظیفه دارد 
مصوبات مجلس شورای اسلامی و عدم مغایرت 
آن با شرع مقدس و قانون اساسی را بررسی و 
اعلام کند.مجتهد شبستری تصریح کرد: مردم 
سالاری دینی بهترین مدل برای حکمرانی صحیح 
است و این شورای نگهبان است که عینی شدن 
مردم سالاری را محقق می کند.این عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام تصریح کرد: شورای 
نگهبان با نظارت موثر خود از حقوق متقابل 
مردم و حکومت حراست می کند و برخی برای 
مقابله با حقوق مردم و نقش آنان در حکمرانی، 
نظارت شورای نگهبان را زیر سوال می برند.

مجتهد شبستری در پایان گفت: شورای نگهبان از 
منظر حقوقی پاسدار قانون اساسی و از بعد شرعی، 
مسئول حفاظت و حراست از تحقق دین در جامعه 

اسلامی است.

شش سال از اجرای برجام می‌گذرد، توافقی 
که در ۲۳ تیرماه ۱۳۹۴ میان ایران و 
کشورهای گروه ۱+۵ تحت عنوان »برنامه 
جامع اقدام مشترک« تفاهم شد و به یک 
بحران غیرضرور و ساختگی یک دهه‌ای 

علیه ایران در سطح بین الملل پایان داد.
در عین حال تفاهم بر سر این برنامه جامع 
اقدام مشترک شروع کار بود و اجرایی شدن 
این توافق هفت خانی بود که عبور از آن 
با روی کار آمدن دونالد ترامپ در آمریکا 

غیرممکن شد. 
دونالد ترامپ، رییس جمهور وقت آمریکا در 
دو سال ابتدایی روی کار آمدنش از طرق 
مختلف سعی کرد بر سر راه اجرای این 
توافق مانع تراشی کند و در نهایت در ۱۸ می 
۲۰۱۸ به طور رسمی از این توافق چند جانبه 
با وجود مخالفت صریح هم پیمانان اروپایی 
خود و چین و روسیه خارج شد. هر چند 
جامعه بین الملل از خروج آمریکا از برجام 
حمایت نکرد و در مجامع و نهادهای بین 
المللی با اقدامات و مانع تراشی های آمریکا 
مقابله شد اما از فردای خروج آمریکا، برجام 

دیگر روی خوش ندید.
دونالد ترامپ در سال ۲۰۲۰  نتوانست برای 
بار دوم در جایگاه رییس جمهوری آمریکا از 
سوی مردم این کشور انتخاب شود و جای 
خود را به جو بایدن معاون اول باراک اوباما، 
حامی و هدایت کننده مذاکرات هسته ای از 

سوی آمریکا در مذاکرات ایران و ۱+۵ داد.
مذاکرات بازگشت به برجام و احیای این 
توافق اما با وجود چندین دور برگزاری در 
وین و دست یافتن طرف ها به توافق های 
اولیه هنوز در هاله ای از ابهام قرار داد و به 
نظر تحولات سیاسی - انتخاباتی در آمریکا 
و ایران بر روند این مذاکرات بی تاثیر نبوده 

است.
مهدی ذاکریان، استاد دانشگاه و کارشناس 
مسایل حقوقی و سیاسی در گفت‌وگو با 
ایسنا به بررسی برجام و شرایط فعلی آن 
نزد ایران و کشورهای گروه ۱+۵ و نیز در 
سطح بین‌الملل، موانع و چالش های بر سر 
راه اجرای آن در شش سال گذشته و چشم 

انداز اجرای آن در آینده پرداخته است.
وی با اشاره به نگاه انقلاب اسلامی به نظام 
بین الملل با تاکید بر سیاست »نه شرقی، 
نه غربی« گفت: طبعا با این رویکرد غرب 
و آمریکا همراه با شوروی سیاست خارجی 
ایران و کلیت ایران را تایید نمی‌کردند . 
آمریکا و دیگر هم پیمانانش اجازه نمی‌دادند 
و نمی‌دهند که ایران به قدرت تبدیل شود و 
حتی اگر عمل نامشروعی مثل تجاوز عراق 
به ایران انجام شود، آنها از این اقدام صدام 
علیه ایران حمایت می‌کنند. در همین راستا 
دیدیم که همه کشورها یکپارچه علیه ایران 

از صدام حمایت کردند.

ذاکریان گفت: اما به خاطر رهبری امام 
خمینی )ره( و چهره کاریزماتیک و محبوبیتی 
که در میان مردم داشت و ایثارگری های 
مردم، ایران توانست از خاک خود دفاع کند 
و به هر قیمتی آن دوره را پشت سر بگذارد، 
اما امام خمینی یک درس هم آموختند و 
آن این بود که باید قطعنامه شورای امنیتی 

را پذیرفت که ساختار شرق و غرب آن را 
ساخته بودند و در زمان حیات امام )ره( این 
اتفاق افتاد. پذیرش قطعنامه از سوی ایران 
در آن مقطع یعنی باید با مقدورات خود با دنیا 
حرف بزنیم و عمل کنیم. این درس امام)ره(

را اما عده‌ای از معماران انقلاب متوجه 
شدند و عده‌ای هم هنوز متوجه نشدند، یا 

نمی‌خواهند متوجه شوند.
وی معتقد است: به همین روی دو دیدگاه در 
ایران به شکل تقابلی و نه همکاری جویانه 
پدید آمده است؛ یک دیدگاه این است که 
تعامل و همکاری با دنیا داشته باشیم و یک 
دیدگاه هم به دنبال تعارض با دنیاست.  
ماندن در سر جای خود با تکیه بر توان و 
موقعیت داخلی دیدگاه شبه مائویستی که 
مبتنی بر نگاه کمونیستی، انزوا در درون و 
مائویستی بوده است، در حالی که نگاه اول 
متکی بر درهای باز بسوی جهان مشابه 
دیدگاه چوئن لای بود که می‌گفت باید با 
دنیا کار کرد. این دو نگاه با ادبیات جناب 
خاتمی طی دوم خرداد ۷۶ به زیر کشیده 
شد و نگاه مبتنی بر گفت و گوی تمدن ها 
پارادیم سیاست خارجی جمهوری اسلامی را 
به متن تعاملات بین المللی ارتقا داد. در عین 
حال نگاه مبتنی بر تعامل و گفت‌وگو با دنیا 
در انتخابات سال ۹۲ و ۹۶ نیز توسط مردم 
تایید شد و به دنبال آن مذاکرات هسته‌ای 
استمرار یافته و در نهایت برجام هم تصویب 

شد. 
این استاد دانشگاه ادامه داد: وانگهی پس از 
جنگ تحمیلی ایران و عراق؛ دو نگاه در دنیا 
نسبت به ایران شکل گرفت؛ یک نگاه این 
بود که می‌گفتند ایران یک بازیگر یاغی و 
شرور در منطقه و دنیا است و باید آن را حذف 
کنیم و تئوری »تغییر رژیم« را کلید زدند، 
نگاه دیگر این بود که می‌گفت می‌توان با 
ایران همکاری و صحبت کرد و با سیستمی 
که در ایران است، ادامه کار داد و این نگاه 
را اروپایی‌ها، ژاپن، چین و روسیه حمایت 
کردند و نگاه اول را بوش پدر و پسر، ترامپ، 
عربستان سعودی بن سلمان و اسراییل دنبال 

کردند.
وی با اشاره به روی کار آمدن دولت یازدهم 
و تاش برای دنبال کردن رویکردی 

متفاوت در پیگیری حقوق هسته ای ایران 
تصریح کرد: اتفاقی که افتاد این بود که وزیر 
خارجه‌ای در ایران انتخاب شد که باهوش 
و مسلط به تعاملات و روابط و حقوق بین 
الملل بود. آقای ظریف تلاش کرد تا رویکرد 
مبتنی بر »تغییر رژیم« ایران را با تحولات 
داخلی آمریکا و نگاه دوم که معتقد به تعامل 
با ایران است پیوند بزند و از سویی مسئولان 
کشور را به این مسیر هدایت کرد که اگر 
آمریکا را نسبت به درستی نگاه دوم متقاعد 
کنیم، دیگرانی که دنبال تغییر رژیم در ایران 
هستند به ناچار از او تبعیت می‌کنند و اینجا 
بود که واژه‌ای به نام »کدخدا« متولد شد؛ 
یعنی کسی که منبع و منشاء دشمنی با ایران 
است آن را ابتدا باید نابود کنیم و این رویکرد 
روی میز آمد و مردم به آن رای هم دادند. 
این رویکرد با پارادیم گفت وگوی تمدن 
های وضعیتی را رقم زد که ایران در نظام 
بین الملل به عنوان بازیگر مهم مورد پذیرش 

جهانی قرار گرفت. 
ذاکریان تصریح کرد: کارگزاران نگاه تعامل 
با دنیا در دولت یازدهم که رای مردم و تایید 
مقامات عالی کشور را داشتند در مذاکرات 
هسته ای حرف‌شان این بود که همه حقوق 
غنی سازی، پیشرفت هسته ای، رفع تحریم 
ها و تعامل با دنیا را حفظ کنیم و از طرفی 
ایران حاضر است نگرانی‌هایی که از سوی هر 
دو گروه تغییر رژیم در ایران و اذنابش وجود 
داشت و نیز آنهایی که معتقد به گفت‌وگو با 
ایران بودند را رفع و به آنها ضمانت دهد. 
آن ضمانت هم نظارت آژانس بین المللی 
انرژی اتمی بر فعالیت‌های هسته‌ای ایران 
در سطح اجرای پروتکل الحاقی و فراتر از 
آن بود. وزیر امور خارجه ایران از دوراندیشی 
لازم بهره‌مند بود به اندازه ای که در روند 
مذاکرات و برجام گفتند که همه کارهایی 
که در قالب تعهد از سوی ایران انجام می 
شود، نمی تواند دائمی باشد چون بعد از مدتی 
همکاری، اعتماد میان طرف ها حاصل می 
شود و دیگر لزومی ندارد که دوربین بگذارند 
و رصد کنند و در مسایلی مثل غنی سازی 
و تسلیحات متعارف زمان بندی شد و بعد از 
دوره ای ۵ ساله و هشت ساله و ... نظارت ها 
و محدودیت ها در بخش تسلیحات متعارف 

و هسته ای رفع می‌شد.
این کارشناس مسایل بین الملل گفت: با این 
رویکرد بساط خیلی از دشمنان جدی ایران 
و خیلی از کاسبان قدرت در داخل ایران 
جمع می شد و تشت رسوایی دو گروه از 
مخالفان بیرونی و داخلی از بام بر زمین افتاد 
و البته صدایش به گوش همه می رسید. اما 
از همان آغاز دیدیم که عده‌ای از اسراییل 
گرفته تا امارات و سعودی و عده‌ای در داخل 
در روزنامه‌ها و جناح‌های سیاسی قدرت 
طلب که گاهی حتی احترام به قانون و نیز 
نگاه امام و رهبری را هم زیر سوال می‌بردند 
و اقداماتی خارج از سیاست های کلان انجام 
می شد، مثل حمله به سفارت سعودی در 
ایران. علاوه بر این ها عده‌ای در دانشگاه 
ها و مراکز علمی، مشاوران علمی دولت 
اصلاحات و ... نیز بودند که با ادله‌ای به ظاهر 
دانشگاهی اما در باطن انگیزه های سیاسی و 
نگاه هایی مبتنی بر حسادت و رقابت و سهم 
خواهی حرف های عجیب و نامانوسی درباره 
برجام زدند و در این میان آنچه قربانی بود 

منافع ملی ایران بود.
ذاکریان با بیان این که برجام پدیده‌ای 
مقدس نبوده، نیست گفت: اما منافع و 
نتیجه این توافق می‌توانست برای مردم 
ایران مقدس باشد. با اعلام توافق ایران 
و ۱+۵ سرمایه گذاری در بخش های 
نفت و گاز، ساخت و ساز مسکن، خودرو 
و غیره کلید خورد اما با بهانه‌جویی سه 
گروه در مخالفت با برجام، مانع تراشی 
های زیادی شد و اجرای برجام به تاخیر 
افتاد تا این که گروه حامی تغییر رژیم و 
دشمن با ایران در آمریکا روی کار آمدند؛ 
پوپولیست‌ترین  و  افراطی‌ترین  از  فردی 
جمهوری خواه هان رییس جمهور آمریکا 
شد. فردی که از هیچ منطقی پیروی 
نمی کرد. نمی‌توانستیم بگوییم که ترامپ 
فقط با ایران مشکل دارد او با کشورها و 
قراردادهای زیادی مشکل داشت و بر سر 
راه آنها مانع تراشی کرد. البته معتقدم اگر 
ما هم در ایران در میان گروه های مختلف 
سیاسی یکدستی و یکپارچگی داشتیم می 
توانستیم از برجام همان طور که مکزیک از 
نفتا حمایت کرد و با آمریکا به تفاهم رسید 

حمایت کنیم. اما در ایران نیروهای داخلی و 
خارجی دست به دست هم دادند تا برجام به 
هیچ وجه و شکلی اجرا نشود یا به بدترین 

شکل اجرا شود.
وی ادامه داد: به یاد دارم وقتی ترامپ 
از برجام خارج شد، طیف داخلی مخالف 
برجام گفتند باید برجام را آتش زد و این 
توافق دیگر بی‌ثمر است و این یعنی، 
آتش زدن منافع ملی ایران. کاری که 
اسراییل و ترامپ مدتها بود دنبالش بودند. 
اما سیاست صبر استراتژیک سبب شد که 
شرایط برعکس شود و  وضعیتی که به ضرر 
ایران می‌توانست تمام شود کاملا به ضرر 
آمریکا تمام شد. آمریکا درخواست قطعنامه 
علیه ایران در شورای امنیت داد اما همه 
کشورها درخواست آمریکا را محکوم کردند و 
خروج این کشور از برجام را رد کردند. نیکی 
هیلی نماینده وقت آمریکا در سازمان ملل 
برای نقض حقوق بشر در ایران درخواست 
قطعنامه داد اما کشورها اجازه طرح مساله را 
نداند و برای اینکه اسنپ بک را به بهانه ای 
فعال کنند، راه به جایی نبردند. در ناکامترین 
پیشنهاد قطعنامه که فقط آمریکا و دومینیکن 
به آن رای دادند و برای اولین بار در تاریخ 
سازمان ملل پس از جنگ جهانی دوم در قرن 
بیستم و قرن بیست و یکم این اتفاق روی 
داد. بنا بر این، ایران کاری کرد که آمریکا 
در انزوا قرار گرفت و همین سیاست خارجی 
دقیق ایران سبب شد که ترامپ و پمپئو که 
۱۲ شرط را برای مذاکره با ایران طرح کردند، 
گفتند که شرطی نداریم، فقط بیایید حرف 
بزنیم و توافقی بهتر از برجام انجام دهیم اما 
با این حال باز گروهی در داخل بر طبل تنش 
و مقابله کوبیدند تا دیگران که همچنان از 
برجام حمایت می‌کردند را به سمت ترامپ 

ببرند.
این استاد دانشگاه خاطرنشان کرد: در این 
شش سالی که برجام اجرا شد، با وجود 
خروج ترامپ اما این توافق باز هم منفعت 
داشت در حالی که این سناریو می‌توانست به 
شکل دیگری رقم بخورد. تمام قطعنامه‌های 
شورای امنیت علیه ایران برداشته شد و هیچ 
کدام از تحریم‌های ترامپ مشروعیت نیافته 
و باید از بین برود، از این رو با اینکه دو گروه 
مخالف آن در داخل و خارج اجازه ندادند 
منافعش به منافع ملی ایران پیوند بخورد، 
اما برجام به اندازه‌ای دقیق و صحیح تهیه 
شده که اجازه نداد ضررهای آن با منافعش 
پیوند بخورد، یعنی تحریم‌های شورای 
امنیتی بازگردند، نزاع و درگیری پیش آید، 
مردم ایران در شرایطی قرار گیرند که در دنیا 

تنها بمانند.
ذاکریان تصریح کرد: الان موقع چیدن میوه 
برجام به نفع مردم ایران است. الان آمریکا و 
دنیا آماده اجرای این توافق هستند، آمریکای 
بایدن پذیرفت که خروج ترامپ اشتباه بوده 
است و این بسیار مهم است و باید از آن 

استفاده کرد.
وی تاکید کرد که »چه روحانی و چه رییسی 
اگر از مزایا و میوه این توافق بهره ببرند، آن 
بهره متعلق به ملت ایران است، نه بهره 
حزبی و سیاسی. پیروزی ملت ایران پس از 

تحمل مشقت و مقاومت زیاد است.«

برجام در ششمین سال اجرا

ذاکریان: موقعِ چیدن میوه برجام به نفع ملت است

اخبار

 رییس جمهوری درباره گزارش‌های تامین کالاهای 
اساسی و افزایش ظرفیت ناوگان حمل و نقل 
درجهت تسریع در انتقال کالا، گفت: همکاری همه 
دستگاه‌ها در جهت تسریع در ترخیص کالاهای 

موجود در گمرکات کشور ضروری است.
به گزارش ایرنا از پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست 
جمهوری،  دویست و چهل و یکمین جلسه ستاد 
هماهنگی اقتصادی دولت روز سه‌شنبه به ریاست 
حجت‌الاسام والمسلمین حسن روحانی رییس 
جمهوری برگزار شد. در ابتدای این جلسه وزیر راه و 
شهرسازی گزارشی از وضعیت روند ورود، بارگیری و 

ترخیص کالاها به ویژه کالاهای اساسی به تفکیک 
بنادر کشور ارائه کرد.

بر مبنای گزارش وزیر راه و شهرسازی، ناوگان 
حمل و نقل در بخش ریلی و جاده‌ای تقویت شده 
و ظرفیت حمل و نقلی در جهت تسریع بارگیری و 

انتقال کالا از بنادر و گمرکات افزایش یافته است.
رییس جمهوری با اشاره به گزارش‌های تامین 
کالاهای اساسی و افزایش ظرفیت ناوگان حمل و 
نقل درجهت تسریع در انتقال کالا، گفت: همکاری 
همه دستگاه‌ها در جهت تسریع در ترخیص کالاهای 

موجود در گمرکات کشور ضروری است.

روحانی افزود: راه‌اندازی سامانه جامع تجارت کشور، 
ساختار لازم را برای شفافیت و جلوگیری از معطلی 
کالا و ریشه کنی فساد و سوء استفاده رانت جویانه 
را فراهم کرده و ضروری است اتصال همه سامانه‌ها 
بویژه سامانه گمرک به سامانه جامع تا پایان تیرماه 

نهایی شود.
در جلسه امروز ستاد هماهنگی اقتصادی دولت 
همچنین رییس جمعیت هلال احمر گزارشی 
از اقدامات این جمعیت برای تامین بالگرد 
 مورد نیاز ارائه کرد و تصمیمات لازم در این

 زمینه اتخاذ شد.

دستگاهها برای تسریع در ترخیص کالاهای گمرکات همکاری کنند

رئیسی در دیدار با آیت‌الله جوادی آملی:

کنارگذاشتن نگاه‌های جناحی از الزامات حرکت کشور در مسیر پیشرفت است
رئیس‌جمهور منتخب گفت: یکی از الزامات 
به فعلیت رساندن ظرفیت‌های کشور برای 
پیشرفت و آبادانی این است که نگاه‌های 

شخصی و جناحی را کنار بگذاریم.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط 
عمومی دفتر رئیس‌جمهور منتخب، سید 
ابراهیم رئیسی شامگاه دوشنبه در دیدار 
با آیت‌الله عبدالله جوادی آملی با تبریک 
فرارسیدن ماه ذی‌الحجه و تشکر از نقش 
آفرینی ایشان در عرصه‌های مختلف بویژه 
انتخابات اخیر، با اشاره به اینکه در پی 

انتخابات اخیر، مردم امید به تغییر وضعیت 
پیدا کرده‌اند، تصریح کرد: یکی از الزامات 
به فعلیت رساندن ظرفیت‌های کشور برای 
پیشرفت و آبادانی این است که نگاه‌های 
شخصی و جناحی را کنار گذاشته و هر 
کسی می‌تواند در مسیر پیشرفت و تحول 

کشور اثرگذار باشد، به میدان بیاید.
آیت الله جوادی آملی نیز با اشاره به 
فرازهایی از نهج‌البلاغه، مردم را در نظر 
حضرت علی )ع( دو دسته دانست و اظهار 
داشت: حضرت اگر چه رفتار و کردار 

مردم کوفه را نکوهش می‌کنند، اما در 
نامه مهمی که به مالک اشتر می‌نویسند، 
مردم را همچون نماز ستون دین و شایسته 

خدمت بی‌منت معرفی می‌کنند.
این مرجع تقلید در بخش دیگری از 
سخنانش با اشاره به آیاتی از قرآن کریم، 
تصریح کرد: قرآن تاکید دارد که زیر بار هر 
صلحی نباید رفت. برخی سازش‌ها هست 
که ظاهرش سازش، اما باطنش سوزش 
است و لذا به دستور قرآن نباید زیر بار 

آنها رفت.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

جامعه اخبار

هر هفته ۱.۲ میلیون واکسن 
برکت به وزارت بهداشت می 

دهیم
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام با اشاره به اینکه تا امروز 
نزدیک به ۳ میلیون واکسن کووایران برکت تولید شده 
است گفت: از مرداد ماه هفتگی ۱.۲ میلیون واکسن برکت 

به وزارت بهداشت تحویل داده می‌شود.
به گزارش مهر، محمد مخبر در مراسم امضای تفاهم نامه 
با سازمان بهزیستی اظهار داشت: ستاد اجرایی فرمان امام 
در سال‌های اخیر ورود ویژه‌ای به بحث تأمین نیازهای 
معلولان و خانواده‌های دارای معلول و به طور کلی 
مددجویان سازمان بهزیستی و کمیته امداد در مناطق کم 

برخوردار کشور کرده است.
وی افزود: ایجاد ۹۰۰۰ شغل طی دو سال برای مددجویان 
بهزیستی توسط بنیاد برکت، اهدای هزاران بسته معیشتی 
و پروتئینی و بهداشتی توسط بنیاد احسان، کمک به 
تأمین مسکن برای خانواده‌های دارای دو معلول به بالا 
و امروز اهدای ۲۷ هزار ویلچر برای افراد ناتوان حرکتی، 
بخشی از این خدمات است که توسط ستاد اجرایی 
فرمان امام صورت گرفته است.مخبر خاطرنشان کرد: 
معتقدیم سرمایه‌گذاری در این زمینه باعث کشف و رشد 
استعدادهایی می‌شود که کشور شدیداً به آنها نیازمند است 
و هم اکنون در بسیاری از شرکت‌های دانش‌بنیان همین 
افراد معلول جسمی دست به ابتکارات و خلاقیت‌هایی 

می‌زنند که افراد سالم از عهده آن برنمی‌آیند.
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام در خصوص نخستین 
واکسن ایرانی کرونا و روند تولید و تحویل آن نیز گفت: از 
۲۵ خرداد و پس از اعطای مجوز تزریق اضطراری واکسن 
توسط وزارت بهداشت، سرعت تولید واکسن کوو ایران 
برکت را در کارخانه شفافارمد افزایش دادیم و تا امروز که 
۲۲ تیرماه است نزدیک به ۳ میلیون دوز از این واکسن 
تولید شده که در حال طی فرایند تست استریل هستند و 
از این تعداد ۷۰۰ هزار دوز تحویل وزارت بهداشت شده و 

۲۰۰ هزار دوز دیگر نیز در حال آماده‌سازی است.
مخبر به راه‌اندازی خط دوم تولید واکسن کوو ایران برکت 
نیز اشاره کرد و گفت: از هفته اول مردادماه هر هفته 
یک میلیون و ۲۰۰ هزار دوز واکسن کرونا تحویل وزارت 
بهداشت می‌دهیم که با راه‌اندازی خط دوم از اوایل مرداد، 
این عدد به حداقل ۲ میلیون دوز در هفته خواهد رسید 
و همانطور که وعده دادیم تا پایان شهریور حداقل ۵۰ 

میلیون دوز واکسن کوو ایران برکت تولید خواهیم کرد.
مدیرعامل بنیاد ۱۵ خردادِ ستاد اجرایی فرمان امام هم 
دراین مراسم با تشریح تفاهمنامه بین این بنیاد و سازمان 
بهزیستی کشور گفت: به منظور ارائه خدمات اجتماعی به 
نیازمندان کشور به ویژه افراد دارای معلولیت و همکاری 
مشترک در راستای کمک به ارائه خدمات مطلوب حمایت 
و تخصص و رفع مشکلات معلولینِ محروم، در سه زمینه 
رویکرد سلامت، جمعیت و تقویت بنیان خانواده این طرح 

به اجرا درمی‌آید.
سیدعبدالله ارجائی شیرازی افزود: در گام نخست اجرای 
این تفاهمنامه ۲۷ هزار ویلچر با هزینه ۵۰ میلیارد تومان 
از شنبه آینده بین معلولان مناطق محروم کشور توزیع و 

اهدا می‌شود.

در هرمزگان گرفتار پیک جدید 
کرونا هستیم

وزیر بهداشت با بیان اینکه ما بر خود مکلف می‌دانیم 
به مردم خدمت کنیم، گفت: اما بدانید تاوان برخی ندانم 
کاری‌هایی را می‌دهیم که می‌شود در پیک‌های متعدد 

بار آن را از دوش همکاران من برداشت.
به گزارش ایسنا، دکتر سعید نمکی در جلسه ستاد استانی 
مقابله با کرونای استان هرمزگان، گفت: اینجا منطقه‌ای 
صنعتی است و کوچکترین غفلت می‌توانست فاجعه‌آفرین 
شود. خوشبختانه در هیچ کدام از مراکز صنعتی مرگ و 
میر قابل توجهی نداشتیم که این نشان از یک همدلی، 
وفاق و دانایی نیروهای مدیریتی استان است. می‌گویند 
هرکجا خواستید ببینید که رو به توسعه است یا خیر، 
ببینید که حکامش چقدر خردمندند و هرکجا خواستید 
میزان ویرانی‌اش را ارزیابی کنید، ببینید چقدر انسان‌های 
بی خرد و کم دانش را بر آن مجموعه‌ها حاکم کردند. 
از همه عزیزانی که در ستاد استانی برای مدیریت کرونا 
زحمت کشیدند، تشکر می‌کنم. ما وزرا دل‌مان می‌خواهد 
که یک نماینده‌ای بیاید و ادعایی را بیان نکند، من 
برعکس فکر می‌کنم اگر نماینده محترمی آمد و درد 
مردم را بیان کرد یک تذکری است که ای آقای وزیر 
حواست را جمع کن، مردم این‌ها را ندارند و من آمده‌ام 
به عنوان بشیر و نذیر به تو این نیازمندی مردم را منتقل 
کنم. اگر بر این مسند نشسته‌ای و غافلی بدان که مردم 
نیازمند این خدمتند و فردا باید در پیشگاه خداود جواب 
دهی. امیر المومنین )ع( فرمود بترسید از آه کسی که 
جز خدا فریادرسی ندارد. وقتی عزیزی می آید و یکی 
از روستاهای دور افتاده این اقلیم که من از زمانیکه 
مسئولیت بهداشت را داشتم در این استان، جنوب کرمان، 
سیستان و بلوچستان و .... وقت زیادی را صرف کردم، 
می‌دانم که چه مردم نیازمند و نجیبی در سرتاسر کشور 

و به خصوص شرق کشور داریم.
وی افزود: وقتی می گویم نماینده نجیب یعنی نماینده 
اصیل و نازنینی که البته همه نمایندگان مردم محترمند، 
اما برخی ویژه اند و مسائل مردم را با زبانی حکیمانه که 
تمام سلول‌های آدم را به فعالیت وا می‌دارد، بیان می‌کنند 
که من دست این عزیزان بزرگوار را می‌بوسم که هر 
زمان آمدم با همین مهربانی و متانت مسائل را منتقل 
کردند و من هم خودم را مکلف به پیگیری می‌دانم. از 
دادستان محترم و گروه های قضایی، نظامی و انتظامی 
که تلاش می‌کنند، تشکر می‌کنم. عزیزان در ناجا که 
از اولین روزها کنارمان بودند، عزیزانمان در سپاه و به 
خصوص بسیج که در قالب طرح مزین به نام شهید 
عالی مرتبه اسلام طرح شهید قاسم سلیمانی همراهی 
کردند، تشکر می‌کنم. همچنین از همه همکاران 
ارجمندم در دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان تشکر می 
کنم که افتخار آفریدند. همچنین از مردم عزیز، صمیمی 
و مهربانی که صبوری کردند و در این ایام با جیب تهی 
کمک و همراهی کردند، حتی اگر دکه ای بود تعطیل 
کردند، تشکر می‌کنم. همچنین از نیروهای امنیتی که 
همیشه کنار ما بودند و به موقع گزارشات را برایمان 
ارسال کردند و مراقب بودند که فضای مسمومی که 
می تواند موجب خدشه به این حرکت همکارانمان شود، 

مدیریت کنند.
نمکی ادامه داد: امروز ما در مجموعه هرمزگان گرفتار 
پیک جدیدی هستیم. شاید خیلی ها ندانند که حدود 
دو ماه قبل اولین موارد ویروس موتاسیون یافته را در 
کوشکنار و عمانی مجموعه هرمزگان گزارش گرفتیم. 
من لحظه به لحظه رصد می‌کردم و شبانه روز به 
مسئولان استان تلفن می زدم. هیچ گاه نشد زنگ دوم، 
این عزیزان بردارند. هیچ رییس دانشگاه ما زنگ دوم 
تلفن برنداشت، بلکه همان زنگ اول آماده پاسخ بود. ما 
در دوماه قبل مواردی را در کوشکنار و عمانی و بعد هم 
از جاهای دیگر استان داشتیم. مواردی که از قسمت‌های 
شرقی استان همجوار با سیستان و بلوچستان پیدا کردیم. 
استان با خوزستان هم همجوار است و پیک انگلیسی 
را از آنجا گرفت. پیک ویروس جدید هندی را هم از 
مرزهای آبی جنوب و قسمت‌هایی از پارسیان عسلویه 
و قسمت‌های همجوار با سیستان و بلوچستان و جنوب 

کرمان که همواره در گردش است، داشتیم.
نمکی گفت: یادم است که چقدر برای تعطیلات نوروز 
حرص خوردیم. یک روز به رییس دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان سه بامداد زنگ زدم که گفت در اتوبوس 
است و دارم از مردم خواهش می کنم که رفتارشان 
را با پروتکل های بهداشتی همراه کنند تا بقیه گرفتار 
نشوند. یعنی رییس دانشگاه من سه بامداد خودش در 
حد یک کارشناس آموزش بهداشت رفته بود و از مردم 
خواهش می کرد حالا که حریف نشدیم، حداقل شما 

رعایت کنید.
وی افزود: به هر حال سفرهای نوروزی به این استان 
به گونه‌ای ما را گرفتار کرد؛ پروازهای متعدد داشت و 
وجود جزایر متعدد؛ به طوری که روزی بود که 60 
پرواز به این استان داشتیم که کنترل آن برایمان کار 
ساده ای نبود. بعد از آن اتفاقی که در کشور افتاد 
این بود که ما در 20 نقطه کشور موارد بیماری را 
شناسایی کردیم. در استان یزد در یک کارخانه فولاد و 
در استان آذربایجان غربی در شوط در کارخانه ای که 
هندی ها می آمدند در استان بوشهر، هرمزگان و چند 
استان دیگر کانون هایی را از ویروس هندی شناسایی 
کردیم، اما همکاران ما با تلاش شبانه روزی و بی وقفه 
تمام این مناطق را محاصره کردند و واقعا زیبا عمل 
کردند. اگر این تلاش‌ها نبود، در اوج انتخابات گرفتار 
وحشتناکترین پیک با ویروس هندی بودیم. تلاش 
شبانه روزی همه همکاران باعث شد که بتوانند این 

کانون ها را به گونه ای مدیریت کنند.
نمکی ادامه داد: چند تحول جدید هم اتفاق افتاد که 
متاسفانه در ایام عید فطر علی رغم تقاضاها و تمناها و 
پیگیری ها برخی جاها رعایت نکرددند و بعد از آن هم 
انتخابات شوراها بود. ما در انتخابات ریاست جمهوری 
خیلی گرفتار پروتکل شکن نبودیم. اما در انتخابات 
شوراها نامه های متعدد نوشتم که دوستان سفره هایی 
می اندازند، شلوغ می کنند و شبانه مردم را به شام ها 
و ضیافت هایی دعوت می کنند و کسی هم که با 
ماسک غذا نمی خورد. این اتفاقات افتاد و اتفاق تلخ 
دیگری که افتاد، ناملایماتی بود که در کشور همسایه 
ما افغانستان رخ داد و فشاری که طالبان آوردند که 

افغانستانی ها به شدت به سمت مرزها کوچ کردند.

 معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده با بیان 
اینکه در سیاست‌های سخت‌گیرانه، واقعیت‌های کف 
جامعه دیده نمی‌شود، گفت: در دولت دوازدهم بسیاری 
از راهبردها و سیاست‌هایی که معاونت امور زنان دنبال 
کرده براساس پژوهش و مطالعات راهبردی و کاربردی 

بوده است.
به گزارش ایرنا، معصومه ابتکار روز سه شنبه در نشست 
ارائه طرح پژوهشی با موضوع تحلیل روانشناختی و 
جامعه شناسی عفاف و حجاب در پژوهش های داخلی 
اظهار داشت: حرکت ما در دولت دوازدهم پژوهش 
محور بود؛ پژوهش هایی به شکل پیمایش، ارزیابی 
وضعیت مطالبات و انتظارات در شرایط خاص جامعه و 
همچنین پژوهش هایی که مبتنی بر فراتحلیل وضعیت 

و ارزیابی شرایط بر اساس سنتز مطالعات موردی بود.
وی ادامه داد: در مورد عفاف و حجاب هم نشست های 
خوبی در این هفته برگزار کردیم که همراه با یک گفت 
وگوی بین نسلی درباره حجاب میان نسل جوان بود 
زیرا گفت و گوی بین نسلی یکی از مسایلی است که در 
دولت دوازدهم تلاش شد هم از نظر مطالعات نظری، 
الگوسازی و هم تمرین این گفت وگو  قوام پیدا کند. 
در این راه برنامه های متعددی با نسل جوان از طریق 
آموزش و پرورش و سایر دستگاه های مرتبط اجرا شد 

تا از منظر آنان به این موضوعات بپردازیم.
معاون رییس جمهوری با تاکید بر اینکه پژوهشگران 
به رویکرد حجاب از زوایای مختلف پرداخته اند و این 
مطالعه از چند جنبه حایز اهمیت است، توضیح داد: این 
مطالعات به ما نشان می دهد که با وجود سرمایه گذاری 
سنگینی که نظام آموزش عالی و مراکز پژوهشی در 
موضوع حجاب انجام داده اند و سیاست های اجرایی 
که بدون پشتوانه پژوهشی اجرایی شده و خیلی از آن 

ها سلیقه ای و برخاسته از نظر و دیدگاه یک فرد یا نگاه 
خاص بوده است، نه پیوست و نه پیامدهای اجتماعی و 

فرهنگی و قرآنی داشته است.

دولت تنها یک مجری در مساله حجاب است
ابتکار با یادآوری اینکه در جلسه ای که در شورای 
عالی انقلاب فرهنگی با اصرار شورای عالی زنان در 
مورد بازنگری در عفاف و حجاب برگزار شد، تاکید 
کردم که متاسفانه واقعیت های کف جامعه در این 
نوع سیاستگذاری ها دیده نمی شود و پیامدهای این 
سیاست ها بر روح و روان زنان و دختران جوان  نادیده 
گرفته می شود، تشریح کرد: رویکرد دولت دوازدهم 
همواره این بود که برخوردهای گشت ارشاد در مورد 

حجاب شدت نگیرد اما باز هم از جاهای مختلف روی 
این موضوع سیاستگذاری می شود و دولت تنها یک 
مجری است و متاسفانه اتفاقات خارج از اراده دولت 

اتفاق می افتد.
معاون رئیس جمهوری با تاکید بر اینکه امروز نگاه 
یک سویه و از بالا به پایین و محدود تک بعدی به 
مساله حجاب، جوابگوی دختران و نسل جوان ما نیست، 
اظهار داشت: امروز اگر مسایلی که برای زنان و دختران 
وجود دارد با نگاه جامع قرآن کریم که همواره به کلیت 
روابط زن و مرد و حرمت انسانی توجه دارد، دنبال نشود 

همچنان با این چالش ها و مشکلات مواجه هستیم.
وی با بیان اینکه متاسفانه ردپای پژوهش در این 
موضوع وجود ندارد، گفت: سلیقه یک فرد یا نگاه خاص 

در مورد حجاب بسیار مشهود است اما کار علمی و 
مطالعاتی در این سیاستگذاری ها وجود ندارد. همین 
موضوع باعث جدایی و فاصله گرفتن نسل جوان و 

ایجاد چالش های متعددی برای آنان شده است.

قرآن به موضوع احترام و امنیت انسان تاکید 
دارد

ابتکار با بیان اینکه باید بررسی کنیم که کجای کار 
در سیاستگذاری فرهنگی اشکال داشته و نیز تاکید بر 
اینکه موضوع حجاب را تبدیل به تابو و اجبار بدون 
منازعه و حق پرسش مطرح کردیم، تصریح کرد: همین 
موضوع را رسانه های ضد دین و اسلام و انقلاب دست 
گرفته اند و همین را موج کرده و سوار بر آن علیه کشور 
استفاده کردند.ابتکار خاطرنشان کرد: یک جایی باید 
بگوییم جوانان عزیز، ما نسبت به روح و روان و جان 
شما مصونیت کافی نداشتیم و فقط حفظ ظاهر کردیم و 
انقدر روی موضوعاتی مانند حجاب تاکید و فشار آوردیم 
که مسایل اخلاق و عزت نفس انسان فراموش شد. در 

حالیکه باید آزارگران مقابله و مواخذه شود.
معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده با تاکید بر 
اینکه در آستانه گام دوم و چهل ساله دوم انقلاب، نیاز 
به یک بازنگری جدی در همه رویکردها داریم زیرا با 
امنیتی کردن مسایل و ایجاد فشار بیشتر و پاک کردن 
صورت مساله مشکلات و معضلات نسل جوان حل 
نمی شود، گفت: پرداختن تک بعدی و سخت افزاری به 
مساله پوشش، نگاه قرآن و سیره پیامبر)ص( نبوده است 
و باید پژوهش محور به این موضوع پرداخت تا دختران 
به مهاجرت روی نیاورند؛ امروز امکان مهاجرت سخت 
شده اما تمایل به مهاجرت بالا است و یکی از دلایل 

آن همین سیاست های سخت گیرانه است.

ابتکار:

واقعیت‌های کف جامعه در سیاست‌‍‌های سخت‌گیرانه دیده نمی‌شود

اخبار

عضو شورای شهر پایتخت از شهردار درخواست 
کرد، موضوعاتی مثل تغییر ضوابط تامین 
پارکینگ و انتقال حق توسعه را که تغییر پارادایم 

در اداره شهر است را در اولویت قرار دهند.
به گزارش خبرنگار مهر، محمد سالاری عضو 
شورای شهر با اشاره به اینکه کمیسیون 
شهرسازی از ابتدای این دوره با توجه به 
مطالعاتی که در خصوص ضوابط تأمین پارکینگ 
انجام داده بود، سلسله نشست‌هایی را برگزار 
کرد و بیش از یکسال پیش قراردادی با یک تیم 
دانشگاهی در این زمینه امضا کرده است، گفت: 

در نهایت گزارش بازنگری در ضوابط پارکینگ در 
۵ ارائه شد. کمیسیون ماده 

وی ادامه داد: مطالعاتی خوبی صورت گرفت 
و مثال‌هایی از شهرهای دنیا آورده شده بود و 
قرار شد که به فوریت اصلاحات انجام شود و به 

عنوان مصوبه ماده ۵ ابلاغ شود.
این عضو شورای شهر با اشاره به اینکه طرح 
تفصیلی شهر تهران که براساس طرح جامع 
ابلاغ شده نسخه تأمین پارکینگ و مرکزی را 
تضمین کرده است ابراز داشت: این در حالی 
است که در شهرهای پرجمعیتی مثل تهران 

در جهان در مراکز شهر اجازه تأمین پارکینگ 
نمی‌دهند تا محدودیت سفر صورت گیرد اما 
طرح تفصیلی در همه مناطق از جمله بازار و 
 منطقه ۱۲ ملزم می‌کند که بدون تأمین پارکینگ

 مجوز ندهد.
وی افزود: کارشناسان حوزه شهری پذیرفته‌اند 
که این الگو به همه کلانشهرها تسری پیدا کند.

سالاری از شهردار تقاضا کرد موضوعاتی مثل 
تغییر ضوابط تأمین پارکینگ و انتقال حق توسعه 
را که تغییر پارادایم در اداره شهر است را در 

اولویت قرار دهند.

شهردار تهران به دلیل تاخیر در تغییر ضوابط پارکینگ تذکر گرفت

اسماعیلی اعلام کرد:

تشکیل ۶ پرونده قضائی تخلفات کنکور
سخنگوی قوه قضائیه در چهل و ششمین نشست خبری 
خود با نمایندگان رسانه‌های جمعی، آخرین جزئیات 
دستگاه قضا را تشریح کرد و به سوالات خبرنگاران در 

این حوزه پاسخ داد.
به گزارش مهر، غلامحسین اسماعیلی سخنگوی 
قوه قضائیه در چهل و ششمین نشست خبری خود با 
نمایندگان رسانه‌های جمعی، ضمن گرامیداشت دهه اول 
ماه ذی الحجه اظهار کرد: از رهبر معظم انقلاب تشکر 
می‌کنم که بار دیگر مطابق خواست اعضای خانواده قوه 
قضائیه یکی از بهترین پیشکسوتان این مجموعه را برای 
ریاست و مدیریت قوه قضائیه انتخاب کردند. همچنین 
برای رئیس جدید قوه قضائیه در مسیر تحول و تعالی 

آرزوی توفیق دارم.
وی افزود: از ریاست قبلی قوه قضائیه که یک دوره کوتاه 
اما توأم با افتخار را در قوه قضائیه بنا کردند هم تشکر 
می‌کنم زیرا اقدامات او موجب امید در بین مردم شد و 

رضایتمندی مردم را از عملکرد قوه قضائیه بیشتر کرد.
اسماعیلی ادامه داد: امیدواریم در دولت آینده شاهد تعامل 
و همکاری حداکثری بین دولت و قوه قضائیه باشیم و 
البته که امیدواریم بین سه قوه کشور همکاری بالایی 

وجود داشته باشد.

سند تحول مبنای راه دوره جدید قوه قضائیه
سخنگوی قوه قضائیه بیان کرد: دوره جدید قوه قضائیه 
از طرف حجت الاسام اژه‌ای دوره »تحول و تعالی« 
نامگذاری شده است. سند تحول مبنای این راه است 
و قرار است استمرار اجرای سند تحول و البته توسعه و 

تسریع اجرای مفاد این سند را داشته باشیم.
وی گفت: اصلاح، ارتقا و به روز بودن توأم مدنظر 
است، در دوره جدید قوه قضائیه که از هفته قبل آغاز 
شد خدمت رسانی مردم در حوزه احقاق حق ذیل عدالت 
مأموریت اصلی ما است و برای انجام این مأموریت تاکید 
شده است که باید گوشی شنوا توأم با حلم و بردباری در 

همه ارکان و اجزا قوه قضائیه وجود داشته باشد.

ارسال ۵۶۰ پیشنهاد نخبگانی
اسماعیلی تصریح کرد: بیش از ۵۶۰ پیشنهاد و نظریه 
برای دوره جدید قوه قضائیه به ما واصل شده است، 
پرونده‌های مطروحه در افکار عمومی، ابعاد سند تحول 
قضائی و گزارشگری فساد در بخش‌های مختلف 
مهم‌ترین و پرتکرارترین پیشنهادها بوده است. می‌توان 
ادعا کرد بخشی از محورهای ۱۰ گانه اعلامی از سوی 
رئیس قوه قضائیه که در شورای عالی قضائی مطرح شد 

از این پیشنهادها نشأت گرفته بود.
سخنگوی دستگاه قضا گفت: حجت الاسلام محسنی 

اژه‌ای روز گذشته، حجت الاسام محمد مصدق را 
به عنوان معاون اول قوه قضائیه انتخاب کرد؛ حجت 
الاسام مصدق پیش از این رئیس دیوان عدالت اداری 
بوده است.وی افزود: برخورد با انواع فساد مورد اهتمام 
قوه قضائیه است و در دوره جدید هم ادامه پیدا می‌کند، 
برخورد با فساد هیچ زمان در قوه قضائیه متوقف نمی‌شود.

اسماعیلی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه با توجه به 
انتصاب رئیس جدید قوه قضائیه، آیا تغییر و تحولی در 
سیاست‌های قوه قضائیه و همچنین نیروهای زیرمجموعه 
آن انجام خواهد شد، گفت: سیاست اصلی ما اجرای سند 
تحول خواهد بود و به لحاظ اینکه سند علمی است و 
شخص رئیس قوه قضائیه جزو دست اندرکاران اصلی 
سند بوده‌اند و اینگونه نیست که نسبت به سند بیگانه 
باشند لذا سند مورد قبول ایشان است و البته ارتقا خواهد 
یافت. دیروز با ۱۰ محور برنامه‌ای از ناحیه ریاست قوه 
روبرو بودیم که برخی به سند تحول و برخی رویکردهای 

مدیریتی است که با جدیت تعقیب خواهد شد.

ارفاق‌های قانونی شامل محکومان امنیتی و 
اهالی رسانه هم خواهد شد

اسماعیلی در پاسخ به سوالی درباره رویکرد رئیس جدید 
قوه قضائیه در خصوص محکومان امنیتی و اصحاب 
رسانه گفت: رویکردی که ما در قوه قضائیه از رئیس 
جدید قوه قضائیه دیده‌ایم این است که در اجرای قانون 
فرقی میان محکوم امنیتی و غیر امنیتی قائل نیست و 
همه دادرسی‌ها باید مطابق با ضوابط قانونی باشد. در 
رویکرد جدید ارفاق‌های قانونی شامل محکومان امنیتی 
و رسانه هم خواهد شد که شامل برخورداری از ارفاق‌های 
قانونی دایر بر رفتار محکوم علیه، اظهار ندامت او و 

جبران گذشته است.
سخنگوی قوه قضائیه بیان کرد: در همین آغاز دوره 
جدید ریاست حجت الاسام و المسلمین محسنی 
اژه‌ای، دستور داد تا لیست تمامی محکومان امنیتی با 
قید مجازات و نحوه رفتار آنها تهیه و بررسی شود و 
هر کدام از این محکومان که شایستگی و استحقاق 
برخورداری از ارفاق‌های قانونی را داشته باشند برای آنها 

اعمال خواهد شد.

متخلفان کنکور تحت تعقیب قضائی
وی در مورد ادعای تخلفات در کنکور گفت: در این 
ارتباط گزارش‌هایی در مورد خرید و فروش سوالات به 
صورت محدود و افشای سوالات داشتیم، در دادسرای 
تهران ۶ پرونده تشکیل شده است و ۷ نفر از متهمان 
شناسایی و دستگیر شدند، همچنین در پرونده‌های دیگر 
یکی دو نفر دستگیر شدند، عده‌ای نیز تحت تعقیب قرار 

دارند.
اسماعیلی تصریح کرد: متأسفانه در دنیای غرب با 
ادعاهای دروغین حمایت از حقوق بشر مواجه هستیم، 
گروهک‌هایی که بسیاری از مردم بی گناه ایران را به 
شهادت رسانده‌اند در برخی از این کشورهای غربی جلسه 
و میتینگ برگزار می‌کنند و مسئولان این کشورها هم از 
آنها حمایت می‌کنند! این کشورها اگر در مورد حقوق بشر 
صادق هستند چرا پناهگاه تروریست‌ها شده‌اند؟ ما ادعای 
این کشورها را در حمایت از حقوق بشر صادق نمی‌دانیم.

سخنگوی دستگاه قضا در پاسخ به سوال خبرنگار مهر 
مبنی بر اینکه در مورد خاموشی‌های اخیر که رئیس 
قوه قضائیه به دادستانی کل و سازمان بازرسی دستور 
ورود داده‌اند، چه بررسی‌هایی انجام داده شده است، 
اظهار کرد: با بروز این مشکل ریاست قوه قضائیه به 
نهادهای نظارتی دستورات لازم را دادند، هم بازرسی 
و هم دادستانی گزارش اولیه خودشان را ارائه دادند اما 

نهایی نیست.

کوتاهی دولت در رابطه با تأمین برق کشور
وی افزود: در این گزارش اولیه اشاره شده به محورهایی 
که باعث خاموشی‌های مکرر شده است، مانند اینکه 
تکالیفی در خصوص احداث نیروگاه برای دولت پیش 
بینی شده اما بررسی‌ها حکایت دارد که به طور کامل 

انجام نشده است.
سخنگوی قوه قضائیه بیان کرد: همچنین پیش بینی 
شده بود که با خشکسالی مواجه بودیم و این موضوع 
قابل پیش بینی بود و می‌شود که تدارک لازم برای 

جایگزینی انجام شود.
وی ادامه داد: اورهال و تعمیر نیروگاه‌ها، مصارف خانگی 
و موضوعات دیگر هم بررسی شده است که باید گزارش 
تکمیل و اعام شود.اسماعیلی افزود: اینکه چقدر 
مشکلات عمدی بوده و چقدر قصور و تقصیر است باید 
بررسی شود که در ادامه سازمان بازرسی ورود می‌کند و 

موضوع را تا نتیجه نهایی پیگیری می‌کنیم.
وی در پاسخ به سوالی درباره شاخص خسارت ماهانه 
تأدیه دین و تأخیر آن از سوی بانک مرکزی بیان کرد: 
پیگیری‌های لازم جهت اعلام شاخص تورم توسط بانک 
مرکزی را انجام داده‌ایم و آخرین شاخص پایان فروردین 
۱۴۰۰ اعلام شده است و در اکثر پرونده‌ها خسارت تأخیر 
تأمین تأدیه در بلند مدت است و ما اطلاعات آنها را 

داریم.

در حادثه اتوبوس خبرنگاران ۵۰ درصد راننده 
مقصر بوده است

اسماعیلی ادامه داد: نتیجه کارشناسی‌های قوه قضائیه در 

مورد حادثه اتوبوس خبرنگاران این است که ۵۰ درصد 
تقصیر متوجه راننده  و ۵۰ درصد متوجه سایر مسئولان 
و متولیان مختلف بوده است، این پرونده با سرعت و دقت 
و جامعیت رسیدگی می‌شود و هیچکدام از عوامل مؤثر 

مغفول نمی‌ماند.
سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه 
آیا سند تحول مانند دوره رئیسی ادامه پیدا می‌کند یا 
دچار تغییرات می‌شود، گفت: در ارتباط با این سند 
استمرار، توسعه و تسریع اجرای آن مد نظر است و یکی 
از محورهای ۱۰ گانه رئیس قوه قضائیه ناظر بر همین 
سند تحول است و رئیس قوه قضائیه تأکید کرد تا اجرای 
سند تحول بر اساس زمانبندی مورد پیگیری قرار گیرد و 
هر کجا مشکلی داشت، مشخص شود و پیشنهادات لازم 

توسط معاونت راهبردی قوه قضائیه اعلام شود.

تکلیف جدید دولت در شناسایی رمز ارزها
وی در پاسخ به سوالی درباره نتیجه پیگیری قطعی و 
استخراج غیر مجاز رمز ارزها گفت: در گزارش اولیه 
به موضوع رمز ارزها اشاره و تکالیف قانونی دولت و 
وزارت نیرو مشخص شده است. در حوزه رمز ارزها، 
چگونگی ورود آن‌ها به کشور توسط گمرک به صورت 
جدی پیگیری می‌شود و به وزارت اطلاعات و ارتباطات 
مأموریت داده شده تا محل استقرار این رمز ارزها را 

شناسایی کنند.
سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سوالی درباره 
بسته‌های مبارزه با فساد که قرار است در اختیار مدیران 
دستگاه‌های اجرایی قرار گیرند گفت: این رویه‌ای است 
که بعد از بازدید از دستگاه‌های اجرایی مشکلات منعکس 
و راه حل هم ارائه می‌شود. در سوابق سازمان بازرسی 
یک مجموعه غنی از بازرسی‌ها وجود دارد و راهکارهای 
احصا شده مشخص هستند و تدبیری اندیشیده شده تا 
با استقرار دولت جدید علاوه بر اینکه مشکلات به مدیر 
و وزیر منعکس شود، آن‌ها در قالب یک بسته تجمیع و 

به دولت ارائه شوند.
سخنگوی دستگاه قضا با اشاره به ارائه بسته اهدایی 
سازمان بازرسی از اشکالات موجود به مسئولان دولتی 
جدید گفت: سازمان بازرسی بعد از بازرسی‌های موردی 
یا فوق‌العاده از وزارتخانه یا دستگاه‌های اجرایی اشکالاتی 
را که مواجه می‌شوند در قالب پیشنهادات و گزارشات به 
وزیر مربوطه و رئیس دستگاه منعکس می‌کنند و راه حل 

آن را ارائه می‌دهند.
وی افزود: در سوابق سازمان بازرسی ما، یک مجموعه 
بسیار غنی وجود دارد از این بازرسی‌هایی که انجام 
شده، اشکالاتی که با آن مواجه شدند و راهکارهایی 
که احصا کردند برای حل مشکلات تدبیر شده است با 

استقرار دولت جدید علاوه بر اینکه نتیجه هر کدام از 
این گزارشات به صورت موردی به وزیر و رئیس وقت 
دستگاه منعکس شده است، این مجموعه در قالب یک 
بسته گویای اشکالات، ایرادات، گلوگاه‌های فساد و 
زمینه‌های بروز اشکالات در یک دوره طولانی در یک 
دوره تجمیع شود و در قالب یک بسته اهدایی به مقامات 
مسؤول جدید و وزارتخانه تقدیم شود تا ملحوظ نظر 
مدیران دولت آینده قرار بگیرد، این کار که به صورت 
موردی در پایان هر گزارش انجام می‌شد در غالب یک 

بسته کلی آماده شده که تقدیم خواهد شد.

پیگیری اژه‌ای برای تعیین تکلیف پرونده هفت 
تپه

اسماعیلی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه چرا حکم خلع 
ید هفت تپه ابلاغ و اجرایی نمی‌شود، گفت: این پرونده‌ها 
یک پیوستگی‌هایی دارد؛ بخشی که هنوز تصمیم‌گیری 
نشده پیگیری شده است، ریاست قوه قضائیه در اولین 
روزهای آغاز کار پیگیر شده‌اند تا سریعاً رأی صادر شود 
و دستور داده‌اند ظرف یکی دو هفته آینده نسبت به 

بخش‌هایی که رأی صادر نشده رأی صادر شود.
وی در پاسخ به سوالی درباره اظهارات دادستان تهران 
مبنی بر پرداخت معوقات به مالباختگان سکه ثامن 
بیان کرد: تمام تلاش خود را انجام می‌دهیم تا حقوق 
مالباختگان استیفا شود. در این پرونده تمام تلاش خود 
را به کار گرفتیم تا تمام اموال محکوم علیه را شناسایی 
کنیم و در این فرآیند مجموعه آپارتمانی با ۲۰۰ واحد 
شناسایی شد و این آپارتمان‌ها خارج از تهران است و 
برآورد این بود که ۲۰۰ میلیارد تومان ارزش دارد، اما 
در قراردادهای میان مالک آپارتمان و محکوم علیه 
مانع حقوقی وجود داشت که مقابل فروش آپارتمان‌ها 
بود و اگر موانع مرتفع شوند، این آپارتمان‌ها به فروش 

می‌رسند.
سخنگوی دستگاه قضا گفت: آئین نامه لایحه استقلال 
وکلا، آئین نامه بسیار خوبی است، اصحاب فرهنگ، 
رسانه‌ها و مردم این آئین نامه را مطالعه کنند، ببینند در 
این آئین نامه چقدر شأن و جایگاه برای وکیل دیده شده 
است، بر استقلال وکیل و بر عدم مداخله عوامل بیرونی 
در امر وکالت، تاکید شده است، بسیار آئین نامه اثرگذاری 
در اجرای وکالت و کمک وکلا به احقاق حق است، این 
به معنای اختلاف نظر بین قوه قضائیه و جامعه وکلا و 

کانون وکلا نباید قلمداد شود.
اسماعیلی در پایان تصریح کرد: امروز خاموشی‌ها 
برای مردم دغدغه شده است، قول می‌دهم که در 
 قوه قضائیه همه ابعاد موضوع خاموشی برق را بررسی 

خواهیم کرد.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخبارانرژی

ضرورت اعلام اطلاعات 
پالایشی‌ها پیش از 

برگزاری مجمع
رییس سازمان بورس با ارسال نامه فوری و مهم به وزیر 
نفت خواهان اعلام اطلاعات مربوط به خوراک و فرآورده‌ها 
به شرکت‌های پالایشی پیش از برگزاری مجمع سالانه 

این شرکت‌ها شد.
به گزارش روز سه‌شنبه ایرنا از پایگاه خبری بازار سرمایه 
ایران، رییس سازمان بورس و اوراق بهادار در پی اعلام 
۶ پالایشگاه بورسی و فرابورسی مبنی بر عدم ارائه 
صورت‌های مالی در موعد مقرر که ناشی از عدم اعلام 
نرخ‌های نفت خام سه ماهه پایانی سال ۹۹ از سوی وزارت 
نفت است، نامه‌ای فوری و مهم به بیژن زنگنه، وزیر نفت 
ارسال و خواهان رفع این مانع و امکان برگزاری مجمع 
سالانه شد.براساس این نامه، در صورت عدم اعلام قیمت 
خوراک و فرآورده های پالایشی، شرکت‌های پالایشی 
جهت تهیه صورت‌های مالی حسابرسی شده سال مالی 
منتهی به ۳۰ اسفند ۱۳۹۹ با چالش‌های اساسی روبرو 
خواهند شد.»محمد علی دهقان دهنوی« در این نامه 
تاکید کرده باید به منظور پیشگیری از تضییع احتمالی 
حقوق ذینفعان، بی اعتمادی به بازار سرمایه و جلوگیری 
از دریافت شکایت های متعدد، اطلاعات مربوط به خوراک 
و فرآورده ها به شرکت های پالایشی اعلام شود.در متن 
این نامه آمده است: پیرو مذاکره انجام‌شده با تعدادی از 
شرکت‌های پالایشی ثبت‌شده نزد این سازمان مشخص 
گردید برخلاف مفاد قانون الحاق برخی مواد به قانون 
الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات 
مالی دولت )۲( و دستورالعمل منتج از آن در خصوص 
تعیین قیمت خوراک و فرآورده‌های اصلی پالایشگاه‌ها، 
شرکت‌های زیرمجموعه آن وزارت محترم تاکنون قیمت 
خوراک و فرآورده‌های پالایشی برای سه‌ماهه پایانی سال 
۱۳۹۹ را به شرکت‌های پالایشی اعلام ننموده‌اند.لذا پیرو 
مکاتبات قبلی انجام‌شده با جنابعالی و همچنین مکاتبات 
انجام‌شده با مدیران محترم آن وزارت )معاون برنامه‌ریزی 
وزارت محترم نفت و مدیر امور بین‌الملل شرکت ملی نفت 
ایران( مبنی بر درخواست از جنابعالی و مدیران آن مجموعه 
جهت صدور دستور اعلام قیمت خوراک و فرآورده‌های 
پالایشی برای سه‌ماهه پایانی سال مالی ۱۳۹۹، به 
استحضار می‌رساند؛ در صورت عدم اعلام قیمت خوراک 
و فرآورده‌های پالایشی، شرکت‌های پالایشی جهت تهیه 
صورت‌های مالی حسابرسی شده سال مالی منتهی به ۳۰ 

اسفند ۱۳۹۹ با چالش‌های اساسی روبرو هستند.
در ادامه این نامه اعلام شده است: طبق مفاد اساسنامه 
شرکت‌های پالایشی، مجمع عمومی عادی باید حداقل 
هرسال یک‌بار، حداکثر ظرف مدت ۴ ماه از تاریخ پایان 
سال مالی تشکیل شود )پایان تیرماه( همچنین ضروری 
است آگهی دعوت به مجمع عمومی و صورت‌های مالی 
حسابرسی شده حداقل ۱۰ روز قبل از برگزاری مجمع 

عمومی عادی منتشر شود.
چنانچه شرکت‌های پالایشی بخواهند به‌منظور رعایت مفاد 
اساسنامه و مقررات مصوب این سازمان و انجام فرآیند 
گزارشگری، صورت‌های مالی خود را همانند صورت‌های 
مالی حسابرسی نشده سال مالی ۱۳۹۹ ارایه نمایند 
)اطلاعات مربوط به ۹ ماه از سال واقعی و برای مدت 
باقی‌مانده از داده‌های برآوردی استفاده نمایند( صورت‌های 
مالی آنها غیرقابل اتکا تلقی می‌شود و با عنایت به 
اینکه اطلاعات و صورت‌های مالی شرکت‌ها مبنای 
تصمیم‌گیری سهامداران در فرآیند سرمایه‌گذاری و سایر 
ذینفعان )بانک‌ها و موسسات اعتباری، سازمان امور مالیاتی، 
دارندگان واحدهای صندوق پالایشی یکم و...( است، ارایه 
صورت‌های مالی غیرقابل اتکا ممکن است منجر به تضییع 

سهامداران و سایر ذینفعان شود.
دهنوی در پایان این نامه تاکید کرده که با توجه به 
توضیحات فوق، خواهشمند است به‌منظور پیشگیری از 
تضییع احتمالی حقوق ذینفعان، بی‌اعتمادی نسبت به بازار 
سرمایه و جلوگیری از دریافت شکایت‌های متعدد، دستور 
فرمایید اطلاعات مربوط به قیمت خوراک و فرآورده‌های 

پالایشی به شرکت‌های پالایش نفت اعلام شود.

بیدبلند خلیج فارس در حوزه 
اجتماعی ۹۵ میلیارد ریال 

هزینه‌ کرد
شرکت پالایش گاز بیدبلند خلیج فارس برای عمل 
به مسئولیت‌های اجتماعی، در سه ماه نخست سال 
۱۴۰۰ بیش از ۹۵ میلیارد ریال در حوزه‌های حمایتی 
و مشارکتی شهرستان بهبهان به‌منظور همکاری 

پایدار و مؤثر با جامعه پیرامونی هزینه کرده است.
به گزارش شانا به نقل از شرکت پالایش گاز 
بیدبلند خلیج فارس، این شرکت در ادامه عمل به 
مسئولیت‌های اجتماعی با برنامه‌ریزی‌های صورت 
گرفته برای مشارکت در توسعه و رفع نیازها با تحقق 
بیش از ۱۲ اقدام مؤثر در حوزه‌های مختلف گامی 
دیگر در ایجاد همکاری پایدار با جامعه پیرامون این 

مجتمع دوستدار محیط زیست برداشته است.
براساس این گزارش، اختصاص بودجه به‌منظور 
راه‌اندازی فرودگاه بهبهان، آب‌رسانی به روستاهای 
بخش مرکزی، اهدای ۲ هزار بسته غذایی به 
نیازمندان، پشتیبانی از برگزاری انتخابات ریاست 
جمهوری و شوراهای اسلامی شهر و روستا، اهدای 
دستگاه‌های ویلچر و تشک‌های طبی به بهزیستی، 
تأمین لوازم آبیاری برای کاشت درختان در مناطق 
کوهستانی، ساخت مستند تلویزیونی از هنر صنعت 
نمدمالی بهبهان و چندین اقدام دیگر از جمله 
اقدام‌های شرکت پالایش گاز بیدبلند خلیج فارس در 

حوزه‌های فرهنگی، مذهبی و اجتماعی است.
پارسال در پنجمین همایش مسئولیت‌های اجتماعی 
وزارت نفت، شرکت پالایش گاز بیدبلند خلیج فارس 
به عنوان نخستین شرکت ایرانی که در زمان ساخت 
پروژه به تحقق مسئولیت‌های اجتماعی توجه ویژه 
داشت، موفق به کسب تندیس نقره این همایش شد.

»شگویا« کل محصولاتش را 
به بازار داخل عرضه می‌کند

‏مدیرعامل پتروشیمی شهید تندگویان با اشاره به 
محصولات مهم و راهبردی این مجتمع برای 
کشور گفت: از ابتدای امسال با افزایش تولید 
و کسب رکوردهای پیاپی در این زمینه، کل 
محصولات خود را در بازار ‏داخل عرضه کرده 

است. ‏
به گزارش شانا به نقل از شرکت پتروشیمی 
شهید تندگویان، سیدرضا قاسمی‌شهری در دیدار 
با مدیران عامل شرکت‌های ‏نساجی با بیان این 
مطلب گفت: از آنجا که محصولات این مجتمع 
مهم و راهبردی بوده و به‌ویژه در صنعت نساجی 
نقش ‏حیاتی دارد، پتروشیمی شهید تندگویان 
به‌عنوان بزرگ‌ترین حامی این صنعت در 
کشور خود را مقید و متعهد به تأمین نیاز بازار 
آن ‏می‌داند، به همین منظور از ابتدای امسال با 
افزایش تولید و کسب رکوردهای پیاپی تولید، 
همه محصولات خود را در بازار ‏داخل کشور 

عرضه کرده است. ‏
وی با اشاره به اینکه پتروشیمی شهید تندگویان 
نخستین تجربه راه‌اندازی اسیدترفتالیک خالص 
در کشور بوده است، افزود: ‏متأسفانه شرکت‌های 
صاحب لیسانس به تعهدهای خود پایبند نبودند 
و بدون عمل به آنها کشور را ترک کردند و این 
درایت و تخصص ‏فرزندان خدوم و مخلص این 
مرز و بوم بود که افزون بر موفقیت در راه‌اندازی 
واحدهای مختلف، دستاوردهای گوناگونی را در 
‏زمینه بهبود تولید، گسترش سبد تولید، حفاظت 
و صیانت از محیط زیست و... برای صنعت 
ارزش‌آفرین پتروشیمی و کشور به ‏ارمغان آورده 

است. ‏
مدیرعامل پتروشیمی شهید تندگویان، شرایط 
کنونی را ویژه دانست و ادامه داد: با توجه به 
محدودیت‌ها و مسائل ناشی از ‏شیوع ویروس 
کرونا، خوشبختانه با سعی و تلاش شبانه‌روزی 
همکاران در این مجتمع نه‌تنها تولید در شرکت 
کاهش نداشته، بلکه ‏نسبت به سال‌های گذشته 
افزایش تولید هم داشته‌ایم و افزون بر آن تولید 
گریدهای جدید از جمله گرید چادر مشکی و 
‏low lelt‏ ‏از تازه‌ترین افتخارهای پارسال این 

شرکت است.
قاسمی‌شهری گفت: از آنجا که محصولات این 
شرکت مورد استفاده قشور مختلف جامعه بوده و 
نقشی اساسی در زندگی روزمره ‏مردم داشته و 
در صنایع مختلف از جمله پزشکی، موادغذایی 
و بهداشتی، خودروسازی و... کاربرد دارد، همه 
تلاش کارکنان و ‏مدیریت این مجتمع بهبود 
کمّــی و کیفی روزافزون محصولات است، به 
همین منظور با برگزاری برنامه‌های این‌چنینی 
سعی داریم ‏ضمن ارتباط و همکاری نزدیک‌تر 
با صنایع پایین‌دستی از دانش و پیشنهادهای 
کارشناسان، متخصصان و مدیران به بهترین 

نحو ‏ممکن استفاده کنیم.
وی ادامه داد: حمایت از ساخت داخل یکی از 
دغدغه‌های اصلی این شرکت است، به‌طوری‌ 
که افزون بر اینکه از ابتدای امسال همه تولید 
خود را به‌منظور تقویت تولید ملی در بازار داخل 
عرضه می‌کند، از ‏متخصصان و پژوهشگران 
جوان کشور نیز به‌طور ویژه حمایت می‌کند که 
امضای چند تفاهم‌نامه با شرکت‌های داخلی در 
زمینه ‏تأمین قطعات مورد نیاز و پژوهشگران 

دانشگاه‌های مختلف، گواه این مطلب است.

جذب حدود ۳ هزار مشترک 
جدید گاز در استان اردبیل

مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل از جذب ۲ 
هزار و ۹۸۴ مشترک جدید در مناطق شهری و 

روستایی این استان خبر داد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی گاز ایران، 
سردار اسماعیلی گفت: در سه ماه نخست امسال 
۲ هزار و ۹۸۴ مشترک جدید در بخش‌های 
مختلف شامل خانگی، تجاری و عمومی جذب 
این شرکت شدند و تعداد مشترکان گاز طبیعی 
از بدو تأسیس این شرکت به ۵۱۲ هزار و ۹۹۱ 
مشترک رسیده است.وی درباره نحوه جذب 
مشترکان روستایی و شهری در استان اظهار کرد: 
از تعداد ۲ هزار و ۹۸۴ مشترک جدید، تعداد یک 
هزار و ۸۵۴ مشترک شهری و تعداد یک هزار و 
۱۳۰ مشترک نیز در روستاها به جمع مشترکان 
پیوسته‌اند که در مجموع اکنون به بیش از ۳۷۵ 
هزار مشترک شهری و نزدیک به از ۱۳۸ هزار 

مشترک روستایی خدمات ارائه می‌شود.
مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل افزود: 
پروژه‌های گازرسانی به ۱۲۱ روستای استان نیز 
در حال اجراست که با بهره‌مندی این روستاها از 
گاز طبیعی، ضریب نفوذ گاز طبیعی به بیش از 

۹۸ درصد می‌رسد.
اسماعیلی همچنین به عملکرد شرکت در نصب 
انشعاب‌های گاز طبیعی اشاره کرد و گفت: در سه 
ماه نخست امسال تاکنون، تعداد یک هزار و ۴۴ 
عدد انشعاب گاز جدید در این استان نصب شده 
که از این تعداد، بیش از ۷۰ درصد در شهرها و 
حدود ۳۰ درصد در روستاها بوده و در مجموع 
تعداد انشعاب‌های نصب‌شده در استان اردبیل، به 

۲۴۸ هزار و ۶۹ انشعاب رسیده است.

نشست واکاوی علل قطعی های گسترده برق 
از سلسله نشست های جلسات استماع نخبگانی 
مرکز پژوهش های مجلس با حضور مسئولان 
وزارت نیرو، صمت، نمایندگان مجلس و جمعی 

از کارشناسان و فعالان صنعت برق برگزار شد.
به گزارش ایسنا، نشست استماع نخبگانی 
واکاوی علل قطعی های گسترده برق با حضور 
مالک شریعتی و رضایی نمایندگان مجلس، 
امیر رضا شاهانی معاون مطالعات تولیدی مرکز 
پژوهش های مجلس، ساتکین معاون وزیر نیرو، 
متولی زاده مدیرعامل توانیر، رجبی مشهدی 
سخنگوی توانیر و جمعی دیگر از مسئولان 

صنعت برق کشور و وزارت صمت برگزار شد.
همچنین در این نشست منظور، حقی فام 
و  قاضی زاده از اساتید دانشگاه، میرنظامی 
اندیشکده حکمرانی شریف، خوشگفتار و باقری 
سندیکای صنعت برق و جمعی از کارشناسان 
اندیشکده ها و همچنین نماینده سازمان بازرسی 

و سازمان برنامه و بودجه هم حضور داشتند.
 

دولت به تکالیف قانونی خود عمل 
نکرده است

 شاهانی معاون مطالعات تولیدی مرکز پژوهش 
های مجلس در این نشست با اشاره به قطعی 
های گسترده برق در روزهای گذشته، گفت: 
حقیقتا زیبنده نظام جمهوری اسلامی نیست که 
ما خاموشی‌هایی در این سطح داشته باشیم که 

منجر به ناراحتی و اعتراض مردم شود.
وی با بیان اینکه در این جلسه تصویری از 
وضعیت فعلی کشور در حوزه صنعت برق طرح 
شده و سپس بیشتر معطوف به ارائه راهکار 
بحث و گفتگو خواهد شد، ادامه داد: در حوزه 
صنعت برق و توسعه این صنعت، یک سری 
تکالیف قانونی مشخص شده که متاسفانه به 

این تکالیف به صورت کامل عمل نشده است.
وی ادامه داد: مشخصا در برنامه ششم توسعه 
یا قوانین بودجه سالیانه ما شاهد این تکالیف 
از سوی قانون گذار هستیم. اما بررسی های 
کارشناسی نشان می دهند که چندان مبتنی بر 
این تکالیف عمل نشده است. همین عدم عمل 
به تکالیف منجر به ایجاد مشکلاتی در کشور 

شده است.
معاون مطالعات تولیدی مرکز پژوهش های 
مجلس با اشاره به عدم توجه کافی دولت به 
تحقق برنامه ششم توسعه، گفت: از جمله این 
تکالیف که قانون گذار برای مجری ایجاد کرده 
بود ایجاد نیروگاه های جدید بود که بازدهی 
بالاتری نسبت به نیروگاه های فعلی داشته 
باشند. این امر در قانون برنامه ششم توسعه 
پیش بینی شده بود که نیروگاه های جدید با 

راندمان بالای ۵۵ تا ۶۵ درصد عمل کنند.
وی در تشریح دیگر تکالیف قانونی دولت در 
حوزه صنعت برق، ادامه داد: از دیگر تکالیف 
دولت، افزایش بازدهی و ضریب بهره وری 
نیروگاه‌های موجود بود که باز این تکلیف قانونی 
هم ناقص اجرا شده است. تکلیف دیگر خرید 
تضمینی برق نیروگاه های خصوصی بود که این 
تکلیف قانونی هم با نواقصاتی اجرا شده است. 
همین امر منجر به این نکته شده که بخش 
خصوصی رغبت چندانی برای گسترش فعالیت 

خود نداشته باشد.
وی با اشاره به ضرورت تدوین و تصویب طرح 
جامع انرژی کشور، گفت: این امر در برنامه 

ششم توسعه ذکر شده که دولت موظف بوده 
تا پایان سال اول برنامه، این طرح را تدوین و در 
هیات دولت تصویب کند اما این کار در سال ۹۹ 

انجام شده است.
شاهانی افزود: افزایش تولید برق به اندازه ۲۵ 
هزار مگاوات از تکالیف دیگر دولت بوده که باز 
هم انجام نشده است. همچنین در قانون برنامه 
ششم توسعه بحث صادرات برق و تشکیل بازار 
برق با کشورهای همسایه ذکر شده که در این 

زمینه هم اقدامات لازم صورت نگرفته است.
شاهانی در پایان به ضرورت استفاده از انرژی 
تجدید پذیر پرداخت و گفت: در حال حاضر تنها 
پنج درصد نیاز کشور از این انرژی ها تامین می 
شود. در حالی که در برخی کشورهای توسعه 

یافته این میزان پنجاه درصد است.

وجود نهاد تنظیم گر در بازار انرژی 
ضروری است

 مالک شریعتی نیاسر، سخنگوی کمیسیون 
انرژی مجلس در ادامه با اشاره به مشکل 
زیرساختی خاموشی‌ها تاکید کرد: »نبود نهاد 
سیاستگذار و تنظیم‌گر در بازار انرژی« یکی 
از دلایل وضع موجود است که از زمان برنامه 
سوم بحث تشکیل وزارت انرژی یا شورای‌عالی 

انرژی مطرح بود که هرگز محقق نشد.
وی با اشاره به وضعیت توسعه زیرساخت‌های 
گاز طبیعی و برق در کشور افزود: با توجه به 
جایگاه جهانی ما در سوخت‌های فسیلی، 
وضعیت حاضر گویای این است که ما مثل 
برخی از بچه‌پولدارها منابع خود را هدر داده‌ایم 
و حالا یا سوخت نداریم که به نیروگاه‌ها 
بدهیم یا برق نداریم که به شبکه توزیع کنیم. 
بخشی از این موضوع به نمایندگان مجلس در 
دوره‌های گذشته برمی‌گردد که مقصر بودند و 
با فشار حوزه انتخابیه، وزیر را برای کشیدن 
۱۰۰ کیلومتر کابل، تا پای استیضاح می‌برند. 
حال اینکه ما در مناطقی که ضرورت داشت، 
زیرساخت‌ها را تکمیل نکردیم. البته از این به بعد 
می‌توان مانع این رویه شد. از آنجا که احتمالا در 
طول سالیان آتی با فرسودگی شبکه گاز و برق 
روبه‌رو هستیم، باید بندی در برنامه هفتم توسعه 
گنجانده شود که دولت در مناطقی که نیاز به 

اصلاح شبکه نیست، کاری انجام ندهد.
شریعتی با اشاره به اتفاقات زمستان ۹۹ یادآور 
شد: این مصداق عدم‌ یکپارچگی در مدیریت 
انرژی در کشور است. وقتی منابع تزریق 
نمی‌شوند و نیروگاه‌ها به موقع تعمیر نمی‌شوند 
و به جای زمستان، تعمیرات به بهار موکول 
می‌شود یا اینکه از نیروگاه‌های برقابی در زمانی 
غیر از موقع درست استفاده می‌کنیم، یا سوخت 
به موقع تزریق نمی‌شود، طبیعی است که 
مشکلات برای تابستان و بعد زمستان ۱۴۰۰ 
تلنبار می‌شود. در عین حال بخشی‌نگری هم 
موضوع مهمی است که مشکلات صنعت 
برق را دوچندان کرده است. خب تجمیع این 
مسائل به افول جدی سرمایه اجتماعی در همین 
مدت افزایش خاموشی‌ها منجر شد. کسی 
حساب نمی‌کند که در هر باری که خاموشی‌ 
رخ می‌دهد، چه لطمه‌ای به سرمایه اجتماعی 
وارد می‌شود. در محاسبات جهانی هر کیلووات 
ساعت خاموشی زیانی معادل ۱۵ دلار دارد که 
در ایران حدود ۱۰۰ ریال است. اما این موارد در 
اقدامات وزارت نیرو لحاظ نمی‌شود. همین هم 

شد که به بسیاری از پروژه‌های تولید برق توسط 
صنایع پاسخ منفی داد. بعد که خاموشی رخ 
می‌دهد، حتی اجرای درست برنامه خاموشی که 
اعلام شده نیز با مشکل مواجه می‌شود. بارها از 
شهرک‌های صنعتی به ما اعلام می‌کنند بدون 
هیچ اطلاعی برق را قطع کرده‌اند و محصول ما 
در میان پروسه تولید از بین رفته. مثلا در کوره 

نیمه کاره مانده یا دستگاه سوخته است.
وی با اشاره به طرح ibt که قرار بود سال 
۹۲ و ۹۳ افتتاح شود، به تصمیم رئیس‌جمهور 
درخصوص عدم‌ اجرای این طرح در آن مقطع 

انتقاد کرد.
سخنگوی کمیسیون انرژی گفت: آن طرح 
اگر اجرا شده بود، بسیاری از مشکلات امروز 
هم وجود نداشت. ما امروز در تبصره ۸ قانون 
بودجه همین طرح را دوباره در دستور کار قرار 
دادیم، اما تا امروز از سوی دولت ابلاغ نشده 
است. البته نکات دیگری هم هست. ما در 
حالی باید با صنایع انرژی بر برخورد بهتری 
داشته باشیم که خود صنعت انرژی دبل پنالتی 
است و از همه وضعیت بدتری دارد. درباره 
ماینرها هم من اشاره کردم که عمدتا بالای 
۸۰درصد آنچه کشف می‌شود در سیلوهایی 
است که متعلق به صنعت بوده که تولید آنها 
به طرق مختلف خوابیده و حالا فرد از امتیاز 
صنعتی خود برای تولید رمزارز استفاده می‌کند. 
خب این نگرش اشتباه است که اینها تعطیل 
می‌شوند چراکه خطایی مرتکب نشده‌اند؛ بلکه 
تنها در تعرفه پرداختی که باید به جای صنعتی 
به ماینینگ تغییر کند، خطا صورت گرفته است. 
بحث احیای روابط با ترکمنستان در کنار توجه 
بیشتر به تجدیدپذیرها که در بین نکات دوستان 
بود، دو موضوعی است که باید پیگیری شود. 
البته احساس من این است بهترین طرح ضربتی 
ممکن برای حل معضل خاموشی این است که 
دولت از هر منبع ممکن تامین منابع صورت 
داده و برای افزایش سرمایه‌گذاری اقدام کند و 
توسعه تجدیدپذیرها هم موردی است که دولت 

می‌تواند آن را پیگیری کند.

میزان گسترش توان تولید برق کشور 
در دولت روحانی پایین تر از بقیه 

دولت ها است
احمدی مدیر گروه انرژی مرکز پژوهش های 
مجلس هم در این نشست به ارائه گزارشی از 
وضعیت موجود در صنعت برق کشور پرداخت و 
گفت: بررسی ها نشان می دهد که در دولت 
روحانی به نسبت دیگر دولت ها میزان گسترش 

تولید صنعت برق کمتر بوده است.

وی با اشاره به برخی کاستی‌های دولت و وزارت 
نیرو در زمینه تزریق به موقع سرمایه به این 
صنعت یا پرداخت مطالبات بخش خصوصی، 
گفت: عدم‌توجه به افزایش راندمان نیروگاه‌های 
دیزلی، گازی و بخار در طول دوره۸ ساله در کنار 
عقب‌ماندگی محسوس در عملی کردن اهداف 
اعلام شده در ماده۴۸ قانون برنامه ششم توسعه 

دو نقد جدی به دولت است.
وی ادامه داد: چشم‌انداز افزایش ظرفیت کشور 
در فاصله سال‌های ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ نیز نشان 
می‌دهد کشور در طول سال‌های ۱۴۰۰، ۱۴۰۱ 
و ۱۴۰۲ به ترتیب قادر است حدود ۳ هزار 
مگاوات، ۳۳۰۰ مگاوات و ۱۳۰۰ مگاوات به 
ظرفیت تولید خود از مجرای نیروگاه‌های دولتی 

و خصوصی اضافه کند.
مصرف کشور در حوزه برق مدیریت شود

رضایی نماینده دشتستان هم در این نشست با 
تاکید بر ضرورت مدیریت مصرف برق در کشور 
گفت: انجام اقدامات فرهنگی برای مدیریت 

مصرف در کشور خیلی مهم و ضروری است.
وی با بیان اینکه مصرف در کشور ما بالا است، 
ادامه داد: در این زمینه کار نکردیم باید بیشتر 
روی این مسئله متمرکز شویم. چرا که با صرف 
افزایش تولید برق نمی توانیم مصرف را مدیریت 
کنیم.وی ادامه داد: صرفه جویی در مکان های 
دولتی و عمومی اقدام دیگری است که باید 
انجام شود. چرا که مشاهده می شود در این 

مکان ها اسراف بسیاری انجام می شود.
رضایی با انتقاد از قطعی برق صنایع، گفت: در 
حالی که تولید در کشور مسئله اساسی است برق 
صنایع را سریع قطع می کنیم و هماهنگی هم 
با صنایع نداریم. این امر منجر به نارضایتی در 

صنایع کشور شده است.

قیمت گذاری دستوری برق اصلاح 
شود

متولی‌زاده، مدیرعامل توانیر در این نشست با 
اشاره به وضعیت نامناسب بدهی‌های دولت به 
صنعت برق از مجلس شورای اسلامی خواست 
شرایط را برای تامین بخشی از بدهی‌های دولت 
به بخش خصوصی که حجم آن بالغ‌ بر ۶۰ هزار 

میلیارد تومان است، فراهم سازد.
وی در این جلسه ضمن ارزیابی چالش‌های 
فعلی صنعت برق تاکید کرد: بزرگ‌ترین مساله 
که صنعت برق را زمین‌گیر کرده، اقتصاد 
برق است.این مدیر حوزه انرژی در جلسه 
مرکز پژوهش‌های مجلس تاکید کرد: اقتصاد 
صنعت برق مریض است و تا این مساله حل 
نشود، خاموشی‌ها ادامه دارد. منظور از اقتصاد 

مریض »سرکوب قیمت« گسترده از یکسو و 
عدم‌پرداخت مطالبات بخش خصوصی از سوی 
دیگر بود که به وضعیت کنونی منجر شده است.

راه جایگزین متولی‌زاده برای بهبود تعادل 
صنعت برق گذار به اقتصاد آزاد است.

درخواست متولی‌زاده از نمایندگان مجلس 
این بود که با توجه به اصولی که در متن 
قانون اجرای سیاست‌های کلی اصل ۴۴ و 
سایر اسناد بالادستی هست، بازگشت انگیزه 
بخش خصوصی برای فعالیت و سرمایه‌گذاری 
در صنعت برق را یادآور شویم.وی با اشاره 
به ظرفیت بالایی که در منطقه خاورمیانه 
برای مصرف برق وجود دارد از نمایندگان 
مجلس خواست مسیر را برای صادرات برق 
بخش‌خصوصی باز کنند. متولی‌زاده با اشاره 
به ضرورت توجه به ماده ۱۲ قانون رفع موانع 
تولید تاکید کرد مشکلات ناشی از بی‌توجهی 
به تولید برق تجدیدپذیر بیش از آنکه به حوزه 
وزارت نیرو مربوط باشد، به بی‌توجهی وزارت 
نفت یا شاید مغفول ماندن این مصوبه در وزارت 
نفت مرتبط دانست.مدیرعامل توانیر، با یادآوری 
این نکته که مصرف‌کنندگان ایرانی نسبت به 
بهره‌وری در استفاده از انرژی توجه چندانی 
ندارند، این موضوع را به بهای نازل برق نسبت 
داد و افزود: اوایل انقاب بهای هر کیلووات 
ساعت برق به اندازه قیمت یک تخم مرغ بود 
اما کاری که ما کردیم باعث شد تا قیمت برق به 
کمتر از بهای یک برگ دستمال کاغذی تنزل 
یابد. طبیعی است که مصرف‌کننده نیز توجه 

چندانی به صرفه‌جویی نخواهد کرد.
وی در پایان تاکید کرد: البته مشکل ما مصرف 
زیاد نیست بلکه وضعیت ایران از منظر شدت 
انرژی است که نگران‌کننده است و باید در 
تحلیل‌ها لحاظ شود؛ چراکه ما در این بخش 

وضعیت مناسبی نداریم.

در زمستان هم دچار مشکل خواهیم 
شد

رجبی مشهدی سخنگوی صنعت برق در این 
جلسه هشدار داد: مساله‌ای که نگران ‌کننده 
است، تزریق کافی گاز به نیروگاه‌ها در ماه‌های 

سرد در سال‌ جاری است.
برآوردهای رجبی‌مشهدی از کمبود ۲۱۰ 
تا۲۳۰ میلیون مترمکعبی گاز مورد نیاز در روز  
در اواخر پاییز و زمستان حکایت دارد. موردی 
که زمینه بروز خاموشی، بازگشت آلودگی 
به‌دلیل مازوت‌سوزی و حتی قطع گاز مصرفی 

شهروندان را ایجاد می‌کند.

راندمان نیروگاه ها پایین است
موسوی استاد دانشگاه شهید بهشتی نیز با ارائه 
تحلیل خود درخصوص وضعیت صنعت برق، 
گناه تولید آلاینده‌های بسیار زیاد، راندمان پایین 
و عدم‌سرمایه‌گذاری را به گردن قیمت مفت گاز 
انداخت که توسط دولت به نیروگاه‌ها تحویل 
داده می‌شود. فرهنگ مصرفی پایین در کشور 
دیگر موردی بود که از سوی این استاد دانشگاه 

مورد تاکید قرار گرفت.
وی گفت: در حالی که ما باید در مساجد و 
مدارس به شهروندان درس صرفه‌جویی و 
کاهش مصرف را یاد بدهیم، با رایگان کردن 
قیمت در این دو بخش عما پایه فرهنگی 

مصرف بهینه را از بین برده‌ایم.

در نشست واکاوی علل قطعی‌های برق مطرح شد

بهترین طرح ضربتی ممکن برای حل معضل خاموشی

اخبار

سد هراز در شهرستان آمل پس از گذشت سه دهه از مطرح 
شدن و ۱۲ سال از آغاز عملیات اجرایی با همت دولت تدبیر 
و امید سرانجام به نیمه راه رسید تا به عنوان مطالبه فوری 

شالیکاران دشت هراز از دولت سیزدهم مطرح شود.
به گزارش ایرنا، خشکسالی در سال های اخیر به یکی از 
معضلات و بحران های جهانی تبدیل شده است و مبحث 
مدیریت آب بیش از هر چیزی برای گذران این دوران به 
عنوان اصلی ترین گزینه بر روی میز تصمیم گیری قرار 
دارد. مدیریت آب ، از آب های زیر زمینی گرفته تا سطحی 
و همچنین کشاورزی و آب شرب شهری و روستایی الزامی 
بنیادی برای افزایش تاب آوری در برابر خشکسالی محسوب 

می شود.
مازندران سرسبز و در نظر مردم پرآب نیز همانند دیگر مناطق 
کشور سال ها است که در مسیر خشکسالی قرار گرفته است 
و این واقعیت را نیز می توان در آمار بارندگی بهاره و پاییزه 
به عنوان پرباران ترین فصول سال این خطه شمال کشور 
مشاهده کرد . در کنار نزولات جوی که این روزها کمتر با تن 
تشنه مازندران سر آشتی دارد ، کنترل و مدیریت آب رودخانه 
ها به عنوان اصلی ترین ذخایر آبی استان و کشور امری 

حیاتی به شمار می رود.
سدسازی در کنار پیامدهای زیست محیطی و عوارض های 
ناشی از تغییر مختصات طبیعت گویا تنها راه برای کنترل و 

مدیریت آب رودخانه ها است و این اقدام برای رودخانه هراز 
به عنوان پرآب ترین رود شمالی کشور به یک انتظار ۳۰ ساله 

تبدیل شده است. 
ساخت سد هراز اواخر دهه ۶۰ مطرح شد و حتی در سال های 
۶۹ و ۷۰ در ردیف اعتباری بودجه ملی کشور قرار گرفت، 
اما به دلیل اختلافات سیاسی، زیست محیطی و اجتماعی ، 
عملیات اجرایی آن حدود ۱۸ سال بعد یعنی در سال ۱۳۸۸ 
آغاز شد.طبق طراحی ، این سد از نوع مخزنی و با ساختار 
خاکی با هسته رسی به ارتفاع ۱۵۰ متر با طول تاج ۳۷۳ متر 
است که پیش بینی می شود ظرفیت نهایی تجمیع ۶۵۰ 

میلیون مترمکعب آب را داشته باشد .

تکمیل سد هراز ، مطالبه شالیکاران مازندران از دولت سیزدهم

مدیرکل دفتر فنی تولید شرکت برق حرارتی:

تولید نیروگاه‌های حرارتی کشور ۱۴ درصد افزایش یافت
 مدیرکل دفتر فنی تولید شرکت برق حرارتی گفت: 
میزان تولید برق نیروگاه‌های حرارتی کشور از ابتدای 
سال تاکنون با افزایش ۱۴ درصدی نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته از مرز ۱۰۶ میلیون مگاوات ساعت 

انرژی گذشت.
به گزارش روزسه شنبه ایرنا از پایگاه اطلاع‌رسانی 
وزارت نیرو، »اسماعیل نمازی«افزود: میزان تولید 
نیروگاه‌های حرارتی در بازه زمانی مشابه سال گذشته 

حدود ۹۳ میلیون مگاوات ساعت بوده است.
وی ادامه داد: در مدار نبودن نیروگاه‌های برق‌آبی به 
دلیل خشکسالی، ‌گرمای زودرس و نیاز بیشتر شبکه 

به برق، درمدار نبودن نیروگاه اتمی در برخی از روزها 
و تلاش نیروگاه‌ها برای آمادگی حداکثری از دلایل 
افزایش تولید انرژی در نیروگاه‌های حرارتی بوده 

است.
مدیرکل دفتر فنی تولید شرکت برق حرارتی 
خاطرنشان کرد: نیروگاه‌های حرارتی با توجه به عدم 
تولید برق توسط سایر مولدهای تولید برق کشور به 
دلایل یاد شده،‌ سعی کرده‌اند با کوتاه کردن زمان 
انجام تعمیرات دوره‌ای و رفع اشکالات موردی به 
وجود آمده در واحدهای نیروگاهی در کمترین زمان 
ممکن،‌ ساعت بیشتری را در شبکه برق فعال بوده و 

کسری ناشی از تولید برق در کشور را جبران کنند.
نمازی با یادآوری هزینه‌های بالا و دشواری‌های تولید 
برق در کشور، گفت: در حال حاضر همه نیروگاه‌های 
حرارتی با حداکثر ظرفیت در حال تولید برق هستند و 
کارکنان صنعت برق کشور با وجود همه‌گیری سویه 
جدید بیماری کرونا و گرمای شدید در تلاشند تا 

نیروگاه‌ها با حداکثر توان در مدار تولید باشند.
به گزارش ایرنا، دولت‌های یازدهم و دوازدهم در طول 
دوران خدمت ۴۸ هزار مگاوات ظرفیت نیروگاهی 
جدید احداث شده یا در دست احداث و یا در حال 

تامین مالی است.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

بانک - بیمه - بورس اخبار

اطلاعات شرکتهای 
پالایشی‌ها قبل از برگزاری 
مجمع به بورس اعلام شود

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار با ارسال 
نامه‌ای به وزیر نفت، خواستار اعلام اطلاعات 
پالایشی‌ها پیش از برگزاری مجمع سالانه این 

شرکتها شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از سازمان بورس 
و اوراق بهادار، در پی اعلام ۶ پالایشگاه بورسی و 
فرابورسی مبنی بر عدم ارائه صورت‌های مالی در 
موعد مقرر که ناشی از عدم اعلام نرخ‌های نفت 
خام سه ماهه پایانی سال ۹۹ از سوی وزارت نفت 
است، محمدعلی دهقان دهنوی، رئیس سازمان 
بورس و اوراق بهادار با ارسال نامه‌ای فوری و 
مهم به بیژن زنگنه، وزیر نفت، خواهان رفع این 

مانع و امکان برگزاری مجمع سالانه شد.
براساس این نامه، در صورت عدم اعلام قیمت 
خوراک و فرآورده‌های پالایشی، شرکت‌های 
پالایشی جهت تهیه صورت‌های مالی حسابرسی 
شده سال مالی منتهی به ۳۰ اسفند ۱۳۹۹ با 

چالش‌های اساسی روبرو خواهند شد.
وی در این نامه تاکید کرده باید به منظور 
پیشگیری از تضییع احتمالی حقوق ذینفعان، بی 
اعتمادی به بازار سرمایه و جلوگیری از دریافت 
شکایت‌های متعدد، اطلاعات مربوط به خوراک 

و فرآورده‌ها به شرکت‌های پالایشی اعلام شود.
متن نامه به شرح زیر است:

وزیر محترم نفت؛ سلام‌علیکم؛
احتراماً، پیرو مذاکره انجام‌شده با تعدادی از 
شرکت‌های پالایشی ثبت‌شده نزد این سازمان 
مشخص گردید برخلاف مفاد قانون الحاق برخی 
مواد به قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم 
بخشی از مقررات مالی دولت )۲( و دستورالعمل 
منتج از آن در خصوص تعیین قیمت خوراک و 
فرآورده‌های اصلی پالایشگاه‌ها، شرکت‌های 
زیرمجموعه آن وزارت محترم تاکنون قیمت 
خوراک و فرآورده‌های پالایشی برای سه‌ماهه 
پایانی سال ۱۳۹۹ را به شرکت‌های پالایشی 

اعلام ننموده‌اند.
لذا پیرو مکاتبات قبلی انجام‌شده باحضرتعالی و 
همچنین مکاتبات انجام‌شده با مدیران محترم آن 
وزارت )معاون محترم برنامه‌ریزی وزارت محترم 
نفت و مدیر محترم امور بین‌الملل شرکت ملی 
نفت ایران( مبنی بر درخواست از حضرت‌عالی و 
مدیران آن مجموعه جهت صدور دستور اعلام 
قیمت خوراک و فرآورده‌های پالایشی برای 
سه‌ماهه پایانی سال مالی ۱۳۹۹، به استحضار 
می‌رساند؛ در صورت عدم اعلام قیمت خوراک و 
فرآورده‌های پالایشی، شرکت‌های پالایشی جهت 
تهیه صورت‌های مالی حسابرسی شده سال مالی 
منتهی به ۳۰ اسفند ۱۳۹۹ با چالش‌های اساسی 

روبرو می‌باشند.
شایان‌ذکر است طبق مفاد اساسنامه شرکت‌های 
پالایشی، مجمع عمومی عادی باید حداقل هرسال 
یک‌بار، حداکثر ظرف مدت ۴ ماه از تاریخ پایان 
سال مالی تشکیل شود )پایان تیرماه( همچنین 
ضروری است آگهی دعوت به مجمع عمومی و 
صورت‌های مالی حسابرسی شده حداقل ۱۰ روز 
قبل از برگزاری مجمع عمومی عادی منتشر شود.

لذا چنانچه شرکت‌های پالایشی بخواهند به‌منظور 
رعایت مفاد اساسنامه و مقررات مصوب این 
سازمان و انجام فرآیند گزارشگری، صورت‌های 
مالی خود را همانند صورت‌های مالی حسابرسی 
نشده سال مالی ۱۳۹۹ ارائه نمایند )اطلاعات 
مربوط به ۹ ماه از سال واقعی و برای مدت 
باقی‌مانده از داده‌های برآوردی استفاده نمایند( 
صورت‌های مالی آنها غیرقابل اتکا تلقی می‌شود 
و با عنایت به اینکه اطلاعات و صورت‌های مالی 
شرکت‌ها مبنای تصمیم‌گیری سهامداران در 
فرآیند سرمایه‌گذاری و سایر ذینفعان )بانک‌ها و 
مؤسسات اعتباری، سازمان امور مالیاتی، دارندگان 
واحدهای صندوق پالایشی یکم و...( می‌باشد، 
ارائه صورت‌های مالی غیرقابل اتکا ممکن است 
منجر به تضییع سهامداران و سایر ذینفعان گردد.

با توجه به توضیحات فوق، خواهشمند است 
به‌منظور پیشگیری از تضییع احتمالی حقوق 
ذینفعان، بی‌اعتمادی نسبت به بازار سرمایه و 
جلوگیری از دریافت شکایت‌های متعدد، دستور 
فرمائید اطلاعات مربوط به قیمت خوراک و 
فرآورده‌های پالایشی به شرکت‌های پالایش نفت 

اعلام شود.

بورس ۱۰ هزار واحد رشد کرد
شاخص کل بورس تهران در آغاز معاملات امروز 
دوشنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۰ با رشد بیش از ۱۰ هزار 

واحدی به یک میلیون و ۲۹۵ هزار واحد رسید.
به گزارش پول نیوز، شاخص کل بورس تهران در 
آغاز معاملات امروز دوشنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۰ با رشد 
بیش از ۱۰ هزار واحدی به یک میلیون و ۲۹۵ هزار 

واحد رسید.
شاخص کل هم وزن نیز ۲۹۵۰ واحد رشد کرد و به 

بیش از ۴۰۰ هزار واحد رسید.
نماد‌های فارس، شستا، فملی، وپارس، فولاد، 
شپدیس و سفارس بیشترین تأثیر مثبت را بر 

شاخص داشتند.
یکی از راه‌های تحلیل بنیادی و حتی تکنیکال 
شناسایی نماد‌های با ارزش بورس در معاملات 
روزانه و به دست آوردن هدف قیمتی آن است، 
هرچقدر ارزش معاملات چه در روند مثبت و چه 
منفی در یک نماد بیشتر باشد، آن نماد مورد توجه 
ویژه فعالان بازار سرمایه است، نماد‌هایی که در صف 
فروش و صف خرید قرار دارند نشان دهنده پیشرونده 
بودن یا اصلاح قیمتی نماد‌ها بوده و می‌تواند مورد 
توجه قرار بگیرد، البته این یکی از آیتم‌های تحلیل 
نماد‌ها بوده و برای تحلیل دقیقتر باید موارد بنیادی 
و تکنیکال یک سهم مانند ترازنامه و نمودار نیز مورد 

بررسی قرار بگیرد

ثبت صدور چک نیازمند تایید 
بانک نیست

 چک‌های صیادی جدید پس از ثبت موفق صدور در 
سامانه صیاد توسط صادرکننده چک، نیازمند تأییدیه 
صدور از سوی سامانه نیستند و قابلیت استعلام، ثبت 

تائید و انتقال به گیرنده بعدی را دارند.
به گزارش روز سه‌شنبه ایرنا از روابط عمومی بانک 
مرکزی، همان‌گونه که طی ماه‌های اخیر بارها 
تشریح شده است بر اساس قانون جدید چک، 
چک‌های صیادی جدید موسوم به چک‌های بنفش 
باید هنگام انتقال از صادر کننده به گیرنده، حتما به 
یکی از روش‌های تعیین شده، در سامانه صیاد ثبت 

صدور شود.
بر این اساس ثبت موفق صدور چک در سامانه صیاد 
توسط صادر کننده به منزله رسمیت یافتن چک و 
قابل انتقال شدن آن به گیرنده است و تایید چک 

در مرحله بعدی تنها توسط گیرنده انجام می‌شود.
لذا ادعای برخی از اشخاص صادرکننده‌ چک مبنی بر 
انتظار برای دریافت تاییدیه از بانک یا بانک مرکزی 

برای ثبت صدور چک به هیچ عنوان صحت ندارد.
بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران تاکید می‌کند 
هرگونه ادعای احتمالی از طرف صادر کننده چک 
مبنی بر اینکه »چک را در سامانه صیاد ثبت کرده 
و منتظر دریافت تأییدیه از طرف سامانه است«، 
ادعایی خلاف واقع و غیر منطبق با فرایندهای ثبت 

و انتقال چک است.

بیت کوین 2.56 درصد 
سقوط کرد

طی 24 ساعت گذشته ارزش بیت کوین با ریزش 2.56 
درصدی به کانال 33 هزار و 87 واحدی بازگشت.

به گزارش پول نیوز به نقل از سی‌ان‌بی‌سی، جریان کم 
رمق ورودی سرمایه به بازار که نسبت به ماه های قبلی 
کاهش کاملا قابل توجهی را داشته، از جمله موانع اصلی 
ازسرگیری رشد رمزارزها بوده است. در این بین و به دلیل 
کاهش تقاضا، کارمزد شبکه اتریوم که یکی از گران ترین 
بسترها در حوزه رمزارزها محسوب می شود به کمترین 
سطح خود از دسامبر سال ۲۰۲۰ تاکنون رسیده است. 
قرار است ورژن جدید شبکه اتریوم با هدف بهبود کارایی 

و کاهش هزینه های انتقال به زودی رونمایی شود.
ضریب سختی استخراج بیتکوین به عنوان یکی از 
شاخصه های بسیار موثر بر روند قیمتی بیتکوین کماکان 
در کف یکساله خود قرار دارد و تحلیل بیشتر کارشناسان 
این است که بهبود این ضریب نیازمند زمان خواهد بود 
به ویژه آن که استخراج کنندگان چینی که بزرگ ترین 
گروه استخراج کننده بیتکوین در جهان هستند، تحت 
تاثیر رویکرد جدید و سختگیرانه دولت چین مجبور شده 
اند تجهیزات خود را به دیگر کشورها انتقال دهند. مجموع 
ارزش بازار جهانی ارزهای دیجیتالی در حال حاضر ۱۳۷۰ 
میلیارد دلار برآورد می‌شود که این رقم نسبت به روز قبل 
۲.۶۳ درصد کمتر شده است. در حال حاضر ۴۹ درصد 
کل بازار ارزهای دیجیتالی در اختیار بیت کوین و ۱۷ 
درصد در اختیار اتریوم است. بیت‌ کوین ۱۲ سال پیش 
توسط گروه گمنامی از معامله‌گران بر بستر بلاک‌چین 
ایجاد شد و از سال ۲۰۰۹ معاملات اولیه آن شکل گرفت. 

محمد سامتی از چهره های سیاسی 
اصلاح طلب بر این باور است که مخالفین 
این دو موضوع در مراکز تصمیم گیری، 
با حضور آقای رئیسی در مقام ریاست 
جمهوری، انگیزه مخالفت خود را از دست 
داده و کمک خواهند کرد تا هر دو مشکل 

حل شود.
با روی کار آمدن دولت رییسی برجام و 
FATF به چه سرنوشتی دچار خواهند 
شد؟ برخی معتقدند مخالفان به صف 
موافقان می پیوندند و برخی دیگر با 
نگرانی از سرنوشت این دو پرونده مهم 

سخن می گویند.
محمد سامتی از چهره های سیاسی 
اصلاح طلب در گفت و گو با خبرآنلاین، بر 
این باور است که که دولت رییسی ناگزیر 
است برای گذران امور و اجرای برنامه 
های خود به سمت مراودات بین المللی 
برود.  او می گوید مخالفین این دو موضوع 
در مراکز تصمیم گیری، با حضور آقای 
رئیسی در مقام ریاست جمهوری، انگیزه 
مخالفت خود را از دست داده و کمک 

خواهند کرد تا هر دو مشکل حل شود.
از  شما  پیش‌بینی  سلامتی!  *آقای 
سرانجام پرونده های مهمی چون 
اف ای تی اف و برجام در دولت 

رئیسی چیست؟
دولت آقای رئیسی برای گذران امور و 
تسهیل اجرای برنامه های خود ناگزیر از 
مراودات بیش از پیش بین المللی است. این 
مراودات مستلزم ایجاد تسهیلات مربوط به 
خود است.در شرایط فعلی مهمترین موانع 
در راه مراودات عادی موضوع »اف ای تی 

اف«و مشکل برجام است.
به نظر می رسد مخالفین این دو موضوع 
در مراکز تصمیم گیری، با حضور آقای 
رئیسی در مقام ریاست جمهوری، انگیزه 
مخالفت خود را از دست داده و کمک 

خواهند کرد تا هر دو مشکل حل شود.
 *به مخالفانی که امروز حامی 
دولت رئیسی هستید اشاره کردید، 
فکر می کنید روابط با غرب با 
در  مخالفان  از  طیف  این  حضور 
و  انداز  دست  با  رئیسی  دوره 

چالشی روبرو شود؟
خیر.از مواضع اعلام شده آقای رئیسی 
نمی توان به چنین نتیجه ای رسید. گرچه 
ایشان بارها بر اتکای توانمندی داخلی و 
هم پیمانی با شرق، تاکید داشته ،اما آن 

را به معنی دوری از غرب عنوان نکرده 
است. ضمن این که ارتباط با غرب خلاف 
سیاست های کلی نظام تعریف نشده است. 
* فکر می کنید در عرصه دیپلماسی 
رئیسی چه مشی و روشی را دنبال 
کند؟ آیا احتمال حضور چهره هایی 
چون باقری کنی یا جلیلی در رأس 
ادامه  احتمال  دیپلماسی  دستگاه 
روش های دوران احمدی نژاد 
در پرونده هسته ای را می دهد 
درک  را  فعلی  مقتضیات  رئیسی  یا 

خواهد کرد؟
حل وفصل موضوع هسته ای ظاهرا 
درمحدوده  سیاست های کلی نظام 
تلقی شده و از سطح ریاست جمهوری 
بالاتر در نظرگرفته شده است.لذا مسیری 

را که باید طی کند، از طریق شورای 
عالی امنیت ملی و تایید رهبری تعیین 
می شود. بنابراین افراد خیلی تاثیرگذار 
نیستند. مگر موقع مذاکرات که فقط 
میزان توانایی فردی آن ها عیان می شود 
و نقشی در مصوبه نهایی نخواهد داشت.

* بعضی ها می گویند ممکن 
است قدرت و اختیارات رییسی در 
مذاکرات هسته ای بیشتر باشد به 
نظرتان چنین چیزی ممکن است 

یا خیر؟ 
همانطور که رهبری گفته دیپلماسی و 
سیاست خارجی فقط در وزارت خارجه و 
دولت نیست. چون موضوع حل وفصل 
مسئله هسته ای در محدوده سیاست 
های کلی نظام قرارگرفته ، و از حدود 

اختیارات دولت خارج شده ،لذا به نظر 
من موضوع قدرت و اختیارات جدید برای 
ریاست جمهور در این زمینه موضوعیت 

ندارد. 
*برخی پیشنهاد می دهند که 
بهتر است توافق در دولت رییسی 
انجام شود و به تایید مجلس 
برسد تا بعدها دولت روحانی زیر 

سوال نرود نظرتان چیست؟
توافق اگر  در دولت آقای روحانی هم 
انجام شود، در واقع توافق نظام محسوب 
می شود نه توافق دولت. بنابراین به نظر 
من فرقی نمی کند که درکدام دولت 
این کار انجام شود. البته شاید انعکاس 
تبلیغاتی آن  برای این دولت ها مهم 

باشد.
*پیش بینی می کنید مذاکرات تا 
پایان این دولت به نتیجه برسد یا 

خیر؟
اکنون ظاهرا هر دو دولت در ایران پیگیر به 
نتیجه رسیدن موضوع هسته ای هستند. اما 
ظاهرا هم ایران و هم آمریکایی ها عجله 
ای ندارند. ایران به علت این که هرچه زمان 
بگذرد به دلیل پیشرفت در صنعت هسته 
ای ، می تواند از موضع بالاتر مذاکرات را 
دنبال کند و آمریکایی ها به علت این که 
فکرمی کنند روی توافق با دولت جدید، 
بهتر می توانند حساب باز کنند اما در عین 
حال به نظر می رسد به دلیل این که رفتار 
دولت آقای رئیسی برای آمریکایی ها مبهم 
است،ترجیح می دهند توافق با دولت آقای 
روحانی صورت گیرد. لذا فعلا در حالت تردید 

دادن امتیاز نهایی به سرمی برند.

سرنوشت برجام و FATF در دولت رئیسی چه می‌شود؟ 

اخبار

همدان- ایرنا- معاون هماهنگی امور اقتصادی وزیر 
کشور با بیان اینکه هزار و ۷۹۳ واحد تولیدی کشور در 
تملک بانک‌ها قرار دارد، گفت: بانک مرکزی باید این 

واحدها را تا پایان کار دولت فعلی تعیین تکلیف کند.
به گزارش ایرنا، »بابک دین پرست« روز سه‌شنبه 
در جلسه ستاد تسهیل و رفع موانع تولید استان 
همدان، اظهار داشت: این واحدها توسط ۱۶ بانک 
کشور تملک شده اند که ۴۲درصد آنها فعال و مابقی 
غیرفعال هستند. وی تاکید کرد: بانک مرکزی موظف 
شده این واحدها را تا پایان کار دولت دوازدهم 
تعیین تکلیف کرده و به چرخه تولید بازگرداند.معاون 

هماهنگی امور اقتصادی وزیر کشور در ادامه به وجود 
۷۶ هزار و ۸۳۵ طرح نیمه تمام در سطح کشور اشاره 
کرد و افزود: این طرح‌ها در حوزه های صنعت و 
معدن، نیازمند تامین اعتبار هستند. دین پرست با بیان 
اینکه از ۱۲هزار واحد معدنی کشور۶ هزار واحد آن 
غیرفعال است، گفت: فعالسازی این واحدها باید به 
صورت جدی دنبال شود زیرا با راه اندازی این واحدها 
۸۰۰ هزار شغل جدید در مناطق کمتر توسعه یافته 
کشور ایجاد می‌شود.معاون وزیر کشور به موضوع 
افزایش حامل‌های انرژی واحدهای صنعتی و تولیدی 
نیز اشاره کرد و افزود: این موضوع مشکلات عدیده 

ای را برای تولیدکنندگان به جود آورده که نیازمند 
اصلاح و بازنگری است. 

وی خاطرنشان کرد: افزایش بهای برق و گاز پشتوانه 
قانونی مجلس را دارد اما با این وجود پیگیر آن هستیم 
تا تبعیض مثبتی بین بخش تولید و سایر بخش‌ها به 
وجود بیاید. دین پرست در ادامه با اشاره به مشکلات 
بانکی واحدهای تولیدی کشور، تصریح کرد: اعضای 
هیات خبرگان بانکی و اقتصادی در استان‌ها موطف 
به رسیدگی به مسائل و مشکلات فعالان اقتصادی 
هستند و با مدیرانی که به مصوبات ستاد تسهیل 

تمکین نکنند به صورت قانونی برخورد خواهد شد. 

هزار و ۷۹۳ واحد تولیدی در تملک بانک‌ها تعیین تکلیف شود

یک کارشناس سیستم بانکی عنوان کرد:

نقش شبکه بانکی در کاهش آثار ویروس کرونا بر اقتصاد ایران

بانک مرکزی اعلام کرد:

تداوم جذب نقدینگی با اجرای عملیات بازار باز

ندری گفت: نظام اقتصادی ما طی سال‌های گذشته با 
ضربات پیاپی و بمباران تحریم‌ها و فشار‌های اقتصادی 
تضعیف شده است، هرچند که پیش از تحریم‌ها هم از نظام 

اقتصادی قوی برخوردار نبودیم.
به گزارش پول نیوز، کامران ندری، کارشناس سیستم بانکی 
در گفتگو با خبرنگار پول نیوز درباره نقش شبکه بانکی در 
کاهش آثار ویروس کرونا بر اقتصاد ایران گفت: با اعطای 

تسهیلات به کسب و کار‌های آسیب دیده، شبکه بانکی 
می‌تواند به آن‌ها کمک کند اگر اقتصاد برخی از کشور‌ها 
را مشاهده کنیم میبینیم که نرخ بهره را به صفر رساندند 
و تسهیلات دهی را فراهم کردند که قصد دارند با این کار 
به اقتصاد کشور خود کمک کنند.وی افزود: با قرار گرفتن 
اقتصاد کشور ما در شرایط سخت تحریمی، بنیه اقتصادی 
کشور بسیار ضعیف بود به همین خاطر دولت، شبکه بانکی 

و سیستم حمایتی، توانایی کمک ندارند.ندری بیان کرد: نظام 
اقتصادی ما طی سال‌های گذشته با ضربات پیاپی و بمباران 
تحریم‌ها و فشار‌های اقتصادی تضعیف شده است، هرچند که 
پیش از تحریم‌ها هم از نظام اقتصادی قوی برخوردار نبودیم.

این کارشناس سیستم بانکی در ادامه به خبرنگار پول نیوز 
گفت: دولت کشور ما و همچنین سیستم بانکی ما نمی‌توانند 
به اقتصاد کشورکمکم کنند، زیرا توان کافی ندارند و نمی‌توانند 

کاری که دولت‌های دیگر انجام می‌دهند را انجام دهند.
ندری خاطر نشان کرد: برخی از کشور‌ها نرخ بهره را به 
صفر رساندند و قصد دارند با تسهیل در فرآیند تسهیلات 
دهی، به اقتصاد کشور خود کمک کنند؛ در کنار آن دولت‌ها 
هم کمک‌هایی را اختصاص داده‌اند، زیرا که اقتصاد کشور 
آن‌ها این توانایی را داشته و حمایت‌های صورت گرفته از آن 

کشور‌ها بسیار قوی‌تر از کشور ما است.

بانک مرکزی به اجرای عملیات بازار باز در قالب توافق 
بازخرید معکوس به مبلغ ۳۸ هزار میلیارد ریال اقدام کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از بانک مرکزی؛ با توجه 
به پیش‌بینی بانک مرکزی از وضعیت نقدینگی در بازار 
بین‌بانکی، موضع عملیاتی این بانک در این هفته استمرار 
جذب نقدینگی بود. از این رو، بانک مرکزی به اجرای 

عملیات بازار باز در قالب توافق بازخرید معکوس به مبلغ ۳۸ 
هزار میلیارد ریال اقدام کرد.

بانک مرکزی در چارچوب مدیریت نقدینگی مورد نیاز بازار 
بین‌بانکی ریالی، عملیات بازار باز را به صورت هفتگی اجرا 

می‌کند.
وضع عملیاتی این بانک )خرید یا فروش از طریق ابزارهای 

موجود( بر اساس پیش‌بینی وضعیت نقدینگی در بازار 
بین‌بانکی و با هدف کاهش نوسانات نرخ بازار بین‌بانکی حول 
نرخ هدف، از طریق انتشار اطلاعیه در سامانه بازار بین‌بانکی 
اعلام می‌شود. متعاقب اطلاعیه مزبور، بانک‌ها و مؤسسات 
اعتباری غیربانکی می‌توانند در راستای مدیریت نقدینگی خود 
در بازار بین‌بانکی، نسبت به ارسال سفارش‌ها تا مهلت تعیین 

شده از طریق سامانه بازار بین‌بانکی اقدام کنند.
بانک‌ها و مؤسسات اعتباری غیربانکی می‌توانند در روزهای 
شنبه تا چهارشنبه از اعتبارگیری قاعده‌مند )دریافت اعتبار با 
وثیقه از بانک مرکزی( مشروط به در اختیار داشتن اوراق مالی 
اسامی دولتی و در قالب توافق بازخرید با نرخ سود سقف 

دالان )۲۲ درصد( استفاده کنند.

مدیرعامل بیمه »ما« به همراه اعضا هیات 
مدیره و تعدادی از مدیران شرکت در اولین 

نمایشگاه اوراسیا حضور یافت.
به گزارش پول نیوز، حجت بهاری فر 
مدیرعامل و عضو هیات مدیره بیمه 
»ما«، محمد جعفریان عضو هیات مدیره 
شرکت و تعدادی از مدیران فنی با حضور 
در سالن خلیج فارس نمایشگاه بین‌المللی 
تهران، ضمن حضور در غرفه بیمه »ما«، 
با بازدیدکنندگان و حاضرین در نمایشگاه 
دیدار کردند.حجت بهاری فر مدیرعامل 
بیمه »ما« با اشاره به حضور فعالانه این 
اوراسیا گفت:  اولین نمایشگاه  شرکت در 
این نمایشگاه با حضور 100 شرکت بین 
المللی فرصتی برای معرفی ظرفیت‌های 

صادراتی ایران و کشورهای عضو اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا و نیز گسترش همکاری 
های تجاری است.وی افزود: حضور در 
نمایشگاه اختصاصی اوراسیا، زمینه ساز 
آشنایی فعالان اقتصادی ایرانی با فعالان 
بلاروس،  قزاقستان،  روسیه،  اقتصادی 
قرقیزستان و ارمنستان پنج کشور عضو این 
اتحادیه شده و در رشد و توسعه صادرات 
غیرنفتی و افزایش تبادلات تجاری ایران 
با این اتحادیه اقتصادی سهم بسزایی دارد.

مدیرعامل بیمه »ما« و هیات همراه طی 
بازدید از غرفه‌های نمایشگاه تخصصی 
اوراسیا به منظور تقویت روابط بین الملل و 
معرفی خدمات بیمه ای با دست‌اندرکاران و 

مسئولین غرفه‌ها به گفتگو نشستند.

مسابقات ورزشی گرامیداشت سوم خرداد 
سالروز آزاد سازی خرمشهر با درخشش 
ورزشکاران بانک رفاه کارگران به پایان رسید.

به گزارش پول نیوز، مسابقات ورزشی 
گرامیداشت سوم خرداد سالروز آزادسازی 
خرمشهر با حضور تیم های ورزشی و 
ورزشکارانی از دستگاه های اجرایی زیر 
مجموعه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
به میزبانی حوزه مقاومت بسیج صندوق 
بازنشستگی فولاد برگزار شد که ورزشکاران 
بانک رفاه کارگران در این مسابقات با کسب 
سه عنوان نایب قهرمانی و دو عنوان قهرمانی 
بهترین عملکرد را در بین ورزشکاران دستگاه 
های اجرایی مذکور داشتند.بر اساس این 
گزارش، در مراسم اختتامیه این مسابقات که 

روز دوشنبه 21 تیرماه سال جاری با حضور 
صادقی ‌فر، معاون فرهنگی و اجتماعی و جمعی 
از مدیران وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و 
دستگاه های اجرایی زیر مجموعه این وزارت 
خانه در محل ورزشگاه شهید معتمدی تهران 
برگزار شد، ورزشکاران و تیم های ورزشی برتر 
مدال ها و جوایز خود را دریافت کردند.شایان 
ذکر است، در این مسابقات که در سه رشته 
ورزشی تنیس روی میز، پرس سینه )4 وزن( 
و فوتسال برگزار شد، ورزشکاران بانک رفاه 
کارگران با کسب سه عنوان نایب قهرمانی در 
رشته ورزشی پرس سینه و دو عنوان قهرمانی 
در رشته های ورزشی پرس سینه )مثبت 95 
کیلوگرم( و فوتسال عملکرد درخشانی از خود 

برجای گذاشتند.

شعبه مجازی سپهر )شمس( بانک صادرات ایران با 
گذشت ۹ ماه از آغاز فعالیت خود موفق به پاسخگویی 
به بیش از ۴۵ هزار درخواست برای استفاده از انواع 

خدمات این بانک شد.
به گزارش پول نیوز، شعبه مجازی سپهر )شمس( 
بانک صادرات ایران با عنوان سامانه پیشخوان مجازی 
خدمات الکترونیکی این بانک در ۱۵ شهریور ۱۳۹۹ 

همزمان با شصت و نهمین سالروز تاسیس بانک صادرات ایران آغاز به کار کرد 
و تاکنون به ۴۵ هزار درخواست برای بهره‌مندی از خدمات غیرحضوری بانک 

پاسخ داده شده است.
سامانه شمس بانک صادرات ایران هم‌جهت با رویکرد بانک برای تحول 
دیجیتال و راه‌اندازی شعب جدید و متناسب با نیازهای قرن پانزدهمی مشتریان، 
بخشی از وظایف ارائه خدمات غیرحضوری و برخط را به عهده دارد و مطابق با 
استانداردهای جهانی ارائه به روزترین خدمات بانکی و مالی را ادامه خواهد داد. 
این سامانه با مزیت کاربری آسان، سرعت و امنیت بالا، خدمات نوین بانکداری 

الکترونیکی را به مشتریان، از طریق اینترنت و به 
صورت شبانه‌روزی ارائه می‌کند و ضمن صرفه‌جویی در 
هزینه‌ها و رفت‌وآمد، آسودگی خاطر را برای مشتریان 
به همراه خواهد داشت.طی مدت فعالیت این سامانه، 
»افتتاح حساب«، »استفاده از خدمات الکترونیک کارت 
و همراه بانک«، »رفع سوء‌اثر چک«، »وام ازدواج و 
تهیه جهیزیه«، »فعال‌سازی و غیرفعال‌سازی خدمات« 
در کنار »درخواست اینترنتی تسهیلات و تعهدات«، »دریافت دسته‌ چک«، و 
»ثبت‌نام در سامانه درخواست تعویق اقساط تسهیلات«، »پرداخت وام اقشار 
ویژه«، »درخواست برای کارت اعتباری همیاران سپهر« و »وام اشتغالزایی 
کمیته امداد و سازمان بهزیستی« از جمله خدماتی هستند که از طریق این 
سامانه به مشتریان ارائه شده است.مشتریان برای ورود به این سامانه می‌توانند 
از طریق نشانی اینترنتیhttps://shams.bsi.ir به سامانه شمس )شعبه 
مجازی سپهر( متصل شده و خدمات بانکی خود را به صورت مجازی و با امنیت 

و آسودگی خاطر دریافت کنند.

اوراسیا فرصتی برای گسترش 
همکاری های تجاری است

ورزشکاران بانک رفاه خوش 
درخشیدند

طی ٩ ماه از آغاز فعالیت شعبه مجازی سپهر:

ارائه خدمات بانکی به ۴۵ هزار نفر در سامانه »شمس« بانک صادرات
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخباراقتصادکلان

سرمایه‌گذاری ۳۸۲ میلیارد 
ریالی بخش خصوصی در 

بنادر کشور
 مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی با بیان اینکه 
تا پایان هفته جاری از ۱۶ پروژه بزرگ بندری 
رونمایی می‌شود، گفت: بیش از ۳۸۲ میلیارد ریال 
طرح توسط بخش خصوصی برای پروژه‌های بندری 

سرمایه‌گذاری شده است.
به گزارش روز سه‌شنبه ایرنا از سازمان بنادر، »محمد 
راستاد« در رابطه با پروژه‌های قابل افتتاح این 
سازمان که بیش از ۷۶۵ نفر اشتغال‌زایی به همراه 
خواهد داشت، اظهارداشت: حدود ۶ هزار و ۸۷۶ 
میلیارد ریال به عاوه ۸۷.۹ میلیون یورو از محل 
منابع داخلی سازمان بنادر و دریانوردی و منابع بانکی 
و همچنین سرمایه‌گذاری بیش از ۳۸۲ میلیارد ریالی 
توسط بخش خصوصی، مجموع سرمایه‌گذاری در ۱۶ 

پروژه آماده بهره‌برداری سازمان بنادر است.
وی افزود: از این ۱۶ پروژه متنوع و گسترده، ۲ 
پروژه توسط سرمایه‌گذاران بخش خصوصی در بنادر 
انجام شده و سایر پروژه‌ها از سوی سازمان بنادر 
و دریانوردی عملیاتی شده است؛ این پروژه‌ها در 
حوزه زیرساختی، ابنیه، حوزه شناورهای مورد نیاز، 
تجهیزات بندری، ایمنی دریانوردی، امنیت بنادر، 
تسهیل حمل و نقل دریایی و ساختمان‌های مرجع 

دریایی است.  
مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی با تأکید بر 
آماده بهره‌برداری سازمان  افتتاح پروژه‌های  اینکه 
بنادر و دریانوردی گامی به جلو در راستای توسعه 
و تجهیز حوزه دریایی و بندری کشور تلقی می‌شود، 
گفت: با افتتاح پروژه‌های مربوطه بیش از پیش 
توسعه و تجهیز حوزه دریایی و بندری مدنظر قرار 

می‌گیرد.
وی با اشاره به اینکه ۱۶ پروژه مذکور در استان‌های 
هرمزگان، خوزستان، بوشهر و مازندران قرار دارند، 
اظهار داشت: فرآیندی که از سوی سازمان بنادر و 
دریانوردی در این خصوص تعریف شده این است که 
پروژه‌های بزرگ به صورت مرحله‌ای به بهره‌برداری 
برسند، علاوه بر این پروژه‌های دیگری هستند که 

نیازمند تجهیزات تکمیلی خواهند بود.
۶ پروژه مربوط به استان هرمزگان تحت عنوان یک 
پست اسکله و ۳۱ هکتار بارانداز پایانه کانتینری بندر 
شهید رجایی، سه پست اسکله نفتی )زیرساخت 
عمرانی(، یک فروند شناور طناب گیر، یک فروند 
کشتی لایروب مکنده مخزن‌دار )هایپرساکشن(، 
ساختمان مرجع دریایی و سیستم جامع اعلام حریق 

است.
پروژه‌های مربوط به استان خوزستان نیز شامل 
انبارهای چند منظوره نگهداری کالا، یک فروند 
کشتی لایروب مکنده مخزن‌دار )هاپرساکشن( و 
پروژه مربوط به استان بوشهر تحت عنوان سامانه‌ 

دوربین مداربسته و حفاظت الکترونیکی است.
 پروژه‌های مربوط به استان مازندران نیز شامل 
یک دستگاه جرثقیل‌های موبایل ساحلی ۶۰ تنی، 
ایستگاه شماره  باشگاه ملوانان)امیرآباد(،  ساختمان 
۲ آتش نشانی، کارخانه تولید آرد بلغور ذرت و 
کنستانتره، سامانه دوربین مداربسته و حفاظت 
الکترونیکی، ریل‌گذاری اسکله‌های جنوبی برای 
استفاده جرثقیل‌های بکرا و اجرای محوطه کانتینری 

و ساختمان باشگاه ملوانان )نوشهر( است.

 شهرک‌های صنعتی 
مشترک بین ایران و ارمنستان 

احداث می‌شود
 معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت ابراز امیدواری 
کرد با تداوم همکاری‌های اقتصادی و صنعتی و 
تسهیل همکاری بین بخش‌های خصوصی دو 
طرف، ایجاد صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
مشترک بین ایران و ارمنستان عملیاتی و اجرایی 

شود.
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، »علی رسولیان« ‌در 
مراسم امضای تفاهم‌نامه همکاری ‌بین سازمان صنایع 
کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران و مرکز حمایت از 
سرمایه‌گذاری جمهوری ارمنستان که به صورت برخط 
و با حضور سفیر ارمنستان در ایران برگزار شد، افزود: 
صنایع کوچک نقش مهمی در تولید ثروت و توزیع آن 
در اقتصاد دارند و بر این اساس نیاز است تا بنگاه‌های 
کوچک و متوسط تقویت شوند.وی بیان‌داشت: 
بنگاه‌های کوچک و متوسط با وجود مزایای متنوع، 
اما با موانع و چالش‌هایی نیز مواجه‌اند که همه کشورها 
باید برای رفع آنها گام‌های اساسی بردارند.مدیرعامل 
سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران یادآور شد: با توجه به اینکه ۹۲ درصد صنایع 
کشورمان را صنایع کوچک و متوسط تشکیل می‌دهد، 
از تجربیات موفقی در سطوح دولتی و خصوصی در 
این زمینه برخورداریم و تاش داریم با به‌کارگیری 
سیاست‌های حمایتی، زیرساخت‌های لازم و فضای 
رقابت‌پذیری را برای این بنگاه‌ها فراهم کنیم.وی 
ادامه‌داد: تاکنون بیش از ۹۰۰ شهرک و ناحیه صنعتی 
در ایران به بهره‌برداری رسیده و نزدیک به یک میلیون 
نفر در قالب ۴۸ هزار واحد صنعتی مشغول به فعالیت 
هستند.رسولیان خاطرنشان‌کرد:‌ افزون بر ۱۰ درصد 
این واحدها، صنایع با فناوری پیشرفته هستند که در 
کنار آنها ۶ پارک علم و فناوری و ۳۳ مرکز فناوری و 
کسب و کار ایجاد شده و افزون بر ۵۰۰ مشاور در این 
مراکز مشغول به کارند.وی گفت: برنامه‌های حمایت 
از توسعه صنایع کوچک در چهار محور توسعه بازار، 
توسعه کارآفرینی، تامین مالی و توسعه صنعتی اجرایی 
می‌شود و یکی از مدل‌های حمایتی این سازمان، 
توسعه خوشه‌های کسب و کار است که بر مبنای 
مدل یونیدو )سازمان توسعه صنعتی ملل متحد( در 

حال اجراست.

رشد آرام قیمت‌ها در بازار 
خودرو هم‌پای نرخ ارز

 بررسی اقتصادی ایرنا از قیمت خودروها حاکی 
از روند تدریجی رو به رشد قیمت‌ها با وجود 

تعطیلات کرونایی و بسته بودن نمایشگاه‌هاست.
به گزارش ایرنا، کارشناسان از افزایش تدریجی 
نرخ ارز به عنوان دلیل اصلی افزایش یافتن 
قیمت‌ها در سه دسته خودروهای داخلی، خارجی و 
مونتاژی یاد می‌کنند. افزایشی که در خودروهای 
خارجی به چهار تا پنج درصد نسبت به هفته‌های 
گذشته رسیده است. همچنین خودروهای داخلی 
در محدوده قیمتی ۲۰۰ تا ۳۰۰ میلیونی، افزایش 
حدود ۱۰ میلیون تومانی را نسبت به هفته‌های 

گذشته تجربه کرده‌اند.
نرخ دلار در صرافی‌های بانکی امروز با ۱۱۷ 
تومان افزایش نسبت به روز گذشته به رقم ۲۴ 
هزار و ۷۴۹ تومان رسید.  دلار از هشتم خردادماه 
وارد کانال ۲۳ هزار تومانی شد و در این فاصله به 

سوی کانال ۲۴ هزار تومان خیز برداشت،
با وجود افزایش قیمت‌های خودرو، اما وضعیت 
خرید و فروش در بازار خودرو تغییر چندانی نداشته 
و معاملات در حداقل خود است و همگان در یک 

حالت انتظار به سر می‌برند.
هرچند در برخی موارد تصاویری از ورود 
خودروهای خارجی مدل ۲۰۲۱ در فضای مجازی 
دست به دست می‌شود، اما کارشناسان معتقدند 
این خودروها برای مناطق آزاد و ویژه اقتصادی 
بوده یا در برخی موارد مربوط به تریلی‌های 
ترانزیت است که به مقصد سایر کشورها حمل 

می‌شوند.
»کوروش طواحن« ‌ یک نمایشگاه‌دار خودروهای 
خارجی در شمال تهران  امروز به خبرنگار 
اقتصادی ایرنا گفت: با شرایط کنونی، نامشخص 
بودن وضعیت برجام و لغو تحریم‌ها، تداوم 
 ،FATF تحریم‌های بانکی و عملیاتی نشدن

واردات خودرو به کشور انجام نخواهد شد.
وی بیان‌داشت: از آنجایی که اکنون تعداد 
خودروهای خارجی صفر کیلومتر در بازار اندک 
برای  بالایی  قیمت‌های  فروشندگان  است، 

خودروهای خود مطالبه می‌کنند.
طواحن، به‌طور نمونه از افزایش ۱۰۰ میلیون 
تومانی هر دستگاه سانتافه صفر کیلومتر مدل 
۲۰۱۷ و افزایش حدود ۵۰۰ میلیون تومانی هر 
دستگاه لکسوس NX مدل ۲۰۱۷ فول آپشن در 
بازار خبر داد که اولی به بهای ۲ میلیارد تومان 
و دومی به نرخ ۳.۹ میلیارد تومان قیمت‌گذاری 
شده‌اند و افزود:‌ با این حال این قیمت‌ها در فضای 
مجازی است و ملاک خرید و فروش در بازار 

محسوب نمی‌شوند.
به گزارش ایرنا، امروز در سایت‌های خودرویی و 
فضای مجازی در گروه سایپا هر دستگاه پراید 
۱۱۱ صفر کیلومتر مدل ۹۸ حدود ۱۱۸ میلیون 
تومان، مدل ۹۹ آن ۱۳۸ میلیون تومان و پراید 
۱۵۱ پلاس )وانت پراید( مدل ۱۴۰۰ حدود ۱۴۴ 
میلیون تومان قیمت خورد. همچنین هر دستگاه 
تیبا صندوق‌دار ۱۳۴ میلیون تومان و تیبا ۲ 

هاچ‌بک ۱۴۰ میلیون تومان قیمت‌گذاری شدند.
در گروه ایران‌خودرو، هر دستگاه سمند ال. ایکس 
مدل ۱۴۰۰ حدود ۲۰۲ میلیون تومان، پژو پارس 
ساده مدل ۱۴۰۰ نزدیک به ۲۲۸ میلیون تومان، 
پژو ۲۰۶ تیپ ۲ حدود ۲۰۰ میلیون تومان و ۲۰۶ 
تیپ ۵ نزدیک به ارزش ۲۷۲ میلیون تومان قیمت 

خورد.
در دسته مونتاژی‌ها، هر دستگاه برلیانس کراس 
۴۰۵ میلیون تومان، برلیانس اچ ۳۳۰ نزدیک به 
۳۳۵ میلیون تومان، بسترن اتوماتیک ۴۱۵ میلیون 
تومان، ام. وی. ام ایکس ۲۲ دنده‌ای اسپرت ۳۷۵ 
میلیون تومان، جک اس ۵ حدود ۶۷۰ میلیون 
تومان و پژو ۲۰۰۸ نزدیک به ۸۹۰ میلیون تومان 

قیمت‌گذاری شد.
در دسته خارجی‌ها نیز ب. ام. و ۳۳۰ آی حدود 
سه میلیارد تومان، ب. ام. و سری هفت ۷۳۰ آی 
حدود ۶ میلیارد و ۴۵۰ میلیون تومان و بنز کلاس 
ای ۲۰۰ حدود پنج میلیارد و ۷۵۰ میلیون تومان 

قیمت خورد.

۲۰۰ میلیارد تومان 
تسهیلات برای توسعه 

آلومینای جاجرم مصوب شد
مدیر مجتمع آلومینای ایران در شهرستان جاجرم 
گفت : ستاد تسهیل و رفع موانع تولید شدن ۲۰۰ 
میلیارد تومان تسهیلات دولتی برای اجرای طرح 

توسعه این واحد صنعتی مصوب کرد.
امیر تردال روز سه شنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
اظهار داشت: با اجرای طرح توسعه ظرفیت تولیدی 
این واحد بزرگ صنعتی کشور  از ۲۴۰ هزار تن به 
۲۸۰ هزار تن افزایش خواهد یافت و با تخصیص 
این اعتبار از سوی بانک عامل فعالیت اجرایی شروع 
می شود.وی افزود: این میزان تسهیلات مصوب شده 
به منظور افزایش تولید آلومینا و اجرای پروژه های 
مربوط همانند طرح های شمش بیلت است.ترادل با 
اشاره با بیان این که میزان تولیدات این مجتمع در سه 
ماهه نخست افزایشی نداشته است، تصریح کرد: در 
سه ماهه نخست سال جاری  ۳۸ هزار تن پودر آلومینا 
تولید شد که نسبت به مدت مشابه سال قبل افزایش 
چشمگیری نداشت.وی دلیل اصلی عدم افزایش تولید 
در سال جاری را قطعی گاز و برق دانست و افزود: 
کاهش فشار و قطعی گاز به مدت ۱۰۵ روز و قطعی 
برق در تیرماه موجب شد تا نتوانیم افزایشی در میزان 
تولیدات مجتمع داشته باشیم.مدیر مجتمع آلومینای 
ایران گفت: دستگاه ها و تجهیزات در آلومینا به گونه 
ای است که فعالیت آن باید به صورت مستمر باشد، 
در صورت تعطیلی آلومینا راه اندازی مجدد آن بسیار 

هزینه بر و مشکل است.

وزیر راه و شهرسازی گفت: یک میلیون 
و ۳۰۰ هزار واحد خانه خالی را شناسایی 
کرده ایم و در اختیار سازمان امور مالیاتی 
قرار داده ایم و از مرداد باید از آن‌ها 

مالیات اخذ شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
صداوسیما، محمد اسامی، وزیر راه و 
شهرسازی با حضور در برنامه زنده تیتر 
امشب در شبکه خبر، به تشریح اقدامات و 
دستاوردهای دولت تدبیر و امید در حوزه 

مسکن و شهرسازی پرداخت.
اسلامی با اشاره به طرح اقدام ملی تولید 
و عرضه مسکن گفت: در طرح اقدام ملی 
مسکن به صورت سیستمی و پیامکی 
حدود ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار دریافت 
تقاضا داشتیم و در پالایشی که در ۵ 
مرحله ثبت نام انجام شد، مشخص شد 
که مردم واجد شرایط حداکثر ۵۳۰ هزار 
نفر هستند. اکنون برای این ۵۳۰ هزار نفر 
برنامه‌ریزی کردیم، زمین تخصیص دادیم 

و پروژه ساخت مسکن تعریف کرده‌ایم.
اسامی با بیان اینکه طرح اقدام ملی 
مسکن در ۳ وضعیت پیگیری می‌شود، 
افزود: یکی از ۳ نوع طرح پیش‌بینی شده 
عمدتاً در شهرهای کوچک و متوسط که 
در آن‌ها زمین کافی در اختیار داریم، 
انجام می‌شود. در این طرح زمین را به 
صورت گروهی به مردم واگذار می‌کنیم و 
مردم با نقشه طراحی شده توسط سازمان 
نظام مهندسی ساختمان و با هدایت بنیاد 
مسکن، با همت خود واحدهای مسکونی 
را احداث می‌کنند. این طرح برای حدود 
۱۳۵ هزار نفر اجرایی شده است. اکنون 
از نفراتی که به برای این طرح ثبت نام 
کردند، بخشی زمین را در اختیار گرفتند 
و بخشی نیز واحدهای مسکونی خود را 

ساخته و افتتاح کرده‌اند.
وی ادامه داد: نوع دوم پروژه‌هایی هستند 
که به صورت مجتمع احداث می‌شوند 
و اکنون حدود ۳۰۰ هزار نفر به این 
طرح‌ها معرفی شده‌اند. در این طرح 
پیمانکاران و سازندگان و انبوه سازان طی 
قراردادی مسئول ساخت این مجتمع‌ها 
می‌شوند. اکنون متقاضیان به این پروژه‌ها 

متصل شدند و بخشی از آنان در بانک 
افتتاح حساب کرده‌اند. نوع سوم نیز به 
کلانشهرها و شهرهای بزرگ اختصاص 
دارد که در آن پروژه‌ها به شکل مشارکتی 
با انبوه‌سازان احداث می‌شود. البته در کنار 
این سه طرح، تفاهم‌نامه‌ها با سازمان‌های 
مختلف مانند نیروهای مسلح، آموزش و 
پرورش برای تأمین مسکن فرهنگیان. 
وزارت رفاه برای تأمین مسکن کارگران 
و بازنشستگان و وزارت جهاد کشاورزی 
نیز پیگیری می‌شود. در این تفاهم‌نامه‌ها 
برای سازمان‌هایی که هم زمین و هم 
امکانات و منابع مالی ساخت مسکن در 
اختیار داشتند، واحدهای مسکونی احداث 
می‌شود.وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه 
احداث ۵۳۰ هزار واحد مسکن ملی در 
سراسر کشور در قالب ۱۰ هزار پروژه وارد 
فاز اجرا شده است، گفت: اکنون بخشی از 
این پروژه‌ها در دو مرحله افتتاح شده است. 
البته این طرح در تعداد انگشت شماری از 
شهرهای کوچک و عمدتاً کوهستانی که 
وزارت راه و شهرسازی زمینی در اختیار 
ندارد و هنوز نتوانسته است زمین از مردم 
خریداری کند، شروع نشده است. اما از 
یک سو تعداد این شهرها و متقاضیانشان 
بسیار کم است و از سوی دیگر در این 
شهرها نیز در آستانه حل مشکل هستیم.

۴۰ هزار واحد مسکونی در قالب 
و عرضه  تولید  ملی  اقدام  طرح 

شده است
وی ادامه داد: تاکنون ۴۰ هزار واحد 
مسکونی در قالب طرح اقدام ملی تولید 
و عرضه مسکن به متقاضیان تحویل 
شده است. اینکه تا پایان سال ۱۴۰۰ چه 
تعداد واحد مسکونی دیگر احداث شود، 
بستگی به پرداخت مردم دارد. اگر مردم 
آورده خود را دیر پرداخت کنند، طبیعتاً 
سازنده با مشکل مواجه شده و واحدهای 
مسکونی را دیر تحویل متقاضیان خواهد 
داد. اما با این حال پیش‌بینی می‌شود که 
تا پایان سال ۱۴۰۰ بتوان حداقل احداث 
۱۵۰ هزار واحد مسکونی را در قالب طرح 
اقدام ملی مسکن به اتمام رساند. لازم به 
ذکر است که کل برنامه‌ریزی برای احداث 
واحدهای مسکونی در قالب طرح اقدام 
ملی مسکن ۲ سالانه بوده و این طرح از 

مرداد سال ۹۹ کلید اجرایی خورده است.
این عضو کابینه دوازدهم در ادامه با 
اشاره به افزایش سقف تسهیلات بانکی 
ساخت مسکن گفت: تسهیلاتی که 
در این طرح پیش‌بینی شده به سازنده 
تسهیلات  این  میزان  پرداخت می‌شود. 
تا سال پیش ۱۰۰ میلیون تومان بود 
که امسال با تصویب در شورای پول و 

اعتبار، موفق شدیم مقدار آن را به ۲۵۰ 
میلیون تومان برسانیم. اگر هزینه ساخت 
هر واحد مسکونی ۴۰۰ میلیون تومان 
باشد، تا سال پیش این تسهیلات حدود 
یک چهارم هزینه ساخت مسکن را 
پوشش می‌داد، اما امسال این پوشش به 
حدود ۶۰ درصد رسیده است و این یک 
توان‌افزایی قابل ملاحظه برای مردم در 
شرایط تورمی است. باید توجه داشت که 
دوره بازپرداخت این وام ۲۰ ساله است و 
دوران ساخت هم در آن لحاظ شده است. 
بنابراین هرچه ساخت واحدهای زودتر به 
اتمام برسد، متقاضیان بهره بیشتری از 

این تسهیلات خواهند برد.
اسامی با اشاره به اینکه نیاز مسکن 
شهری بر اساس مفروضات برنامه ششم 
توسعه سالانه ۷۰۰ هزار واحد است، 
ادامه داد: از این تعداد ۳۰۰ هزار واحد 
را سالانه مردم خود می‌سازند، بنابراین 
ما برای احداث مسکن شهری عدد ۴۰۰ 
هزار واحد مسکونی در سال را هدف قرار 
داده و برای نیل به این هدف در یک بازه 
دو ساله، علاوه بر تکمیل ۴۸۰ هزار واحد 
مسکن مهر باقی‌مانده، احداث ۴۰۰ هزار 
واحد مسکن ملی را برنامه‌ریزی کردیم. 
امروز هم احداث اکثر واحدهای مسکن 
مهر تکمیل شده و هم احداث مسکن 

ملی را کلید زدیم.وی افزود: نیاز واقعی 
جامعه به مسکن در فرآیند ثبت‌نام برای 
طرح اقدام ملی مسکن مشخص می‌شود 
و آنچه پس از ثبت‌نام در این طرح و 
پالایش متقاضیان احصا شده، نیاز واقعی 
جامعه به مسکن است. از بین ۲ میلیون 
و ۵۰۰ هزار نفر متقاضی اولیه طرح اقدام 
ملی مسکن، ۵۳۰ هزار نفر واجد شرایط 
بودند. این احتمال نیز که برخی از این 
طرح مطلع نبوده باشند، ضعیف است، 
چراکه تاکنون در ۵ دوره برای طرح اقدام 
ملی مسکن ثبت‌نام انجام شده است، 
تنها در آخرین مرحله، یعنی مرحله پنجم 
ثبت‌نام، ۳۳۰ هزار نفر ثبت نام کردند که 
از این تعداد ۱۳۰ هزار نفر واجد شرایط 
بودند. این مرحله از ثبت‌نام در ۱۸۳ شهر 
و تقریباً همزمان با انتخابات انجام شده 
است و به دلیل شیوع بیماری کرونا تمام 
مراحل آن به صورت الکترونیکی و به 

کمک گوشی موبایل انجام شده است.
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به برنامه 
ریزی دقیق برای ثبت نام در طرح 
اقدام ملی مسکن گفت: در این طرح 
برنامه‌ریزی واقع بینانه و مکان محور 
انجام شده است. اکنون می‌دانیم متقاضی 
کیست؟ چه وضعیتی از نظر تمکن مالی 
دارد، در کدام شهر ساکن است و چه 
زمینی باید به او تعلق بگیرد؟ این منطق، 
یک جریان پابرجای برنامه دار است، یک 
اتفاق گذرا نیست که رخ داده و تمام شود. 
به همین دلیل نام آن را طرح اقدام ملی 
گذاشته‌ایم، چون متعلق به هیچ تفکر و 

جناح سیاسی نیست.

طرح اخذ مالیات از خانه‌های خالی 
از مرداد ماه

وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه ما آمار 
کل خانه‌های کشور را گرفته‌ایم افزود: 
یک میلیون و ۳۰۰ هزار واحد خانه خالی 
را شناسایی کرده‌ایم و در اختیار سازمان 
امور مالیاتی قرار داده‌ایم و از مرداد باید از 

آن‌ها مالیات اخذ شود.
اسلامی گفت: از مرداد ماه اخذ مالیات از 

خانه‌های خالی آغاز می‌شود.

وزیر راه و شهرسازی خبر داد

آغاز اخذ مالیات از خانه‌های خالی از مردادماه

اخبار

اسامی  جمهوری  راه‌آهن  شرکت  مدیرعامل 
ایران از نهایی شدن قرارداد برقی کردن قطار 

تهران - گرمسار در روزهای آینده خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از راه آهن 
جمهوری اسلامی ایران، سعید رسولی در بازید 
از یکی از شرکت‌های تابعه یکی از خودروسازان 
)سرمایه گذار پروژه قطار برقی تهران-گرمسار( 
در نشست با مدیرعامل این گروه صنعتی، با بیان 
اینکه تمام تلاش خود را برای تسریع در امضای 
قرارداد پروژه برقی کردن قطار تهران - گرمسار 
خواهیم کرد گفت: نه تنها مشتاقیم که هرچه 

سریع‌تر تفاهم نامه اخیر به قرارداد منجر شود 
بلکه علاقه‌مندیم که عملیات اجرایی این پروژه 
بزرگ نیز به زودی آغاز شود و برای این کار 
در حال بررسی ظرفیت‌های قانونی و رفع موانع 

کاری و اجرایی هستیم.
به گفته رسولی برقی کردن قطار تهران-گرمسار 
عبور از یک سد بزرگ با یاری گرفتن از توان 
داخلی و شکستن تابوی وابستگی به خارج در 
این زمینه است که تا پیش از این، ما را زمین‌گیر 
کرده بود.مدیرعامل راه‌آهن جمهوری اسامی 
ایران افزود: پیشنهاد می‌کنم کارگروه مشترکی 

برای بررسی و امکان‌سنجی همکاری این 
خودروساز با راه آهن در سایر حوزه‌ها غیر از 

نامه، تشکیل شود. تفاهم  این  موضوع 
معاون وزیر راه و شهرسازی تاکید کرد: امروز 
این مجموعه عظیم خودروساز آن قدر توانمند 
شده که توانسته پروژه‌های مهمی از جمله کمک 
به ایجاد خط، تولید ریل، اجرای منوریل و تله 
کابین را اجرایی کند و باعث افتخار است که 
کارشناسان پر انرژی آن در اجرای پروژه‌های 
داخلی، منتظر خارجی‌ها ننشستند و خودشان وارد 

میدان عمل شدند.

قرارداد نهایی برقی کردن قطار تهران-گرمسار بزودی امضا می‌شود

رئیس اتاق اصناف ایران:

قانون پایانه های فروشگاهی سال آینده اجرایی می‌شود
رئیس اتاق اصناف ایران گفت: قانون 
پایانه های فروشگاهی در صورت فراهم 
شدن زیر ساخت‌های لازم در سال آینده 

اجرایی خواهد شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از اتاق 
اصناف ایران، سعید ممبینی در نشست 
هیأت رئیسه اتاق اصناف تبریز که به دلیل 
محدودیت‌های ناشی از کرونا به صورت 
وب کنفراس برگزار شد، اظهار داشت: 
از ابتدای شیوع بیماری کرونا با توجه به 
محدودیت‌های ایجاد شده در برگزاری 
جلسات، طی ۱۶ ماه اخیر تلاش کردیم 
از طریق وب کنفراس ارتباط مستمر 
با اتاق‌های اصناف سراسر کشور برای 
شنیدن و بررسی مسائل و دغدغه‌های 
اصناف در استان‌ها و شهرستانها داشته 

باشیم.
رئیس اتاق اصناف ایران گفت: یکی از 
به حوزه اصناف  موضوعات مهم مربوط 
مشکلات اقتصادی است که از اوایل سال 
۹۸ به دلیل بروز تحریم‌ها و افزایش قیمت 
ارز، کسب وکارها تحت تأثیر این مساله 
قرار گرفتند و با بروز بیماری کرونا از 
اواخر سال ۹۸، آسیب‌های زیادی به کسب 
وکارها و واحدهای صنفی وارد شد چرا که 
زمانی کسب وکارها رونق دارند که عرضه 

و فروش خوبی داشته باشند.

ممبینی تاکید کرد: از ابتدای شیوع 
بیماری کرونا تلاش کردیم تا با حضور 
در جلسات ستادملی کرونا وکمیته های 

امنیتی و انتظامی از حقوق اصناف دفاع 
کنیم و شرایط اصناف را شرح دهیم و با 
توانستیم  رایزانی هایی که صورت گرفت، 
طبقه بندی گروه‌های صنفی را با انتقال 
شرایط واقعی اصناف به روز کنیم و در این 
راستا موفق شدیم تعداد زیادی صنوف را 
از گروه ۴ به گروه ۳ و بعضاً به گروه دو 
و یک انتقال دهیم تا میزان تعطیلی‌ها به 

حداقل برسد.
وی تصریح کرد: اخیراً در راستای مصوبات 
ستاد ملی کرونا در حال انجام کار مشترکی 
با معاونت فناوری ریاست جمهوری و 
وزارت کشور هستیم که بر اساس آن 
رصد و پایشی از تمامی واحدهای صنفی 
و کارکنان آن صورت می‌گیرد که در 
صورت سلامت واحدهای صنفی و رعایت 
حداقل  به  تعطیلی‌ها  میزان  دستورالعمل‌ها 

می‌رسد.
رئیس اتاق اصناف ایران گفت: یکی از 
موضوعات حوزه اصناف بحث تنظیم 
بازار است که با توجه به شرایط اقتصادی 
در دو سال اخیر قیمت کالاها و خدمات 
بعضاً دچار نوسانات شدید شده و در 
این خصوص تلاش بسیاری انجام شد 
تا اثبات کنیم این نوسانات ارتباطی با 
واحدهای عرضه کننده کالا و خدمات 
ندارد و واحدهای صنفی حلقه آخر زنجیره 
توزیع هستند و کالای خریداری شده را 
با سود متعارفی عرضه می‌کنند، این در 
حالیست که اصناف در مواجه با بحران 
کرونا با عرضه مناسب و قیمت متعارف 

کالا توانستند بازار را متعادل و بدور از 
هر گونه تنش اداره کنند و این خود برگ 

زرین دیگری در کارنامه اصناف می‌باشد.
ممبینی با بیان اینکه تاش ما در اتاق 
اصناف ایران شناسایی گلوگاه‌ها و 
مشکلات اصناف بوده است، افزود: امیدوار 
هستیم با شروع فعالیت دولت جدید توجه 
بیشتری به جایگاه اصناف شود و از نقطه 
نظرات پیشنهادی و اصلاحاتی اصناف 
استفاده گردد تا هرچه سریع‌تر به ثبات و 

آرامش در عرضه کالا و خدمات برسیم.
رئیس اتاق اصناف ایران با تقدیر از 
عملکرد مثبت و مطلوب بازرسان اتاق‌های 
اصناف کشور، افزود: علیرغم تصریح 
قانون مدتهاست که بازرسان اتاق‌های 
اصناف سراسر کشور از سهم پیش بینی 
شده در تبصره ۷ ماده ۷۲ مبالغی دریافت 
نکرده اند و دولت سهم اصناف را پرداخت 
نکرده ودر این دوره تمامی تلاش مان این 
بوده که از منابع درآمدی در اجرای ماده 
۳۱ از محل تسهیم وجوه بتوانیم مبالغی 

را به حوزه بازرسی و نظارت پرداخت 
کنیم؛ اگر چه با وجود پرداخت این مبالغ 
مشکلات حوزه بازرسی و نظارت به طور 

کامل رفع نشده است.
پایانه‌های فروشگاهی  وی در مورد مساله 
گفت: این قانون قرار بود از ابتدای خرداد 
ماه سال جاری اجرایی شود و بر اساس 
آن می‌بایست تمامی واحدهای صنفی در 
این خصوص تجهیز می‌شدند که با توجه 
به عدم فراهم نبودن زیرساخت‌های این 
قانون، رایزنی‌هایی لازم با دولت و مجلس 
مبنی بر تعویق اجرای این قانون انجام شد 
و در این راستا مقرر گردید اتاق اصناف 
ایران و سازمان امور مالیاتی در اقدامی 
مشترک نسبت به آموزش اتاق‌های 
اصناف با حضور کارشناسان در سطح 
استان‌ها و شهرستانها اقدام کنند که این 
آموزش‌ها هم برای مودیان و هم برای 
کارشناس سازمان امور مالیاتی در استان‌ها 
خواهد بود و بنابراین این قانون در صورت 
فراهم شدن زیر ساخت‌های لازم در سال 

آینده اجرایی خواهد شد.
ممبینی در خصوص تعیین وضعیت مالیات 
واحدهای صنفی در سال ۹۹ گفت: از 
گذشته تا به امروز مبنای دریافت مالیات 
بر اساس اظهار نامه صورت می‌گرفت که 
به دلیل مشکلاتی که برخی مودیان در 
ارائه اظهارنامه داشتند و با توجه به نظر 
سنجی انجام شده در سال ۹۷ که رضایت 
اکثریت اتاق‌های اصناف را در پی داشت، 
با رایزنی‌های انجام شده تبصره ماده ۱۰۰ 
در نظر گرفته شد که میزان مالیات سال 
۹۹ نیز برای مودیان همانند مالیات سال 
۹۸ با تغییر در برخی مبالغ تعیین شد و 
این کار عمدتاً برای واحدهای صنفی و 
مودیانی که توان نگهداری اسناد و دفاتر 

را ندارند صورت گرفته است.
وی تصریح کرد: برخی صنوف مانند 
تالارهای پذیرایی که در سال گذشته عملًا 
تعطیل بودند، می‌توانند از طریق اظهارنامه 
اقدام کنند و هر فردی که نخواهد از 
تبصره دستورالعمل مالیاتی استفاده کند، 

می‌تواند اظهارنامه تکمیل کند.
وی افزود: در راستای جبران بخشی از 
خسارت وارده به تالارهای پذیرایی، به 
پرداخت  برای  ابلاغیه‌ای  تصویب  دنبال 
تالارهای  واحدهای  به  بانکی  تسهیلات 
پذیرایی هستیم که به دلیل فسخ قرارد 
تالارها به علت تعطیلی با کارکنانشان 
ماک پرداخت وام بر اساس متراژ 
تالارهای پذایرایی و تأیید اتحادیه‌ها 

خواهد بود.
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شهرستان اخبار

خبر

 کارشناس بازار سرمایه :

فولاد مبارکه نقطه عطف بازار 
فلزات اساسی در ۳ سال 

گذشته است

اصفهان – احسان عالیخانی چگنی-خبرنگار 
مملکت:یک کارشناس بازار سرمایه گفت: عملکرد 
سهام فولاد مبارکه در بازار سرمایه به عنوان یکی 

از بازوهای اصلی ارزآوری در کشور
است و تبدیل شدن فولاد مبارکه به یک هلدینگ 
فولادی یکی از نقاط عطف در حوزه فلزات بوده و 

در ۳ سال اخیر این موضوع
بیشتر نمود داشته و بازار فلزات اساسی باید به این 

موضوع افتخار کند.
اصفهان – احسان عالیخانی چگنی: شرکتهای 
فولادساز و بزرگ در ایران همچون شرکت فولاد 
مبارکه که به عنوان یکی از شرکتهای بزرگ 
بورسی در کشور شناخته میشوند، طی سالهای 
اخیر علاوه بر کمک به صنعت کشور در راستای 
توسعه اهداف صنعتی، به اقتصاد ایران نیز کمک 
های فراوانی رسانده و توانسته است سهامداران 
خرد را برای خرید سهام این شرکت فولادی به 
واسطه عملکرد موفق و درخشان خود، همچنین 
معاملات روان طی ۲ سال اخیر ترغیب کند و 
آینده درخشانی را برای سهامداران خود رقم بزند.

حامد مددی کارشناس بازار سرمایه درباره روند 
فعالیت شرکت های بزرگ فولادی در کشور 
می گوید: فارغ از عملکرد شرکت های فولادی 
بزرگ همچون فولاد مبارکه در بازار سرمایه، با 
نگاهی بر میزان صادرات، گردش نقدینگی و به 
خصوص گردش ارزی در داخل کشور می توان 
گفت که کمک شرکت های فولادی ما در افزایش 
صادرات غیرنفتی در سال های گذشته قابل توجه 
بوده و با افزایش تحریم ها که در حوزه های 
مختلف کشور را دچار مشکل کرده بود، به نظر 
می رسد صادرات فولاد و معدن وضعیت نسبتا 
خوبی داشته و توانسته اند کمک مشخص و 
واضحی در ارزآوری برای کشور داشته باشند که 

جای تقدیر دارد.
به گفته وی، شرکتهای صادرات محور ما در ۲ 
سال اخیر توانسته اند با افزایش صادرات همراه 
شوند و به بیابان خشک صادرات ایران رونق 
ببخشند که اتفاق بسیار بسیار مثبتی است و از 
این بابت می توان نمره قبولی خیلی بالایی به را 

شرکتهای صادرات محور داد.

برگزاری اولین جشنواره 
استانی هنر های تجسمی به 
مناسبت ثبت جهانی شهر 

تاریخی یزد

یزد-ندا دهقانی نژاد-خبرنگار مملکت:
نخستین جشنواره استانی هنرهای تجسمی استان 
یزد با هدف شناسایی و معرفی استعدادها، ایجاد 
تکاپو در جامعه هنری و همچنین بزرگداشت 
سالروز ثبت جهانی یزد ۱۸ تیر به مدت یک 
ماه از سوی سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی 
شهرداری یزد واداره فرهنگ و ارشاد اسلامی 

برگزار می شود.
به گزارش روابط عمومی سازمان فرهنگی 
اجتماعی ورزشی شهرداری یزد: موضوعات این 
جشنواره استانی هنرهای تجسمی در رشته های 
عکاسی، نقاشی، طراحی پوستر و نقاشی خط با 
موضوعاتی اعم از  ویژگی های خاص معماری 
یزد و عناصر کمتر دیده شده آن، فرهنگ و هنر 
و اقتصاد شکل گرفته در بافت تاریخی، شرایط 
اقلیمی سخت در یزد و ارتباط آن با معماری و 
فضاهای شهری، قناعت و سخت کوشی مردم این 
خطه و چگونگی تردد در بافت تاریخی و نقاط 

قوت و ضعف آن است.
باتوجه به اینکه ثبت شهر تاریخی یزد به عنوان 
اولین شهر جهانی ایران از مهمترین رویدادهای 
گردشگری در سال های اخیر به شمار می آید لازم 
است هنرمندان در ثبت و نمایش  این شهر از 
دیدگاه خود وارد عرصه شده و پیوندی دلنشین 
میان هنر و معماری را به تصویر کشیده و ثبت 

نمایند.
 لازم به ذکر است فراخوان و جذب آثار از ۱۸ 
تیرماه روز ثبت جهانی یزد تا ۱۸ مرداد ماه میباشد 
و آثار پذیرفته شده در نمایشگاه آنلاین بصورت 
مجازی از طریق اینستاگرام در معرض دید 

بینندگان قرار می گیرند.

حفظ جایگاه برتر مخابرات 
منطقه یزد در کشور

یزد-ندا دهقانی نژاد - خبرنگار مملکت:
 مخابرات منطقه یزد در آخرین ارزیابی شرکت مخابرات 
ایران،با کسب رتبه اول در معاونت شبکه،حوزه ارتباطات 
سیار و امور شتریان موفق به حفظ جایگاه برتر کشوری 

خود شد.   
به گزارش روابط عمومی مخابرات منطقه یزد،بر اساس 
آخرین ارزیابی و گزارش معاونت راهبرد و توسعه کسب و 
کار شرکت مخابرات ایران و بر مبنای ارزیابی معاونتهای 
ستادی از عملکرد مناطق مخابراتی در سه ماهه چهارم 
سال 99،مخابرات منطقه یزد توانست با کسب امتیاز 95 در 
معاونت شبکه،کسب امتیاز 4/99 در حوزه ارتباطات سیار و 
کسب امتیاز۸/9۸ در امور مشتریان،موفق به حفظ جایگاه 

کشوری خود شد.
شایان ذکر اینکه،همچنین در این ارزیابی ها،مخابرات 
منطقه یزد توانست در حوزه مالی،حوزه معاونت 
تجاری،حوزه توسعه و سرمایه انسانی و حوزه بازرسی رتبه 

های  برتر کشوری را  کسب نماید.

شهرک صنعتی روستای 
رستاق یزد به تلفن ثابت 

مجهزشد
یزد-ندا دهقانی نژاد - خبرنگار مملکت:

تجهیزات و امکانات ارتباطی تلفن ثابت در شهرک صنعتی 
رستاق اشکذر نصب و راه اندازی شد.   

به گزارش روابط عمومی مخابرات منطقه یزد ، به  منظور 
خدمات دهی مطلوب مخابراتی و ارتباطی به صاحبان 
مشاغل و تولید کنندگان داخلی، با نصب دستگاه کافو 
نوری در شهرک صنعتی رستاق شهرستان اشکذر بستر 
لازم برای برقراری ارتباطات تلفن ثابت و شبکه دیتا در این 
شهرک مهیا گردید.  در نصب این تجهیزات که با تلاش 
کارشناسان فنی حوزه شبکه انجام شد،  ظرفیت 96 پورت 
تلفن ثابت و ۳۲ پورت  ADSL برای واگذاری سرویس 

در خواستی تولیدکنندگان این منطقه فراهم شد.

۱۰ درصد معتادان استان 
اصفهان متجاهر هستند

اصفهان – احسان عالیخانی چگنی-خبرنگار مملکت:
 علی اکبر ابراهیمی در جمع اصحاب رسانه به مناسبت 
هفته بهزیستی با اشاره به اینکه ۱۰ درصد معتادان استان 
اصفهان متجاهر هستند، اظهار داشت: ظرفیت پذیرش 
معتادان متجاهر در استان با تائید علوم پزشکی و حکم 

قضایی افزایش یافته است.
وی توضیح داد: اعتیاد از لحاظ قانونی ۲ دسته است که 
دسته اول معتادانی هستند که به مراکز درمانی مراجعه می 
کنند و مجرم نیستند و بیمار تلقی می شوند و دسته دیگر 
معتادانی هستند که به مراکز درمانی مراجعه نمی کنند و از 
اینکه تجاهر و اعتیاد خود را در معرض عموم قرار دهد هیچ 

ابایی ندارند و معتاد متهاجر محسوب می شوند.
این مقام مسئول با بیان اینکه ۲ مرکز برای معتادین 
متهاجر در استان داریم ، ادامه داد: متأسفانه 9۰ درصد 
معتادان حداقل یک بیماری روانی دارند و ۱۰ درصد 
آن ها معتادان متجاهر هستند.ابراهیمی اضافه کرد: از 
سال 9۲ مراکز ماده ۱6 با ظرفیت حدود ۱۰۰ نفر در قلعه 
شور بهارستان ایجاد شده  و سازمان بهزیستی متولی آن 
است و در حال حاضر مرکز برای نگهداری آنها با ظرفیت 
حدود ۲۰۰ نفر وجود دارد.معاون پیشگیری بهزیستی استان 
اصفهان گفت:همچنین با کمک سپاه مرکز دیگری با 
افزایش ظرفیت حدود ۳5۰ نفر در مبارکه برای مردان 
معتاد متجاهر راه اندازی شده است.ابراهیمی با بیان اینکه 
پلیس وظیفه جمع آوری معتادان را در سطح جامعه دارد، 
افزود: در خصوص متهاجر بودن یک معتاد مراجع قضائی 
و علوم پزشکی باید آن را تشخیص دهند و در حال حاضر 
طبق آمار ۱۰ درصد کل معتادان در استان اصفهان متجاهر 

هستند.
وی در خصوص مشاوره ژنتیکی نیز توضیح داد: در سال 
گذشته 5۱6۷ مشاوره ژنتیکی در استان داشتیم که با هزینه 

سازمان بهزیستی 5۰۰ نفر آزمایش ژنتیک دادند.
ابراهیمی گفت: در سال گذشته حدود ۱5۰ هزار 
تماس با خط مشاور برقرار شده که به ۳9 هزار تماس 
توان پاسخگویی داشتیم که امیدواریم در آینده امکان 

پاسخگویی بیشتری به متقاضیان را داشته باشیم.

٢٥۰ دستگاه خودرو غیربومی 
در ورودی های مشهد جریمه 

شدند
مشهد - خبرنگار مملکت:

 جانشین رییس پلیس راه خراسان رضوی گفت: مالکان 
۲5۰ دستگاه خودرو غیربومی طی ۲4 ساعت گذشته در 

ورودی های مشهد جریمه شدند.
سرهنگ محمد قانعی نژاد افزود: هر یک از مالکان این 
خودروها با تخلف ورود به شهر مشهد به عنوان شهر دارای 

وضعیت قرمز کرونایی، ۱۰ میلیون ریال جریمه شدند.
وی ادامه داد: جریمه تخلف به سایر شهرهای دارای 

وضعیت قرمز و نارنجی توسط دوربین ها اعمال می شود.
جانشین رییس پلیس راه خراسان رضوی گفت: علاوه 
بر آن دیروز رانندگان 65۰ دستگاه خودرو غیربومی در 
این استان از پلیس تذکر گرفتند.وی افزود: رانندگان 55۰ 
دستگاه خودرو غیربومی نیز در این مدت از ورودی های 

مشهد بازگردانده شدند.

ساری-مملکت-امیری فر- خبرنگار 
مملکت:

دکتر فرزاد گوهردهی ، مدیرکل بهزیستی 
استان مازندران گفت: کشتی گیران ناشنوا 
در این رقابت ها نشان دادند که با داشتن 
عزم و اراده راسخ می توان بر محدودیت 
ها فائق آمده و در سکوهای جهانی خوش 

درخشید
به گزارش روابط عمومی اداره کل بهزیستی 

استان مازندران ؛ دکتر فرزاد گوهردهی 
، مدیرکل بهزیستی استان مازندران به 
درخشش کشتی گیران مازندرانی در 
مسابقات جهانی کشتی آزاد و فرنگی 
ناشنوایان ۲۰۲۱ در ترکیه اشاره کرد و 
گفت: کشتی گیران مازندرانی موفق به 
کسب مدال  طلا و برنز در رقابت های 
جهانی شدند که نشان دهنده عزم و اراده 

این ورزشکاران است.

وی ضمن تقدیر و تشکر از تلاش و زحمات 
ورزشکاران مدال آور مازندرانی ، افزود : این 
ورزشکاران در رقابت های کشتی ناشنوایان 
نشان دادند که با داشتن عزم و اراده راسخ 
می توان برمحدودیت ها فائق آمده و در 

سکوهای جهانی خوش درخشید.
مدیرکل بهزیستی مازندران با بیان اینکه 
ورزش نقش مهمی در سلامت و پویایی 
افراد دارای معلولیت دارد ، تاکید کرد: 

مازندران از قابلیت های ورزشی بسیار خوبی 
برخوردار است و ورزشکاران مازندرانی در 
رقابت های جهانی همواره خوش درخشیدند 
و در این رقابت ها نیز  کشتی گیران ناشنوا 
استان نقش مهمی در موفقیت ایران داشتند.

در این رقابت ها امیرمحمد قلی نیا در 
کشتی فرنگی جوانان و حمید رضا کنعانی 
در کشتی آزاد بزرگسالان موفق به کسب 

مدال طلا شدند .

همچنین علی مومیوند در کشتی آزاد جوانان 
و حسن مدانلو در کشتی آزاد بزرگسالان 
مدال برنز و مهدی رحیمی ساروی مقام 

پنجم این رقابت ها را کسب کردند.
شایان ذکر است در این مسابقات مهدی 
نیک منش نوری به عنوان سرمربی کشتی 
آزاد جوانان و آرمین سورایی به عنوان 
سرپرست تیم ملی کشتی ایران در این 

رقابت ها حضور پیدا کردند.

مدیرکل بهزیستی استان مازندران ؛

ورزش نقش مهمی در سلامت و پویایی افراد دارای معلولیت دارد

اخبار

گرگان-میلادزواری- خبرنگار مملکت::
به دنبال ثبت جنگل های هیرکانی به عنوان میراث 
جهانی یونسکو، لطفی مدیر کل منابع طبیعی استان 
گلستان  برای حفاظت جنگل های هیرکانی گفت: 
جنگل های هیرکانی به عنوان دومین اثر بزرگ 
طبیعی ایران پس از بررسی در چهل وسومین 
اجلاس کمیته میراث جهانی یونسکو در باکو 
آذربایجان، در تاریخ ۱۰ جولای ۲۰۱9 مصادف با 
۱9 تیرماه ۱۳9۸ با شماره ۱5۸4 در فهرست جهانی 

به ثبت رسید.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری استان گلستان، مدیرکل منابع طبیعی 
و آبخیزداری استان گلستان افزود: حفظ و حراست 
الز این میراث طبیعی به وظیفه سنگینی است که با 
برنامه ریزی و اقدامات صحیح میتوان مدیریت کرد 
از جمله اقدامات مهم  این اداره در خصوص  حفظ 
این میراث گرانبها میتوان   به کاداستر این اراضی 
، نصب دوربین های پایش حریق ، تجهیز اتاق 

مانیتورینگ در یگان حفاظت این اداره کل،اجرای  
طرح های تفصیلی ونیمه تفصیلی و اجرای بلوک 

بندی در جنگل ها اشاره کرد. 
لطفی در خصوص نصب دوربین های پایش 
حریق افزود :  طبق برآورد کارشناسان برای 
پایش مستمر و دقیق، جنگل های استان حداقل به 
۲۰دوربین تخصصی نیاز دارد که مراحل جانمایی 
آنها انجام شده و تلاش ها برای تهیه آن در حال 
انجام است  که هم اکنون 6 دوربین خریداری 
شده که ۳مورد از آنها در مناطق درازنو، ارتفاعات 
آزاد شهر و جنگل های عرب داغ کلاله نصب شده 
است.همچنین  راه اندازی سیستم مانیترینگ در 
استان که به طور دقیق و مستمر مسئولیت پایش  

اطلاعات ارسالی این دوربین رابرعهده دارد . 
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان گلستان 
همچنین گفت: یکی دیگر از اقدامات انجام شده در 
راستای حفاظت از جنگلهای هیرکانی تهیه بی سیم 
های دیجیتال مجهز به سیستم ردیابی ماهواره ی 

، تجهیزات انفرادی مورد نیاز ماموران منابع طبیعی 
به تعداد 6۱۸ قلم می باشد که جنگلبانان بتوانند 
با ایمنی بیشتر و کیفیت بهتر به وظیف خود عمل 

کنند .  
لطفی افزود: کار تهیه بی سیم های دیجیتال مجهز 
به سیستم ردیابی ماهواره ای و تجهیزات انفرادی 
مورد نیاز ماموران منابع طبیعی انجام شده تا 
همکاران ما بتوانند با ایمنی بیشتر و کیفیت بهتر 

به وظایف خود عمل کنند.
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان گلستان 
بیان کرد: همچنین اجرای طرح کاداستر که در 
راستای حفاظت از جنگلهای هیرکانی در این استان  
اجرا شدکه راستای اجرای این  طرح که در طی 
دوسال گذشته حدود ۱/۱5۰/۰۰۰ هکتار طرح 
کاداستر در استان گلستان اجرا و ثبت مالکیت منابع 

طبیعی صورت گرفته است .
لطفی در اخر بیان کرد : جنگل های هیرکانی به عنوان 
سومین اثر جهانی استان در کنار سایر ظرفیت های 

میراث فرهنگی، صنایع دستی، گوناگونی اقلیمی و 
تنوع اقوام، بستر مناسبی را در استان گلستان برای 
جذب گردشگر گرد هم آورده است که می توان با 
بهره مندی مناسب از این پتانسیل ها این استان را به 
مقصدی برای گردشگران داخلی و خارجی تبدیل 

کرد.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان تشریح کرد؛

عملکرد اداره کل منابع طبیعی وآبخیزداری گلستان بعد از ثبت جهانی جنگل های هیرکانی

بوشهر- خبرنگار مملکت: 
 نماینده شهرستان  های دشتی و تنگستان در مجلس 
شورای اسلامی گفت: با توجه به روند کند اجرای پروژه 
راه آهن بوشهر - شیراز نیاز است از ظرفیت منابع بانکی 
و پتروشیمی های این استان برای تامین اعتبار آن اقدام 

شود.
 غلامحسین کرمی  در نشست با خبرنگاران افزود: تا 
زمانی که کمک بانک  ها و پتروشیمی  ها نباشد بدون شک 
پروژه یاد شده به جایی نخواهد رسید از این رو باید این 

دو مجموعه با جدیت پای کار بیایند که با نشست  هایی 
که برگزار شده بزودی خروجی آنها مشخص خواهد شد.

وی بیان کرد: برای سرعت بخشی در اجرای پروژه، 
دولت نیز باید با نگاهی ویژه   راه آهن بوشهر - شیراز 
را ببیند تا اعتبار بیشتری به این پروژه مهم اختصاص 

پیدا کند.
کرمی در بخش دیگری از سخنان خود در باره 
بیمارستان شهر اهرم مرکز شهرستان تنگستان اظهار 
کرد: این بیمارستان بیشتر شبیه به درمانگاه است و حتی 

دستگاه سی تی اسکن و ابزارهای کار ابتدایی ندارد.
وی ادامه داد: با این حال نیاز است شهرستان های دشتی 
و تنگستان با توجه به کمبود امکانات در حوزه درمان هر 
کدام از آنها در بخش  هایی مانند ارتوپدی، سونوگرافی 

و ام آر آی تبدیل به قطب درمانی استان بوشهر شوند.
کرمی اظهار داشت: در سال گذشت حدود ۱۰۰ 
میلیارد تومان اعتبار مازاد بر اعتبارات استانی برای 
شهرستان های دشتی و تنگستان جذب شد که امسال 
باید بتدریج وارد فاز عملیاتی شود و مردم خروجی کارها 

را ببینند.
وی ادامه داد: در شهرستان های دشتی و تنگستان 4۰ 
درصد مردم زیر پوشش نهادهای حمایتی قرار دارند و 
تا زمانی که سهم و نقش استان بوشهر در حوزه نفت 

مشخص نشود، وضعیت به همین شکل خواهد بود.
کرمی افزود: همچنین این ۲ شهرستان در حوزه تامین 
آب با کمبود جدی مواجه هستند که در این زمینه باید 
پروژه  هایی مانند آب شیرین کن نوار ساحلی که کلنگ 

زنی آن انجام شده وارد فاز عملیاتی شود.
وی اظهار داشت: در حوزه تامین آب روستاها نیز در 
برخی مواقع رخ داده که روستایی 6 ماه یک روز آب 
نداشته و آب آن با تانکر تامین می  شود که با قیمت گران 
هر تانکر یک میلیون تومان باید برای پایداری بیشتر آب 

روستاها چاره اندیشی شود.
کرمی عنوان کرد: در حوزه آب اقدام  هایی قابل تقدیر 
صورت گرفته اما با شرایط موجود نیاز است اهتمام جدی 

تری در این حوزه صورت گیرد.

نماینده مجلس:

راه آهن بوشهر - شیراز نیازمند تامین اعتبار است

خبر

به  همت متخصصان فولاد مبارکه محقق شد

 اجرای موفقیت آمیز پروژه ارتباط
 با سامانه حمل ونقل جاده ای  کشور

اصفهان – احسان عالیخانی چگنی خبرنگار مملکت: 
کارشناس سیستم های اطلاعاتی یکپارچه و مسئول سیستم های حوزه تأمین شرکت فولاد مبارکه از اجرای 

موفقیت آمیز پروژه ارتباط با سامانه حمل ونقل جاده ای کشور در این شرکت خبر داد.
اسماعیل نصر اصفهانی گفت :  این پروژه با همت و تلاش بی وقفه کارشناسان واحد سیستم های اطلاعاتی، واحد 
نرم افزارهای سیستمی، واحد حمل ونقل و شرکت ایریسا پیاده سازی و در اختیار واحدهای متقاضی در شرکت فولاد 

مبارکه قرار داده شده است.
وی  در ادامه  افزود: یکی از نیازهای مبرم در حوزه لجستیک فولاد مبارکه پیگیری و گزارش گیری از وضعیت حمل 
مواد اولیه به شرکت در کمترین زمان ممکن و با کیفیت قابل  قبول است. پروژه ارتباط با سامانه حمل ونقل کشور 
در قالب طرح توسعه سیستم های اطلاعاتی و به منظور انتقال اطلاعات و گزارش گیری از بارنامه های ثبت شده در 

سیستم های راهداری، راه اندازی شده است.
کارشناس سیستم های اطلاعاتی یکپارچه  فولاد مبارکه مزایای اجرای این پروژه را به این شرح برشمرد: امکان 
گزارش گیری از اطلاعات بارنامه های صادره توسط باربری های مختلف در سطح استان و دسته بندی آن ها بر 
اساس کد کالا، فروشنده و راننده حمل کننده کالا، شناسایی رانندگان متخلف بر اساس دو معیار میزان وزن 
بارنامه شده و میزان مسافت طی شده از مبدأ به مقصد، عدم نیاز به ثبت اطلاعات بارنامه ها و سفارش های حمل شده 
به شرکت فولاد مبارکه در آینده نزدیک و استفاده از اطلاعات بارنامه ها در سیستم های مختلف مانند مدیریت 

کالا و خرید.
وی خاطرنشان کرد:  این پروژه با حمایت مدیریت فناوری اطلاعات و همکاری رؤسای فناوری اطلاعات، 

کارشناسان واحد حمل ونقل و شرکت ایریسا در کوتاه ترین زمان ممکن انجام پذیرفته است.
نصر اصفهانی در پایان گفت : در آینده با هدف اضافه کردن بارنامه های ریلی و متصل شدن سیستم به سامانه 
راه آهن جمهوری اسلامی ایران و همچنین  تکمیل سیستم های ارتباط با معادن، پروژه کامل تر می شود  و امید 

است با اجرای چنین پروژه هایی گام موفق و ارزشمند  دیگری در راستای اهداف شرکت  برداشته شود.
مدیر حمل ونقل و پشتیبانی شرکت فولاد مبارکه نیز در خصوص این پروژه گفت: جریان اطلاعات یکی از ارکان 
اصلی مدیریت زنجیره تأمین و لجستیک است و امروزه ارتباط مؤثر نهادهای درگیر در این فرایند بیش از پیش 

لازم است .
محمدعلی زارعی افزود:  سالانه بیش از 4۰۰ هزار کامیون از مبدأ فولاد مبارکه یا به مقصد آن، وظیفه حمل مواد 
اولیه و محصولات شرکت را در کشور بر عهده دارند . برنامه ریزی و کنترل این حجم از ناوگان برای بزرگ ترین 

صاحب کالای کشور نیازمند سیستم های اطلاعاتی با قابلیت اطمینان بالاست .

اهدای 320 سری »جهیزیه« به نوعروسان کمیته 
امداد در کرمانشاه

کرمانشاه-فریده محمدی  -خبرنگار مملکت:
 همزمان با روز ازدواج ۳۲۰ سری جهیزیه به نوعروسان تحت 

حمایت کمیته امداد استان کرمانشاه اهدا شد.
جعفر صباغیان معاون حقوقی و امور مجلس کمیته امداد امام 
خمینی)ره(،در حاشیه این مراسم در جمع خبرنگاران با بیان اینکه 
یکی از سیاست های اصلی کمیته امداد بر اساس فرمایشات 
مقام معظم رهبری تشویق و ترویج ازدواج است، گفت: بر همین 
اساس بر اساس رسالت مهمی که کمیته امداد در خصوص بحث 
تامین جهیزیه زوجین تحت پوشش برعهده دارد تلاش می کند 
با همکاری خیرین اقلام اولیه یک زندگی آسان را برای زوجین 

تامین کند.
وی افزود: امروز هم در استان کرمانشاه با همت خیرین ۳۲۰ سری 

جهیزیه تهیه شده که همگی تولید داخل کشور هستند.
صباغیان با بیان اینکه هرسری جهیزیه شامل پنج قلم کالای 
اساسی است، گفت: این اقلام شامل یخچال، تلویزیون، اجاق گاز، 

ماشین لباس شویی و جاروبرقی است.

وی هزینه صرف شده برای خریداری هر سری جهیزیه را ۱5 
میلیون تومان اعلام کرد و یادآور شد: این مبلغ با توجه به تخفیفاتی 
است که تولیدکنندگان برای مددجویان اعمال کرده اند و قیمت 

واقعی این اقلام در بازار آزاد حدود ۳۰ تا 4۰ میلیون تومان است.
محسن رخصی مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( استان 
کرمانشاه هم در جمع خبرنگاران با اشاره به توزیع بخش عمده این 
۳۲۰ سری جهیزیه در دو روز گذشته، گفت: برای اینکه هزینه حمل 
بار به زوجین تحمیل نشود، جهیزیه ها با خودروهای سپاه و ارتش به 

شهرهای مختلف استان ارسال شده است.
وی افزود: در هر شهرستان بطور میانگین حدود ۲۰ تا ۳۰ سری 
جهیزیه توزیع کرده ایم و اولویت بندی بر اساس تاریخ عقد و شرکت 

در کلاس های آموزشی آمادگی ازدواج بوده است.
رخصی با بیان اینکه امسال این دومین برنامه اهدای جهیزیه به 
زوجین مددجو است، گفت: یک مرحله اهدای جهیزیه در ابتدای 
سال و همزمان با میلاد باسعادت حضرت زینب )س( داشتیم که 

۱۳۷ سری جهیزیه در این مرحله اهدا شد.

ساری-مملکت-امیری فر- خبرنگار مملکت:
مدیر عامل شرکت آبفا مازندران گفت: با مهندسی 
مجدد و بهسازی ۱9 حلقه چاه آب آشامیدنی در 
سراسر استان به منظور گذر از تنش آبی و جلوگیری 
از کمبود و افت فشار آب ، ۱64 لیتر در ثانیه دبی 

چاهها افزایش یافت.

به گزارش روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب 
مازندران؛ مهندس بهزاد برارزاده مدیر عامل شرکت 
در گفتگویی با تاکید بر ضرورت صرفه جویی  ۱5 
الی ۲۰ درصدی مشترکین در مصرف آب آشامیدنی 
اظهار داشت: با توجه به کاهش بارندگیها و خشک 
شدن بسیاری از چاهها و چشمه ها در استان و نیز 

گرم شدن دمای هوا و در پی آن افزایش مصرف 
آب، برای مقابله با تنش آبی ۱9 حلقه چاه در 9  
شهرستان گلوگاه، نکا، بهشهر، ساری،جویبار، بابل، 
آمل، سوادکوه و تنکابن مهندسی مجدد و بهسازی 

شد
وی افزود: با بهسازی این چاهها بیش از ۱64 لیتر 

در ثانیه افزایش دبی داشتیم که با وارد مدار شدن 
این حجم آب، بخشی از کمبود آب در استان مرتفع 

شده است.
مهندس برارزاده اعتبار صرف شده برای بهسازی 
 این ۱9 حلقه چاه را بیش از ۲۱ میلیارد ریال

 اعلام کرد. 

مدیر عامل آبفا مازندران اعلام کرد:

بهسازی ۱۹ حلقه چاه آب شرب  برای گذر از تنش آبی
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صدور مجوز ساخت 26 فیلم 
سینمایی در بهار امسال

شورای پروانه ساخت سازمان سینمایی از ماه اردیبهشت 
تاکنون ، مجوز تولید 26 فیلم سینمایی را صادر کرده 

است.
به گزارش ایسنا، اگرچه انتظار می‌رفت اوضاع کار در 
سینما پس از یک سال تعطیلی و بیکاری با کنترل شیوع 
کرونا بهتر شود، اما با گسترش یافتن جهش جدیدی 
از ویروس کوید شرایط همچنان نابسامان است و با 
این حال برخی اهالی سینما در حال تولید آثار خود 
در بخش‌های مختلف فیلم سینمایی، کوتاه، مستند، 
انیمیشن و سریال هستند و برخی هم که فیلم‌هایشان به 

سرانجام رسیده متقاضی دریافت پروانه نمایش‌اند.
سازمان سینمایی در گزارشی اعلام کرده است که 
از 6 اردیبهشت تا 11 تیرماه مجوز ساخت 26 فیلم 
سینمایی صادر شده که در بین آن‌ها نام فیلمسازانی 
همچون فریدون جیرانی، فرزاد موتمن، علی قوی‌تن، 
نگار آذربایجانی، جابر رمضانی، بهنام بهزادی، دانش 

اقباشاوی و منیژه حکمت دیده می‌شود.
همچین در میان مجوزهای ساختی که از 30 فروردین 
امسال در حوزه‌های مختلف صادر شده، نام رضا 
درمیشیان هم برای ساخت مستند داستانی »لنست« 

ذکر شده است.
برای دریافت پروانه ساخت 13 تهیه‌کننده از جمله رخشان 
بنی‌اعتماد و جهانگیر کوثری، امیر سمواتی، محمد نشاط، 
سعید سهیلی، علیرضا سجادپور، و ممدحسین فرح‌بخش 

برای ساخت فیلم سینمایی در نوبت هستند.
در بخش سریال هم محمدحسین مهدویان و علی 
سرتیپی برای ساخت سریال »خون خورده« و عباس 
امینی برای »مصائب کورش« از نام‌هایی هستند که 
درخواست‌شان در نوبت گرفتن پروانه ساخت است.  

جزئیات این بخش در لینک پیوست می‌شود.
در این لینک هم اسامی آثار سینمایی و غیرسینمایی 
شامل سریال، ترکیبی و آموزشی که از ابتدای امسال 

مجوز نمایش گرفته‌اند درج شده است. 
در شورای پروانه نمایش سازمان سینمایی 16 فیلم از 
مهر سال قبل تا خرداد امسال در نوبت این شورا هستند 
که به »جنایت بی‌دقت« شهرام مکری، »ابلق« نرگس 
آبیار، »روزی روزگاری آبادان« حمید آذرنگ، »رمانتیسم 
عماد و طوبی« کاوه صباغ‌زاده و »روشن« روح‌الله 

حجازی می‌توان اشاره کرد.
نکته قابل توجه در این لیست سریال »زخم کاری« 
محمدحسین مهدویان است که قسمت‌های یک تا پنج 
آن در نوبت دریافت پروانه نمایش است در حالی که 

تاکنون 6 قسمت آن در ‌VODها پخش شده است.

رقابت »نون خ« با سریال 
های آسیایی

مشاور رئیس و مدیرکل امور بین الملل صداوسیما 
اعلام کرد: امسال ۱۶ برنامه از تولیدات رسانه ملی 
در جشنواره اتحادیه رادیو و تلویزیون‌های آسیا ـ 

اقیانوسیه شرکت می‌کند.
به گزارش ایسنا، علی فهیم دانش، با بیان اینکه 
اختتامیه جشنواره اتحادیه رادیو و تلویزیون‌های 
آسیا ـ اقیانوسیه آبان سال ۱۴۰۰ برگزار می‌شود، 
در این زمینه گفت: از بین آثار ارسالی از معاونت 
های برنامه ساز، با تمرکز بر تولیدات استانها ۱۶ 

اثر فاخر را به دبیرخانه این جشنواره کردیم.
وی با بیان اینکه کمیته داوری این دوره در امور 
بین الملل سازمان در اسفند سال ۹۹ آغاز به 
کار کرد، گفت: پس از اعام فراخوان و دریافت 
برنامه‌ها،  ۵۰۰ اثر وارد مرحله داوری شدند و 
از این تعداد ۱۶ اثر انتخاب و به ABU ارسال 
کردیم.فهیم دانش با بیان اینکه در دیپلماسی 
رسانه ای تلاش کردیم از تجربیات برنامه سازان 
موفق استفاده کنیم گفت: صداوسیما تلاش کرده 
با وجود تحریم ظالمانه بر علیه کشورمان »امید 
و زندگی« را با تولید آثار مطلوب به مردم جهان 
نشان دهد.مدیرکل امور بین‌الملل با اشاره به آثار 
راه یافته به جشنواره ABU  گفت: از این تعداد، 
در بخش ورزشی اثری از مهاباد، در بخش گزارش 
خبری، گزارشی از مرکز فارس، در بخش سرگرمی 
اثری از مرکز یزد، در بخش برنامه‌های کودک 
اثری از گروه کودک شبکه دو سیما، در بخش 
مستند اثری از شبکه جام جم و در بخش چشم 
انداز ویژه ABU، با موضوع »زندگی و امید«، 
یک اثر فاخر از شبکه مستند انتخاب شده است. بنا 
به گفته فهیم دانش در بخش داستانی نیز سریال 
»نون خ ۳« از شبکه اول سیما انتخاب شده است؛ 
چرا که این سریال در کنار اینکه طنز فاخری دارد 
توانسته تمامیت و همبستگی اقوام ایرانی را به 
تصویر درآورد.مدیرکل امور بین الملل رسانه ملی با 
اشاره به  آثار رادیویی راه یافته به جشنواره گفت: در 
بخش برنامه‌های شخصیت محور رادیویی برنامه 
ای از رادیو ورزش، در بخش مستند رادیویی برنامه 
ای از مرکز مازندران، در بخش خدمات اجتماعی 
آنونس رادیو سلامت، در بخش چشم انداز امسال 
نیز ،با همان موضوع »امید و زندگی«، برنامه ای 
از  مرکز ایلام، در بخش گزارش خبری گزارشی 
از مرکز خوزستان، در بخش مستند نمایشی برنامه 
ای از مرکز گلستان، در بخش محتوای دیجیتال 
برنامه ای از رادیو ایران، در بخش نمایش کوتاه 
برنامه ای از مرکز قزوین و در بخش نمایش 
بلند نمایشی از مرکز گیلان برگزیده شده اند.

اتحادیه رادیو و تلویزیون‌های آسیا و اقیانوسیه 
موسوم به ABU با ۲۷۶ عضو از ۷۶ کشور 
جهان در چهار قاره و بیش از ۳ میلیارد مخاطب 
در کشورهای مختلف، بزرگ‌ترین و گسترده‌ترین 
تشکل رادیو تلویزیونی در جهان به شمار می‌رود.

این اتحادیه از سال ۱۹۶۴ شروع به کار کرده و با 
هدف همکاری، هماهنگی، فعالیت‌های مشترک 
و رایزنی در حوزه‌های برنامه‌ای، فنی، آموزشی، 
ورزشی، حقوقی و نیروی انسانی در میان اعضاء 
برای تقویت و توسعه رادیو تلویزیون‌های منطقه 

آسیا و اقیانوسیه فعالیت می‌کند.

گزارش

در روزهای اخیر انتقادهای گسترده نسبت به 
سانسور سریال‌های شبکه نمایش خانگی، 
دوباره اوج گرفته و ساترا که از مجموعه 
صداوسیما، خود را متولی شبکه نمایش خانگی 
می‌داند بی توجه به انتقادها، بر سخت‌گیری‌های 
خود پافشاری می‌کند. ضمن اینکه با تشکیل 
شورایی برای بررسی محتوا نیز، اقدامات سخت 
گیرانه خود را شدت خواهد بخشید. اتفاقی که 

قطعا به کاهش تولیدات پرطرفدار و از بین رفتن 
پلتفرم‌های فعال این حوزه، منجر خواهد شد.

سیدعلی یزدی‌خواه، عضو کمیسیون فرهنگی 
مجلس شورای اسامی در گفت‌وگو با عصر 
ایران  درباره تصمیمات سلیقه‌ای ساترا برای 
سانسور و حذف نسبت به تولیدات فرهنگی در 
بستر شبکه نمایش خانگی واکنش نشان داد و 
با بیان این نکته که این سانسورهای زیاد سبب 

کوچ مخاطبان به شبکه‌های ماهواره‌ای میشود 
از این موضوع انتقاد کرد و از نشست مجلس با 
مجموعه عوامل ساترا با این موضوع خبر داد، 

مشروح این گفتگو در ادامه آمده است:
* باتوجه به سانسورهای سلیقه‌ای 
درباره تولیدات شبکه نمایش خانگی 
در حالی که مردم نسبت به تولیدات 
رسانه ملی فاصله گرفتند و این موضوع 
سبب افزایش مخاطبان ماهواره می 

شود، ارزیابی شما چیست؟
فرهنگ یک مقوله نرم‌افزاری است که با مقوله 
غلیظ و شدید قابل حل نیست و این مسئله 
بسیار روشن است اما کسانی که در این عرصه 
فعالیت می‌کنند باید الزامات و چارچوب های 

اخلاقی و هنجارهای اجتماعی را نیز بپذیرند.
* به عنوان یک سیاست گذار 
فرهنگی در کشور آیا قبول دارید که 
اندازه و سخت  از  بیش  سانسورهای 
گیری در این زمینه می‌تواند مردم را به 

سمت ماهواره سوق دهد؟
بله قبول دارم اما شما فرض را بر این بگیرید 
که اگر فیلم ها به هیچ عنوان سانسور نشود چه 

اتفاقی خواهد افتاد جز اینکه این فیلم ها مانند 
فیلم های ترکیه ای و امثال آن پیش برود.

 این موضوع در هر صورت در چارچوب خاصی 
انجام می‌شود اما این موضوع با سانسور 
حداکثری متفاوت است، این در حالی است 
که رقابت با سایر رسانه‌های خارجی هم بسیار 

بالاست.
من این نکته را قبول دارم و صحبت شما را 
نقض نمی کنم اما در عین حال می‌گویم قابل 
پذیرش نیست که این فرآیند بدون هیچ گونه 

نظارت و کنترل مجوزی باشد.
* قطعاً سانسور و کنترل باید وجود 
داشته باشد اما قبول دارید که این 
به اصل محتوا ضربه  نباید  موضوع 

بزند؟
بله من معتقدم باید دیدگاه ها را به یکدیگر 
نزدیک کنیم، در حال حاضر قانون گذار بحث 
نظارت را از ارشاد گرفته و به ساترا داده و آنها 
باید اعمال مدیریت کنند؛ من قبول دارم که اگر 
سانسور شدید باشد منجر به کوچ افراد به شبکه 
های ماهوارهای خواهد شد اما در عین حال 
بدون ضابطه هم نمی توان به سمت تولید رفت.

قطعاً بدون ضوابط نیست اما به نظر می‌رسد در 
حال حاضر دچار محدودیت ها و اعمال مدیریت 

سلیقه ای شده ایم.
در حال حاضر این موضوعات را باید به گفت 
و گو و بحث گذاشت چراکه این موضوع 
مانند فضای مجازی است که قطعاً باید دارای 
چارچوب مشخصی باشد و در آن چارچوب افراد 
فعالیت کنند و این نکته در هر کشوری پذیرفته 
شده است، لذا ما از ترس اینکه مبادا مردم به 
سمت تولیدات زیر زمینی یا خارج از کشور بروند 
نمی توانیم بر تولیدات شبکه نمایش خانگی نیز 

هیچ نظارت و کنترلی نداشته باشیم.
* با توجه به حجم سانسور های 
گسترده و نارضایتی فیلمسازان در 
این زمینه مجلس قصد دارد که در این 
زمینه ورود کرده و ضوابط مشخص و 

غیر سلیقه‌ای را به تصویب برساند؟
بله قطعاً، همچنین ما با ساترا بسیار کار داریم 
کما اینکه در حال حاضر نیز انتقادات بسیاری 
به ساترا در پلتفرم های مختلف وارد می‌دانیم 
لذا نشست با ساترا در دستور کار کمیسیون 

فرهنگی مجلس قرار دارد.

بازهم صف تزریق و دزدی واکسن!
مدیرعامل سازمان تاکسیرانی شهر تهران گفته که متأسفانه آمار فوتی‌های کرونا میان رانندگان تاکسی به ۴۰ تا ۵۰ 
مورد در ماه رسیده است که آمار بسیار بالایی بوده و هر چه سریع‌تر باید برای واکسیناسیون این افراد فکری عاجل 

کرد. مهدی عزیزی با انتشار کارتونی به لزوم واکسیناسیون رانندگان تاکسی پرداخت.

کاریکاتور خبر

اخبار

 تابع قوانین سالن‌های
 دولتی هستیم

هادی عامل هاشمی کارگردان نمایش »خانواده آقای 
هاشمی« با اشاره به ویژگی های این اثر نمایشی 
عنوان کرد برای از سرگیری اجرای نمایش تابع 

قوانین خواهد بود.
هادی عامل هاشمی که به صورت مشترک با علی 
عامل هاشمی کارگردانی نمایش »خانواده آقای 
هاشمی« را بر عهده دارند درباره زمان از سرگیری 
اجرای نمایش به خبرنگار مهر گفت: چون نمایش 
ما در یک سالن دولتی به صحنه می رود تابع قوانین 
آنجا هستیم. به هرحال وقتی وارد یک بازی می شوید 
باید قواعد آن را هم بپذیرید. سالن های دولتی به 
این نتیجه رسیدند که بازکردن سالن های تئاتر تخلف 
است و زمانی که دستورالعمل ستاد مقابله با کرونا 
مبنی بر قرمز بودن تهران اعلام شده است باید تابع 

قوانین باشند.
وی ادامه داد: از این روز تصمیم بر این شد که همان 
دوهفته ای که برای تعطیلی فعالیت ها اعلام شده را 
در نظر بگیریم بنابراین تا یکشنبه هفته بعد یعنی تا 
۲۷ تیر اجرا نخواهیم داشت. البته همین مدت آسیب 
زیادی به کار وارد شد هم از نظر روند تبلیغات ما بسیار 
متضرر شدیم و هم اینکه مخاطبمان را از دست دادیم 
و با بازگشایی سالن مدتی طول می کشد تا دوباره 
تماشاگران جذب کار شوند در حالی که استقبال از 
نمایش خیلی خوب بود. در زمینه هزینه ای هم که 
برای تبلیغات کردیم ضرر زیادی دیدیم و انگار پولمان 
را دور ریختیم. چون این نمایش کمدی است قرار بود 
تا قبل از محرم اجرا داشته باشیم اما با این شرایط از 
تعداد اجراهایمان هم کاسته می شود هرچند که قول 
مساعدت به ما دادند و حتی کمک هزینه دکور و 
لباس را هم به موقع پرداخت کردند تا اجرا سرپا شود.

عامل هاشمی یادآور شد: البته ما ریسک تعطیلی 
کار به دلیل کرونا را پذیرفته بودیم و می دانستیم 
که ممکن است نمایش با وقفه روبرو شود همانطور 
که این اتفاق در زمان تمرین های نمایش نیز رخ داد. 
ما تمریناتمان را از قبل از عید آغاز کردیم چون قرار 
بود اردیبهشت اجرا برویم اما تمرین ها ۴۶ روز به 
دلیل وضعیت گستردگی کرونا و قرنطینه تعطیل شد و 
همین مساله تمرینات را دچار فرسایش کرد. امیدوارم 
هفته آینده اجراها را به خوبی شروع کنیم و کار دوباره 
تعطیل نشود و همه اصناف بتوانند به فعالیت هایشان 

ادامه دهند.
وی درباره حضور مخاطبان در تئاتر عنوان کرد: 
معتقدم مخاطبان تئاتر آنقدر فرهیخته و باشعور هستند 
که اگر یکی از آنها احساس کند که علایم بیماری را 
دارد، خودش به تئاتر نخواهد آمد از این مطمئنم درصد 
گرفتن بیماری کرونا در سالن تئاتر خیلی پایین است 
و مسئولانی هم که معتقدند سالن های تئاتر و سینما 
منبع انتقال ویروس هستند از بی اطلاعی شان نسبت 

به این فضا است.
وی درباره ویژگی های نمایش نیز توضیح داد: 
نمایشنامه »خانواده آقای هاشمی« را برادرم علی 
نوشته و با هم به صورت مشترک کارگردانی آن را 
برعهده داریم. نمایش درباره خانواده ای است که در 
زمینه نمایش های ایرانی فعالیت می کنند، تعدادی از 
آنها در حوزه نمایش های شادی آور ایرانی مثل تخت 
حوضی و خیمه شب بازی فعال هستند و تعدادی 
دیگر از اعضای خانواده تعزیه خوان هستند از همین 
رو با هم اختلاف نظر دارند به خصوص اینکه محرم 
در حال نزدیک شدن است و برای تمرین در خانه با 
هم به مشکل برخورده اند و هرکس می گوید که 

نوبت ماست تمرین کنیم.
این بازیگر و کارگردان تئاتر در پایان صحبت هایش 
متذکر شد: این نمایش به شکل کنایی وضعیت تئاتر 
ایران مخصوصا نمایش های ایرانی را نقد می کند. 
در این خانواده پدر و مادر فوت کرده اند و در خانه را 
از جا درآورده اند تا در فلزی برای خانه بگذارند پس 
فعلا در و پیکر ندارد و هرکس می تواند به این خانه 
رفت و آمد کند و یک بی سر وسامانی بر آنجا حاکم 
است. می توان گفت این خانواده نمونه کوچکی از 

جامعه است.
مسعود حجازی مهر، هادی عامل هاشمی، فهیمه 
باروتچی، علی عامل هاشمی، بهادر اورعی، سینا 
رازقی، فاطمه عباسی، سالار دریامج، فرشته قاسم پور، 

یاسمن رضازاده بازیگران این نمایش هستند.

کشف کارگاه باستانی 
سفال‌سازی در مصر

باستان‌شناسان موفق شدند بقایایی از یک کارگاه 
سفال‌سازی را که در شرایط مطلوبی قرار دارد در مصر 

کشف کنند.
به گزارش ایسنا و به نقل از انشنت اوریجینز، وزارت 
آثار باستانی و گردشگری مصر با انتشار بیانیه‌ای در 
فیسبوک اعلام کرد، باستان‌شناسانی که در تپه‌های 
»عزیزه« واقع در »بحیره« یکی از استان‌های 
مصر مشغول کاوش بودند به بقایای یک کارگاه 
سفال‌سازی دست پیدا کرده‌اند که به دوران »یونانی- 

رومی« تعلق دارد.
دوران »یونانی - رومی« در مصر بازه زمانی بین 
۳۳۲ پیش از میلاد تا اواخر قرن چهارم میلادی را 

دربرمی‌گیرد.
گروهی از محققان تحت نظر وزارت آثار باستانی و 
گردشگری مصر این کارگاه تقریبا سالم را در شمال 

مصر کشف کرده است.

 بیش از ۲هزار هنرمند و صنعتگر صنایع دستی
 بیمه می‌شوند

 

معاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی از آغاز فرآیند 
بیمه دوهزارو ۳۳۲ صنعتگر و هنرمند جدید از اول 

مرداد ۱۴۰۰ خبر داد.
به گزارش روز سه شنبه گروه فرهنگی ایرنا 
از میراث آریا، پویا محمودیان درخصوص رفع 
مشکل بیمه‌ای صنعتگران صنایع‌دستی گفت: در 
سال ۱۳۸۸ قانون بیمه قالی‌بافان و صنعتگران 
صنایع‌دستی شناسه‌دار به تصویب مجلس شورای 
اسلامی رسید که دولت باید به‌عنوان کارفرمای 
صنعتگران منفرد، آن‌ها را بیمه کند و براساس آن 
تا این تاریخ حدود ۴۱هزار نفر صنعتگر صنایع‌دستی 

تحت پوشش بیمه این قانون هستند.
معاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی افزود: از سال 
۱۳۹۳ تا ۱۳۹۷ متأسفانه این موضوع متوقف شد 
و در اواخر سال ۱۳۹۷ پس از پنج سال توقف با 
تلاش‌های فراوان دوباره با تأمین اعتباری که 
انجام شد، این روند آغاز و تعداد ۸۱۲ نفر صنعتگر 
جدید تحت پوشش بیمه برای مدت یک سال قرار 
گرفتند و با وجود شرایط سخت دوران کرونا در 
سال ۱۳۹۹ معاونت صنایع‌دستی با تأمین اعتبار 
لازم شرایط تمدید بیمه‌ای این صنعتگران را 
فراهم کرد.او تصریح کرد: از آنجایی که بحث بیمه 

صنعتگران و هنرمندان همواره یکی از اولویت‌های 
معاونت صنایع‌دستی است، در سال‌جاری نیز 
خوشبختانه با مساعدت‌های دکتر مونسان وزیر 
محترم میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
و پیگیری‌های این معاونت برای نیمه اول سال 
جاری با پیش‌بینی و تأمین اعتبار لازم در مرحله 
اول تعداد دوهزارو۳۳۲ نفر صنعتگر جدید شناسایی 
شدند که با همکاری سازمان تأمین اجتماعی در 
مراحل احراز شرایط هستند و امید می‌رود از اول 

مرداد تحت پوشش بیمه قرار گیرند.
محمودیان بیان کرد: باتوجه به تعداد بالای 
متقاضیان برای استفاده از خدمات بیمه‌ای، طبق 
اولویت سنی )بالای ۴۵ سال و کمتر از ۴۹ سال 
سن(، وضعیت فعالیت کارگاه، داشتن گواهی 
مهارت فنی سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور 

افراد انتخاب و معرفی خواهند شد.
معاون هنرهای سنتی و صنایع‌دستی در ادامه  با 
اشاره به برنامه‌ریزی‌های انجام شده، ابراز امیدواری 
کرد تا با پیگیری‌های به عمل آمده و تخصیص 
شش ماهه دوم، تعداد افراد بیشتری را تا پایان 

سال‌جاری تحت پوشش بیمه قرار دهیم.
علی اصغر مونسان وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی نیز در توئیتی در 
همین راستا نوشت : موضوع بیمه_هنرمندان 
صنایع‌دستی از دغدغه‌های اصلی من برای حمایت 
از این عزیزان بوده و هست. خبر خوش این‌که 
اعتبار لازم برای برقراری بیمه ۲۳۳۲صنعتگر 
جدید تامین شده و ان‌شاءالله از ابتدای مردادماه با 
همکاری تأمین اجتماعی تحت پوشش بیمه قرار 

می‌گیرند.

تحلیل افزایش قیمت طلای سیاه و اضطراب کشورهای در حال توسعه 

نفت گران در راه است!
نفت سال جاری را با بشکه ای بالاتر 
از ۷۰ دلار آغاز کرد و موجب نگرانی 
تحلیلگران، اقتصاددانان و بانک های 
مرکزی در خصوص کند شدن روند 

بهبود اقتصاد جهانی شد.
در حال حاضر قیمت هر بشکه نفت خام 
به بالای ۷۰ دلار صعود کرده است و 
نگرانی اقتصاددانان، تحلیلگران و بانک 
های مرکزی را در خصوص اختلال در 
برانگیخته  اقتصاد جهانی  بهبود  فرایند 

است.
کارشناسان بر این باورند که افزایش 
قیمت نفت در کشورهای در حال توسعه 
که حساسیت بیشتری نسبت به بازارهای 
مالی دارند موجب فشارهای تورمی در این 
کشورها خواهد شد؛ سوخت و مواد غذایی 
به طور کلی بیشتر هزینه های مصرف 
کننده در اقتصادهای نوظهور را به خود 
اختصاص می دهد، بنابراین کشورهای 
در حال توسعه بیش از بازارهای بالغ با 
افزایش قیمت نفت تحت تاثیر قرار می 
گیرند و از طرف دیگر نگرانی ها در 
خصوص رشد نرخ تورم در کشورهای 
توسعه یافته نظیر ایالات متحده آمریکا 

نیز در حال شکل گیری است.
کاخ سفید اخیرا با ابراز نگرانی از 
تأثیر افزایش قیمت‌های نفت بر 
مصرف‌کنندگان آمریکایی اعلام کرد 

که معتقد است تولیدکنندگان توان تولید 
کافی دارند.

با این حال اکثر تحلیلگران براین باورند 
که قیمت نفت -درحال حاضر در حدود 
۷۵ دلار درهر بشکه -آنقدر بالا نیست 
که رشد اقتصادی را به ویژه در ایالات 
متحده و اروپا کاهش دهد. در این 
مناطق خدمات و تولید سهم بزرگی از 
تولید ناخالص داخلی را به خود اختصاص 
می دهند و هزینه نفت به عنوان بخشی 
از تولید ناخالص داخلی هنوز در سطح 

نگران کننده ای نیست.
در هفته ای که گذشت اقتصاددانان 
و تحلیلگران به وال استریت ژورنال 
گفتند که قیمت نفت هنوز به سطحی 
نرسیده است که بتواند جهش اقتصادی 
در بازارهای پیشرفته را به تاخیر بیاندازد.

در سطح جهانی هزینه نفت به عنوان 
سهمی از تولید ناخالص داخلی که از 
آن به عنوان بار نفت یاد خواهد شد 
امسال به دلیل بالاتر بودن قیمت نفت 
افزایش خواهد یافت،اما با این حال طبق 
برآوردهای صورت گرفته اگر قیمت نفت 
به طور متوسط ۷۵ دلار در هر بشکه باقی 
بماند بار نفت قرار است به ۲.۸ درصد از 
تولید ناخالص داخلی جهان افزایش یابد 
که کماکان پایین تر از متوسط بلندمدت 
سال های گذشته یعنی ۳.۲ درصد خواهد 

بود؛ گفتنی است که قیمت هر بشکه 
نفت خام باید ۱۰ دلار بالاتر از میانگین 
قیمت فعلی باشد تا به اصطلاح بار نفت 

به میانگین بلند مدت برسد.
کمیسیون اروپا بر این باور است که 
افزایش قیمت های انرژی و کالاها 
درسال جاری میلادی همراه با تنگناهای 
تولید و کمبود برخی مواد اولیه موجب 
فشارهای تورمی براقتصاد کشورهای این 

منطقه خواهد شد.
انتظار می رود افزایش قیمت نفت خام 
تأثیر کمتری در رشد اقتصادی و چشم 
انداز آن در اقتصادهای توسعه یافته 
نسبت به چند دهه پیش داشته باشد 
اما مطمئناً قیمت های بالاتر برای 
اقتصادهای در حال توسعه چالش برانگیز 
خواهد بود به ویژه آنهایی که به شدت 
به واردات نفت مانند هند وابسته هستند؛ 

تحلیلگران نفت ۸۰ دلاری را خط قرمزی 
برای اقتصاد این کشورها می دانند.

-چشم انداز قیمت نفت
قیمت نفت خام برنت در ژوئن ۲۰۲۱ 
به طور متوسط ۷۳ دلار در هر بشکه 
تخمین زده شد که در نتیجه رشد ماهیانه 
۵ دلاری محقق شد؛ ژوئن اولین ماهی 
بود که قیمت نفت خام برنت در بالاترین 
سطح از سال ۲۰۱۹ قرار گرفت. افزایش 
قیمت های اخیر این طلای سیاه منعکس 
کننده انتظارات بازار از تنگنا تولید در بازار 
نفت است که در کاهش مداوم موجودی 

نفت جهانی مشهود است.
همزمان با سرعت گرفتن روند 
واکسیناسیون درمناطقی از جهان، 
مسافرت و حمل و نقل نیز رشد 
چشمگیری در سال جاری میلادی 

داشته است؛ درکنار افزایش تقاضا برای 
این طلای سیاه تداوم محدودیت تولید 
در اوپک پلاس باعث حفظ قیمت این 

طلای سیاه شده است.
اگرچه موجودی نفت جهانی در ماه 
های مه و ژوئن با سرعت کمتری 
نسبت به اوایل سال کاهش یافته است 
اما موجودی ۱.۲ میلیون بشکه در روز 
طی دو ماه گذشته نشان می دهد که 
بازار نفت همچنان با کسری ساختاری 
مواجه است.در کوتاه مدت پیش بینی ها 
حاکی از آن است که اگر اوپک پلاس 
تصمیم به افزایش تولید بگیرد و بخشی 
از تقاضای جهانی برای نفت تامین شود 
و از سرعت کاهش موجودی انبارهای 
جهانی کاسته شود قیمت ها در بازار 
نفت به تعادل برسند و هر بشکه نفت 
خام برنت در محدوده قیمتی ۷۱ تا ۷۳ 
دلار باقی بماند.در بلند مدت اما پیش 
بینی ها حاکی از آن است که در سال 
۲۰۲۲ برخاف سال ۲۰۲۱ عرضه از 
تقاضا پیشی بگیرد چراکه قیمت بالای 
نفت در سال ۲۰۲۱ تمایل تولیدکنندگان 
را به تولید بیشتر این طلای سیاه افزایش 
خواهد داد؛ پیش بینی ها حاکی از آن 
است که قیمت هر بشکه نفت خام برنت 
در سال آینده میلادی در محدوده ۶۷ تا 

۷۰ دلار باشد.

سانسور ساترا در نمایش خانگی به تقویت ماهواره منجر می‌شود
انتقاد عضو کمیسیون فرهنگی مجلس به سخت‌گیری‌ها


